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Tanulságok.
—U— A protestáns felekezeteknek egy­

házai, egyházmegyéi és kerületei mostaná­
ban tartják rendes közgyűléseiket, a me­
lyeken főként a közel jövőben életbelépte­
tendő egyházpolitikai reformokkal szemben 
követendő eljárás, illetve a lelkészek szá­
mára kiadandó utasítások megállapítása 
képezi a tanácskozások fő tárgyát.

Ez a nyilvánvalóan domináló kérdés 
foglalkoztatja most állandóan az összes 
felekezetek egyházi fórumait és magukat a 
lelkészeket is. Mindez annál természete­
sebb, mert az októberben törvényerőre 
lépő reformok közvetlenül érintik az egy­
házak beléietét, érdekeit és határokat von­
nak a lelkészek eddigi működése elé is.

Égető szükséggé vált tehát ama intézke­
dések körvonalozása, a mik a lelkészek 
egyházi, — lelki és adminisztratív funk- 
czióinak ezután! módozatait szabályozzák.

Az uj törvényekkel szemben követendő 
eljárás szolgál tehát eme egyházi gyűlések 
fő tárgyául, a mely minden más, es tleg 
fontos egyházi kérdést is a háttérbe szőrit.

A bányakerüieti evangélikus egyházke­
rületnek ma tartott közgyűlésén azonban 
)cét nevezetes momentum lép előtérbe. Az 
egyik szoros kapcsolatban van a szabad­
elvűsé" kérdésével és ez a lelkészkedő 
papságnak kiadandó utasítás hangjában és 
tartalmában nyilatkozik meg. A másik je­
lenség méltán alkalmas arra, hogy fényes 
tanúságot tegyen az egyházkerület tagjai­
nak igaz hazafiságáról.

Az erős magyar nemzeti érzület vezé­
relte az egyhá kerületi közgyűlést akkor, 
a midőn a renitens horvát-szlavon és tu- 
róczi egyházmegyékkel szemben követendő 
erélyes eljárást kimondották. Az a buzgó 
igyekezet lelkesítette őket, hogy az egy­
ház kebelében nincs helye a mindenképen 
jogosulatlan nemzetiségi aspiráczióknak, 
izgatásoknak és nemzetellenes törekvé­
seknek.

Annái élesebben domborodtak ki e je­
lenségek a mai közgyűlésen, mert mind a 
két jelentékeny kérdés tárgyalása alkalmá­
val akadt egy eilenhang, a mely ugv az 
egyházi törvényekkel is szembeszálló ha- 
zafiatlan egyházmegyék kihívó magatartá­
sának védelmére kelt, sőt a már szentesí­
tett törvényeket is megsértő egyházmegyé­
vel szemben konczessziokia is hajlandónak 
nyilatkozott, valamint a protestáns feleke­
zeteknek úgyszólván összes tagjait átható 
szabadeivüségével szemben a legridegebb 
felekezeti szempontot árulta el.

Nem tulajdonítunk jelentőséget ennek 
az árván elhangzott ellenvéleménynek. 
Nem pedig azért, mert épen ismerjük an­
nak az egyháznak minden tekintetben ha­
zafias szabadelvű híveit, a melynek lel­
késze a leghatározottabb meggyőződésünk 
szerint csupán saját egyéni nézeteit, tol­
mácsolta mind a két kérdésben. Semmi 
sem bizonyíthatna mellettünk inkább, mint 
amaz eklatáns körülmény, hogy az illető 
lelkésznek, a kinek hazafiságában és fele'
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tulajdonos és felelős sser késs tő.

baráti szeretetében különben nincs okunk 
kételkedni, — ide vonatkozólag tett nyilatko­
zatainak konzekvencziáit sem akarjuk le­
vonni, — épen a közgyűlésen jelenvolt saját 
hívei is ellene foglaltak állást.

Sőt nem tagadjuk, hogy a kifejezésre 
jutott ellenvéleménynek kiválóképen örü­
lünk azért, mert alkalmat adott azokra a 
valóban lélekemelő jelenetekre, a mik 
méltán hivatvák arra, hogy bizonyságot 
tegyenek a bányakerületnek, de kevés ki­
vétellel talán az összes protestáns feleke­
zeteknek is hazafias nemzeti érzelmeiről és 
hamisítatlan szabadelvüségéről.

Távol állunk attól, hogy akár a hazafi- 
ság tekintetében, akár csak a szabadéivü- 
ség kérdésében is szembeállítsuk a feleke­
zeteket. A hazafias áldozatok, a haza szol­
gálatában kivívott érdemek egyaránt ékesí­
tik, — hogy a két legnagyobb egyházat 
említsük — úgy a katholikus egyház, mint 
a protestáns felekezetek híveit és lelkészeit. 
A szabadelvüség megítélésénél pedig nem 
szabad figyelmen kívül hagyni az eltérő 
felekezeti felfogást, de a különböző egyhá­
zak alakulásainak és szervezetének múltját 
és lörténetét sem.

Az egyházpolitikai reformoknak életbe­
léptetése alkalmával tehát elfogulatlanul és 
minden felekezeti részrehajlás nélkül te­
kintve az egyházak és az alsópapság 
ügyeit és érdekeit, igen fontos kérdést lá­
tunk a felszínre kerülni és ez épen a lel­
készkedő papságnak anyagi érdeke.

Kétségtelen, hogy a reformok lényege 
sen megcsökkentik a lelkészek jövedelmi 
forrásait. Az anyagi veszteség épen azokat 
az egyházi férfiakat sújtja, a kiknek túl­
nyomó része eddig is a megélhetés ne­
hézségeivel küzködött és nem egy esetben 
a legsilányabb helyzetűk volt.

Méltányos tehát, hogy a kormány s 
illetve az államhatalom sürgősen se­
gítsen a katholikus alsó papság anyagi 
helyzetén és egyrészről mielőbb ren­
dezze a kongrua ügyét, másrészről emelje 
fel minél előbb a protestáns egyházak 
anyagi dotáczióját, hogy ekként az egy­
házak kárpótolhassák lelkészeiknek épen 
nem kicsinylendő anyagi veszteségeit.

Ha kifejezetten is sürgősebbnek tartjuk 
a protestáns lelkészek anyagi érdekeinek 
istápolását, tesszük ezt azért, mert tuda­
tában vagyunk annak, hogy a protestáns 
lelkészeket az egyházpolitikai viták leghe­
vesebb küzdelmeiben is mindig az önzetlen 
liberalizmus magasztos szelleme hatotta át 
és sohasem tolták előtérbe az anyagi ér­
dekeket.

Az egész lelkészkedő papság érdeke le­
beg azonban szemünk előtt akkor, midőn 
a fennebb elmondottakat a kormány szoros 
feladatául tekintjük. Ez afelfogásunk abban 
az erős meggyőződésben gyökeredzik, hogy 
az alsó papság anyagi érdekeinek előmoz­
dításával épen a szabadelvütségnek teszünk 
szolgálatot. Az a lelkész, legyen az bármely 
felekezethez tartozó, a kinek a lét küzdel­
meivel nem kell megvívnia és a kinek az 
anyagi érdekeit az egyházpolitikai törvé­

nyek életbeléptetése sem érinti, a már 
szentesített törvénynyel szemben csupán 
a hazafiság követelményeit tekinti irány­
adóul állampolgári és egyházi működé­
sében.

A lelkészkedő papság biztos megélhetése 
és anyagi jóléte mellett, hisszük és remél­
jük, elveszti talaját a néppárti agitáczió 
és az ultramontán czélokat szolgáló fele­
kezeti izgatás.

Budapest, augusztus 30.
<Mesdényi püspök küldetése.» E czim alatt irtuk 

meg a Pécsi Napló nyomán, hogy Meszlényi szat­
mári püspök abból az okból időzött hosszasab­
ban Nádasdon, hogy a pécsi egyházmegyében 
közvetlen tapasztalatokai szerezzen az ottani püs­
pöki vagyon kezeléséről. E reprodukált közleményre 
vonatkozólag a kővetkező levelet kaptuk :

A szatmári püspök ő méltósága tegnap a fővárosba 
érkezett. Útközben értesült a Pécsi Napló aug. 28-iki 
közleményéről, mely ezélzatos, nem jó szándékból 
eredt informáczió alapján nádasdi tartózkodásának 
czélját teljesen félremagvarazza. Nehogy a légből ka­
pott híresztelésnek valaki hitelt tulajdonítson, a püspök 
ur meghagyásából tisztelettel kérem a tek. szer­
kesztőséget, szíveskedjék becses lapja legközelebbi 
számában az említett hirt merő koholmánynak nyil­
vánítani. Teljes tisztelettel Budapest, 1895. augusz­
tus bő 30-án, Hámon Bábért, a szatmári püspök 
udvari papja.

Az idei sorozás végeredményét most állítják össze 
a honvédelmi minisztériumban. A sorozás ered­
ménye minden eddigit felülmúl, ugv, hogy a be­
sorozott harmadik korosztálybeli hadkötelesek leg­
nagyobb részét a póttartalékba helyezik.

A bányai ág. hitv. ev. egyház- 
kerület közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, aug. 29.

Ma ismét Sárkány püspök és Fabiny Teofil el­
nököltek. Az ülés elején bemutattak azoknak az egy­
házközségeknek névsorát, a melyeket a gyámintézet, 
alapból való segélyezésre ajánlanak. Majd bemutatták 
az egyházkerület költségvetését, melyet rövid vita 
után elfogadták.

Scholcz Gusztáv egyházkerületi főjegyző referál a 
turóczi egyházmegyének a zsinati törvény rendel­
kezése elleni renitens eljárásáról s e tárgyban a köz­
jogi bizottság határozatáról. A turóczi egyházmegye 
egy levelében (Sárkány Sámuel püspökhöz) kijelenti, 
hogy még a zsinati törvény sincs feljogosítva arra, 
hogy az egyházmegye autonómiájához hozzányúljon 
s eljöttnek látják az időt arra, hogy inkább az isten­
nek. mint az embereknek engedelmeskedjenek. Kije­
lenti a levél, hogy a Banyakerülethez való csatolta- 
tását el nem ismeri s az ellen a jobban értesített 
királyhoz felébbez, egyúttal kijelenti, hogy a du- 
náninneni kerülethez való visszacsatolásához ragasz­
kodik. A levelet Mudrony Pál és Horváth József 
Írták alá.

A közjogi bizottság hosszabb elörebocsátott indoko­
lással a következő indítványt teszi :

Mondja ki az egyházkerület, hogy :
1. Hivatalból megsemmisíti a turóczi egyház­

megye határozatát.
2. Az egyházkerület jogaihoz, melyek törvény­

ben biztosítva vannak, ragaszkodik és engedel­
mességet követel.

3. Az engedelmesség megtagadását a zsinati 
törvény értelmében egyházi vétségnek minősíti.

4. Az egyházi vétség elkövetésével a határoza­
tot kihirdető elnökséget vádolja.

5. Ennek következtében Mudrony Pál és Hor­
váth .József esperes ellen elrendeli az egyházke­
rületi törvényszék összehívását.

A czivilizáczió alkonya.
A végéhez közeledő XlX-ik század emberein 

különös szenvedély vett erőt : a diagnosztizálás 
szenvedőire. Azt á tükröt, a melyet az orvosok a 
haldoklók" szája ele szoktak tartani, hogy az üveg­
lap eihomályosodásaból meggyőződjenek, életben 
v. n-e n.ég a beteg, most hivatottak és hívatlanok 
oda tartjuk a társadalom elé, hogy megállapítsák 
beteg-e vagv nem I A vizsgálódás eredménye na­
gyon szomorú jóslatokra ragadja a társadalom ez 
orvosainak a legtöbbjét! A czivilizált emberiség 
— igv szólanak — a végét járja. Elfajult és a 
végső pusztulás már nincs messze.

E gvúszó; pT-oféiúk legkivalóbbja Nordau, a ki­
nek legutolsó nagy müve*) egészen ettől az^ esz­
méiül van athatva. E könyv körül a külföldön 
óriási irodalmi harcz keletkezett. Egyformán volt 
r- ~ze lelkr sült dicséretekben és elkeseredett táma- 
tiásokban. Voltak, a kik úgy üdvözölték, mint az 
uj igazságok apostolát, mások ellenben azt fejte­
gették, hogy az elfajulás csak Nordau könyvében 
es Nordau agvaban van meg. Hagyjuk azonban e 
meddő vitákat és nézzük inkább a könyvet. Meg­
érdemli, mert eléggé érdekes.

Hogy Nordau, ez a budapesti származású Tran- 
czia orvos, ki egyike a jelenkori német irodalom 
leger.de ibb és legkiválóbb munkásainak, kiválóan 
szellemes iró, azt megmutatta régebbi müveiben, 
a hol ragyogó, paradox tehetségről tesz tanúsá­
got. legyen a tárgv akar úti benyomás, akár egy 
társadalmi hazugság ; uj müvében bebizonyította, 
hogy e tulajdonságokhoz az alapos tudás és az 
erős gondolkodás előnyeit is képes csatolni. 
Ugyanazzal az élénk előadással, a találó hason­
latok és finom észrevételek ugyanazzal a bősége­
vei találkozunk itt, mint régebbi müveiben ; de 
hozzájárni még ezekhez az a rengeteg olvasott­
ság es imponáló ismeret, mely bizalmat kelt az 
iró iránt, miután előbbi tulajdonságai mar meg­
kedveltették őt.

Miként Lombrosoboz intézett előszavában mondja, 
müve a kor irodalmi áramlatainak tudományos 
kritikája akar lenni. Oly kritikája, mely valamely 
szélit mi terméket nem a változó es minden olva-

* «Entartung» von Max Iferiau. Berlin. Car! Dunker 
I-U.

sónál különböző benyomás szerint itél meg, hanem 
azon psycho-physikai tényezők alapján, melyek­
nek a mü létrejöttét köszönheti. Az ily módon 
tervbe vett kritikának Nordau «Elfajulás» czimet 
adott, mert ő a divatos áramlatokat pathologikus 
tünetnek nézi a szellem történelmében, oly bete­
ges állapotnak, melynek az elfajulás és a hysteria 
képezi jelleges vonását.

Ez elv kifejtésének van szentelve az első könyv, 
mely leírja e tulmüvelt és megromlott társadalom 
emberét ruházatában, melylyel a főltünést haj- 
bássza, élvezetei közben, a mikor a különös és 
természetietlen izgalmat keresi, olvasmányaival, 
melyekben a fejtetőre állított dolgokat vadássza,
__ mindenütt az illem, lelkismerct és az erkölcsi-
ség hagyományos elveinek megvetése képezvén az 
alapelvet.

így konstatálva a tényt, leírja a tüneteket, fel­
állítja a diagnózist és kimutatja a kórokokat. A 
modern, nyugoti' irányok rugóit az elfajulás és a 
hysteria képezi. Az elfajulás, mely az én tulten- 
gésében, a rendkívül felcsigázott impulzivitásban 
nyilvánul és a melynek eredménye a figyelem 
szétszóródása s a mysticzizmus ; a hysteria, mely 
az érzékeknek egyrészt beteges eltompulásával, 
másreszt abnormis tulfinomodásával és a szug- 
gesztiv hatás korlátlan uralmával jár. így magya­
rázza Nordau e két tüneményt, a mint azt Mo­
rel, Charcot, Magnan, Lombroso és Roubinovitch 
kifejtették, és a melynek támogatására egyformán 
használja fel a physiologia és a statisztika adatait.

A hódító es izgató, erjesztett, mérgező és sze­
szes italok mértéktelen élvezete, a dohány, 
ópium, hasis, az egeszségtelen élelem, a szerve­
zet betegségei, mint a syphilis és a tüdővész : 
ime a ténvezők, melyek a szellem depravatiójá- 
nak előidézésében közreműködtek. Vegyük ehhez 
a folyton terjedő nagyvárosi élet idegbontó izgal­
mát és a fáradságot, mely megtámadva a szülő­
ket befolyásolja az utódok szellemi képessegeit — 
és előttünk van kepe a talajnak, melyből a mo­
dern irodalom kisarjadt, előttünk vannak a té­
nyék, melyek világánál ez irodalmat tanulmá­
nyoznunk kell. ,

Ez képezi tárgyát a mű kővetkező könyveinek, 
melyt.-x iegelseje a mysticzisirjust veszi vizsgálat 
alá/ "tissen és s3«U<pe«yi fejtegeti itt a

mysticzismus psychologiáját, melyet hűen a ma­
gára öltött természettudósi szerephez, physiologiai 
tényezőkre, a megromlott agy meggyengült figyel­
mére, a korlátlan es világosságra jutni nem tudó 
eszmetársulásra vezet vissza. Elhanyagol azonban 
egyet, még pedig egy oly tényezőt, mely kiválóan 
fontos nemcsak az egész áramlat megértéséhez, 
hanem a szolgálatában álló komoly szellemek ki­
mentéséhez is: a tudományos megismerés azon 
transcendentális tönkjét, melyhez a virágzó termé­
szettudomány korában jutottunk. Mert az akarat hiá­
nya, a figyelem betegsége, a korlátlan eszmetár- 
sulas mellett nem kicsi a jelentősége annak is, 
hogy beláttuk minden metaphysika lehetetlen 
voltát, midőn a tudománynak elég ereje volt 
legyőzni a hitet, de nincs hatalmában, hogy az 
ismeretet állítsa a kifosztott oltárra. A magára 
hagyott és a tudomány iránt bizalmatlan lélek, 
kiben megmaradt a hit szüksége, miután már 
kipusztult is a tárgya, könnyen és örömöst mene­
kül a mysticzismus rejtett, ködös berkeibe, hol 
álmodhat újra a síron túli világról csodásat és 
szépet, a minőt csak a vallás tanít.

Ez a története kétségtelenül nem egynek azok 
közül, kiket Nordau a moralista felháborodásával 
és a tiszta szépségért rajongó művész haragjával 
itél el. Ilyenek a praerafaeliták, a szymbolisták, 
Wagner Richard követői és ilyen mindenek fölött 
Tolsztoj.

Rengeteg tárgyismeretet és éles okoskodását 
megillető minden elismerés mellett is, ki kell emel­
nünk, hogy Tolsztojról szófiában Nordan a párt- 
ember elfogultságának benyomását kelti bennünk. 
Miután szerinte Tolsztojban csak Tolsztoj, a misz­
tikus Kreutzer-sonata szerzője divatos, szinte el­
felejteni látszik, hogy Tolsztoj egyszersmind a 
legklasszikusabb regényírók egyike, a ki ha külön­
ben csakugyan az a nyugtalanító misztikus jelen­
ség volna is, a milyennek ő feltünteti, megbocsát­
tatná velünk e gyöngéjét ama remek monográfia 
révén, melyet a misztikus lélekállapotról rajzolt a 
«Háború és Béke» Pierrejeben.

A második kötetben, egotizmus jelzése alá szo­
rítva, Nordau a kor irodalmi alakjainak egy má­
sik nagy osztályát fogja bonczkés alá. A mint 
a misztikusoknál a homályos gondolkodás, a 
teafij4?ríépzeletek, a vallásos rajongás és az ero-

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

6. A püspököt pedig utasítja arra, hogy ügyészt 
rendeljen ki s az egyházkerületi törvényszéket rö­
vid időn hívja össze.

Szeberényi Zs. Lajos nem járni hozzá a bizott­
sági javaslathoz. Ez a kerület úgy sem fog boldo­
gulni azzal az elszigetelve álló egyházmegyével. 
Abban a véleményben van, hogy ha a törvény rossz 
s az alkalmazásával nem válik be, azt nem kell erő­
szakolni, hanem megváltoztatni. Ne kezdjünk harezot, 
ha nem szükséges, hanem változtassák meg a tör­
vényeket.

Fabiny Teofil elnök ha jól értette, a szóló a zsi­
nati törvényeket rosszaknak mondja. Ezért a mon­
dásáért öt rendreutasitja, mert a király által is 
szentesített egyházi törvényeket ily módon kritizálni 
nem szabad. (Élénk helyeslés.)

Haviár Dániel csak azon csodálkozik, hogy mind­
eddig nem történt semmi ez ügyben, holott a levél 
már régi keletű. Elfogadja a bizottsági indítványt 
azzal a megtoldással, hogy haladéktalanul megtör­
ténjék a lép,és a megtorlásra.

Dr. Sztehlo Kornél visszautasítja Szeberényinek 
azt az inszinuáczióját, hogy az egyházkerület harezot 
akar. Ez nem áll. Harezot a turócziak akarnak, mert 
a törvénynek tagadták meg az engedelmességet. Az 
egyháznak a végsőkig ki kell tartania törvényei vé­
delmében, hacsak végtelen gyöngeségnek nem akarja 
jeléi adni. Elfogadja a bizottsági javaslatot.

Fabiny Teofil elnök ezután röviden kijelenti, hogy 
az egyházkerületi elnökség élni fog törvényadta jogá­
val s érvényt fog szerezni a törvény rendelkezései­
nek. Fölteszi a kérdést, hogy elfogadják-e a bizott­
sági indítványt ?

Az egyházkerüleii közgyűlés Szeberényi Zs. Lajos 
szavazata elieneben egyhangúlag elfogadta a bi­
zottsági indítványt.

A horvát-szlavon egyházmegyének a ma­
gyarországi egyháztól való elszakadása tár­
gyában Sztehlo Kornél adta elő igen részletesen 
a bizottsági határozatot s magának az ügynek állá­
sát. A közjogi bizottság a következő határozati javas­
latot terjeszti elő :

«A bányakerületi közgyűlés az Uj-Pázuán ez 
évi aug. 14-en összegyűlt egyének nyilatkozatait, 
mint nem törvényen alapuló, tehát testületi auto­
nom joggal nem bíró gyülekezet kijelentését tudo­
másul nem veszi és miután zsinati törvényeink 
értelmében az egyházközségek csak a törvényes 
felettes hatóságukat képező egyházmegyei közgyű­
lésre küldhetnek képviselőket — az Uj-Pázuán 
megjelent egyénékét még az egyházközségek törvé­
nyes küldötteiül sem ösmerheti el.

Határozottan rosszalja, hogy egyes egyháztagok 
és egyházi tisztviselők saját egyházi felsőbbségük, 
de a világi hatósággal szemben is tanúsított nyiit 
ellenszegülés és valóságos forradalmi — mert 
minden törvényes alapot nélkülöző — lépések 
által az ág. hitv. ev. egyház ügyét egyenesen 
kompromittálják és egyesek által félrevezetve a 
magyarhoni evang. anyaegyházzai szemben, mely 
nekik keletkezésük óta védőbástyájuk és hü védő­
jük volt, ily rut hálátlanságot tanúsítanak, hogy 
az anyaegyházat meg sem kérdezve, neki az en­
gedelmességet egyenesen felmondják.

Azok a károk és veszélyek, melyek ebből a 
szakadásból keletkezhetnek, korántsem fogják a 
magyarhoni ágost. hitv. evang. egyházat sújtani, 
mely a szlavón testvérek támogatására nem szo­
rul, hanem tisztán és kizárólag az elszakadó 
testvéreket, kik ágost. hitv. evang. magyarhoni 
testvéreik ellen védelmet kerestek ott, a hol ide­
genek, olyan testvérek ellen, a kik őket sohasem 
bántották és a kik az ő évszázadokon át tartott 
véres küzdelmükben szerzett jogaikat szlavon- 
országi testvéreikkel hűségesen megosztották.

A mi a szlavonországi egyházak részéről fel­
hozott azon érveket illeti, a melyeket ők a kü­
lönválás megokolására felhoznak, azok korántsem 
olyanok, hogy a különválást, mint a netalán lé­
tező bajok egyedüli orvosszerét okvetlenül szük­
ségessé tennék. A mennyiben Horvát-Sziavon- 
ország közjogi állapota annak autonómiája 
különleges intézkedéseket vagy szervezeti változ­
tatásokat igényelne, ezeknek tárgyalása és esetle­
ges alkalmazása elől a bányakerületi közgyűlés 
nem fog elzárkózni. Elvárja azonban a szlavon­
országi egyházaktól, hogy ebbeli kívánságaikat a

tikus szenvedély tullengése képeznek ismertető 
vonást, úgy domborodik ki a dekadensoknál és a 
diabolikusoknál az önzés. Legtöbb alakra vo­
natkoztatva, igaza van Nordaunak, de az elmé­
let kizárólagossága mégis egyoldalúvá teszi, midőn 
arra a következtetésre juttatja, hogy az elfajultak 
képtelenek altruisztikus -eszmék táplálására. Elég 
csak az őskori emberre gondolnunk, ki bizonyára 
a legkevésbbé sem volt elfajult a nordaui érte­
lemben és a kit élete mégis az önzés legklasszi­
kusabb alakjává tett, másrészt tekintetbe kell 
vennünk a buddhista szellemet, mely a világtól 
való elfordulásában mindenesetre beteges állapot 
és a mely mindamellett a könyörületesség vallá­
sát szülte meg. — A kötet egész éle Ibsen 
ellen fordul, kinek alakjait Nordau lehetet­
leneknek, problémáit ügvefogyottaknak mondja, 
és a kinek nagy hatását misztikus jóslásaiból és a 
reklámból magyarázza, hogy a túlzástól épen nem 
menten, kétséget nem szenved.

Általában úgy tetszik, hogy az «Elfajulás» 
megírásánál szerzője tollát jobban vezette a szi­
gorú moralista, mint a megértő psychologus, job­
ban az elvont aesthetikus, mint az irodalom tör­
ténetíró szelleme. A «Part pour Vart» elve ellen 
kikelve, azt fejtegeti egy helyen, hogy a közön­
ségre gyakorolt hatás minősége szolgál irány­
adóul valamely mü elbírálásánál, és mivel a de­
kadenseknek kortársaikra gyakorolt hatása éppen 
nem erkölcsi, pálezát tör az egész irodalom felett.

Az erkölcsi felháborodás hangja vonul keresz­
tül az egész munkán : egyesül benne a moralista 
haragja, kit ingerel a pusztuló társadalom látványa 
és az aesthetikus felindulásával, mert annyi esze­
veszett munkán kellett magát keresztültörnie, hogy 
kárhoztassa az irányt és képviselőit, a szellemet, 
mely uralkodik és a müveket, melyek belőle fa­
kadtak. Ámde a gyógyszerek, melyeket könyvének 
utolsó részében ajánl : az okos emberek egyesülése 
és az elmegyógyászok közbelépése, aligha fog se­
gíteni a bajon. Ami ennyire általános, az az ural­
kodó korszellem lenyomata lehet csak és ha a 
társadalom oly nagy része őrült, csak nem lehet 
valamennyit őrültek házába küldeni, különösen a 
geniális őrülteket. Az idők változása, a korszellem 
fordulata : ez fog segíteni egyedül; de a melyet 
erőszakosan előidézni nem lehet. Nordau könyvé-
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törvényes formában, törvényes egyházi hatóságaik 
elé terjesszék.

A kerületi gyűlés ezen elvi álláspontot elfog­
lalva, utasítja a bács-szerémi esperességet, hogy a 
jelen kerület i határozathoz maga is alkalmazkodva 
igyekezzék annak a szlavonországi községekben is 
érvényt szerezni s azokat a jelen határozatnak 
alkalmas módon való közzététele által minden 
egyes egyházközségben is minél szélesebb körben 
a törvényes álláspont mibenléte felől felvilágosi- 
tani. Utasittatik egyúttal az egyházmegyei elnök­
ség, hogy ez ügyről az egyházkerületi elnökség­
nek tegyen jelentést.

Az egyházkerületi közgyűlés a jelen határozatáról 
a horvátországi bánt is értesíti és elnöksége ut­
ján köszönetét fejezi ki a bánnak azért, hogy ez 
ügyben a törvényes álláspontot védelmezte.

Sztehlo Kornél végül még kijelentette, hogy a bi­
zottság ez alkalommal eltekintett a szigorúbb föllé­
péstől, meri meggyőződött arról, hogy az egész za­
vart a törvények nem ismerése cs néhány ember iz­
gatása okozta s hogy a horvát-szlavon egyházakat 
meg lehet nyerni a törvényes állapotnak.

A határozatot a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.
Október elsején lépnek éleibe az egyházpolitikai 

törvények és az evang. egyház őszi konventje csak 
október 8-ára van összehiva, az egyházkerületek elő­
zetesen gondoskodnak arról, hogy lelkészeik ne ma 
radjanak utasítások nélkül.

Ma a bányai egyházkerület tárgyalta az utasítás: 
szabályzatokat egy előzetesen kiküldött bizottság elő. 
terjesztése alapján. Haviár Dániel orsz. képviselő 
ismertette a bizottság megállapodásait, a melyek na­
gyobbrészt a már közkézen forgó elaboratnmokhoz 
simulnak.

Előzetesen azonban elhatározta az egyházkerület1 
közgyűlés, hogy elnöksége utján megkéri az egyete­
mes felügyelőt, hogy ha csak lehetséges, hívja össze 
még szeptember hóban az egyetemes gyűlést, ne­
hogy már október hóban teljesen ellentétes alapokon 
járjanak el az egyházkerületek az esketések, kihirde­
tések és kereszteléseknél.

Haviár Dániel ezután előadja referátumát. A bi­
zottság azt javasolja, hogy szólítsák fel az egyházi 
hatóságokat, hogy híveiket hatásosan buzdítsák az 
egyházi szertartások további igenybevéteiére. Azoka 
pedig, a kik ismételten elmulasztanák a kegy1 
szerek igénybevételét, az egyháztanács jóakaratuiag. 
intse meg.

A bizottság kisebbsége továbbmegy ennél s bün­
tető határozatokat proponál azoknak a hivekn k a 
visszatérítésére, a kiknek a megintés nem hasznai. 
Ilyen határozatot Németország is az életbeléptetcs 
után 3 évvel kénytelen volt alkalmazni s jó lenne a 
preczedensből tanulni. Büntető határozatokul a ki­
sebbség az egyházi jótéteményeknek elvonását (tan- 
dijelengedés, ingyenes iskoiakönyvek megvonása stb.) 
és az egyházi megnizatástól való eltiltást indít­
vány ózta.

Dr. Králik Béla ügyvéd a bizottság többségének 
véleményéhez csatlakozik, mert korainak tartja a 
megfenyegetést. A magyar evangélikus hívek iram 
több bizalma van, mint előtte szólónál;. Bünte tni ra 
érünk, -ha lesz rá ok.

Szeberényi Zs. Lajos, épen a külföldi példán 
okulva, tartja szükségesnek a büntetést ; ó még a 
keresztszülői tiszttől is eltiltaná azokat, a kik clh„- 
nyagoitak vallási kőteless» güket.

Horváth Sándor budapesti lelkész óva inti az el­
hamarkodókai. Különösen a főváros szegény lakossá­
gára nézve volna keresztüivihetetlen a dolog, mert itt 
csak a legnagyobb szeretettel való eljárás mellett le­
het a liveket a vallási szertartásoknak megtartani, 
mert a szegény lakosságot az anyagi áldozatok soka, 
sága is nyomja. Egy házasság mindig sokba kerül s 
kétszeresen sokba a fővárosban ; nem szabad tehat 
tulszigoru bánásmóddal elriasztani azokat, a kik 
ragaszkodnak egyházukhoz. Ezért helyesli a szelíd 
megiotést.

Báró Podmaniczky Géza, Vécsey főjegyző és
Veres József hozzászólása után a bizottság többségé­
nek javaslatát fogadták el.

nek azonban mindenesetre meg van az az ér­
deme, hogy nem egy adeptust fog elcsábítani a 
beteges irányok tömjénezésétöl és egyszersmind 
legbővebb monographiája lesz az alkonyodó XlX-ik 
szazad szellemi áramlatainak. S. E.
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— Soha, parancsnokom. Nem tudom, hogy a 
gróf ur honnan ismeri, arról azonban bizonyos 
vagyok, hogy itt sohasem járt. — De ... . bo­
csásson meg, hogy kérdezni bátorkodom, .... 
hát igaz, hogy a gróf ur szabadulni akar a há­
zaitól ? . . .

— Annyira bánkódik a felesége elvesztésén, 
hogy nem óhajt azokon a helyeken maradni, a 
hol vele élt együtt; vidékre szándékozik vonulni, 
falura. ...

— Ha engem megszivel, én mindenüvé fogom 
követni.

— Úgy hiszem, számit is reád és én is taná­
csolni fogom neki, hogy magával vigyen. — A 
hozzád hasonló szolga, ritkaság. Most azonban 
induljunk, mert én is azért jöttem, hogy szétnéz­
zek a palotában, de nem mintha nekem is vevő 
szándékom volna. A gróf ur fölkért, hogy vigyek 
ki neki bizonyos régi Írásokat és mert már 
nem igen emlékszik, hogy hová rakta el, kutat­
nom kell utánuk. A grófné lakosztálya ugyebár 
zárva áll ?

— Igenis, parancsnokom, és a gróf ur, a te­
metés napja óta, nem lépte át a küszöbét. De a 
kulcsok nálam vannak.

— Nagyon helyes; — menjünk hát föl. —. 
És mondjad csak, tegnap, az az ur ott is körül­
nézett ?

— Oh ! de még mennyire. Eléggé boszanlott, 
hogy kénytelen voltam bevezetni azt a kozákot, 
de hát a gróf ur parancsainak engedelmeskednem 
kellett. Azt hittem, sohasem jön ki. Minden bú­
tort, egyiket a másik után megtapogatott, akár 
pgy becslő-biztos. — Ha merte volna, kinyitja a 
szekrényeket és a fiókokat, hogy lássa, mi vau
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szólna a 
összeadása

Az esketési kihirdetésekre, nézte a dunántúli 
kerület az ezentúl való kihirdetések mellőzését 
javasolja. Ezzel szemben a bizottság azt javasolja, 
hogy a háromszori kihirdetés ezután is előzze 
meg az egyházi esketést s ezért a híveket fel kell 
hívni, hogy irataikat lehetőleg a polgári hirdetés 
elöli mutassak be az illetékes lelkésznek. Csak ha ez 
nem volna lehetséges, szabad a megtörtént házasság­
kötést utólag is kihirdetni.

Ebhez a közgyűlés is hozzájárult.
A többi végrehajtási szabályok a keresztény 

és nem, keresztény közötti házasságról tesznek em­
lítést. Erre nézve a bizottság javasolja, hogy a 
«nem keresztény» szót egészen hagyják ki az utasí­
tásból s Ugv közöljék a lelkészekkel, hogy a házasság 
mindenkor megoldandó, ha az egyik házasulandó 
fél a protestáns felekezetek egyikéhez tartozik

Szeberényi Zs. Lajos egyáltalán nem 
nem keresztény házasfélről, mert ennek 
a hitelvekbe ütközik.

aoholtz Gusztáv nincs egy véleményen az előtte 
S’olovai. Erre i.ezve idézi néhai nagyemlékű Székács 
püspök mondá=át, mely szerint a protestáns egyház 
a szeretet vallasanak egyháza és soha meg nem ta­
gadj. áldását azoktól, a kik azt kérik es óhajtjuk. 
(Élénk heiyeslés.)

A b. o.tsagi szöveget egyhangúlag elfogadták.
Ej pont gyanánt van felvéve az utasításba, hogy a 

lelkész az egyház* esketest nem teljesítheti, ha tör­
vénybe ütköző házassági akadályról bír tudomással.

Temetést a protestáns lelkész bármily vallasu 
egyénnel teljesitnet (nem kötelező forma), ha az el­
hunyt sajai lelkésze azt megtagadja.

A bizottság végül indítványozza, hogy az egyet, 
konvent járjon közbe a vallás- és közoktatásügyi mi- 
jüazteruei és ».erje :

1. Hogv a protestáns lelkészek a hivatalos órák 
alatt az'uuyakönyveket megtekinthessék s belőlük 
kivonatot készíthessenek.

2 Ho’v a polgári anyakönyvekbe való beveze­
tés es az anyakönyvi kivonat bélyegmentes lejyen.

yg.-ul Horváth Sándor Ludapesu íelkesz felhívja 
a fi".dinét arra, hogy - szeptember 30-án születtek 
es eUikttaa anyakönyvezése imkép történjék. 0 tudja, 
i OEV lő—20 o.vuu »ereizteks: esete lesz, a melye­
ket 'csak Oktober no ban fognak kérni, daczára annak, 
hogy a meg»,rész.elendö mar szeptemberben születeti. 
Ó szorgalmasan áttanulmányozta az összes étre vo­
natkozó renoeleteket, de erre nincs pe,da bennük. 
Miután pedig az egyházi au., akóoyveket Oktober else­
jén le kell zárni e= at kel, küldeui, kerui, uogy mi 
ingyen ai eljárás ‘í

Többen szóltak a tárgyhoz s általánosan az volt a 
veicmeny, hogy ebben a lelátsz teendői niucsenea 
érintve, mert ez már a polgári hatóság dolga.

Végül Fabiny Teofii kijelentette, hogy lehető rö­
vid mem üdül mag tagja keresni báró Frónay De­
zső egvetemes felügyelőt, hogy hacsak lehetséges, 
meg szeptember hóban összehívja az egyetemes gyű" 
lesi. uocy az egyházkerületek egyseges eljárásban ál­
lapod Hassanak meg. (Éienk eljenzes.)

Ezuuui a bizottságok jelentéseire került a sor. 
Holnap az ülést folytatják.

a mit az exarcha határozottan megtagadott, mert 
a püspökök csak kötelességüket teljesítették es a 
törvénvt meg nem sértették. Az exarcha azt kö­
veteli, "hogy az államtanács indítsa meg a vizs­
galatot.

A szultán és az örmény kérdés.
Közöltük azt a táviratot, mely arról ad hirt, 

hogv a szultán panaszkodva fordult nagykövetei­
hez, a miért Anglia olyan makacsul megmarad 
követelései mellett és felszólítja őket, hogy tegye­
nek lépéseket Pétervárott és Parisban hogy Orosz­
ország és Francziaország békéltetoleg lepjen közbe. 
Ugyanaz a távirat, a mely ezeket jelentette mar 
arról is tud, hogy a szultán kívánsága úgy Peter- 
várott. mint Parisban siket fülekre talált.

Eltekintve a távirat ez utóbbi részétől, a melyre 
vonatkozólag helyénvaló dolog, bevárni e megerő­
sítést, az a tény, hogy a szultán Francziaorszag- 
hoz és Oroszországhoz fordult segítségért az örmény 
ügyek elintézésében Anglia túlkapásai ellen, — 
eminens fontosságú dolog: Francziaország es Orosz- 
orszáo eddig az örmény kérdés megoldását lehűtve 
ecŐy űton haladlak Angliával és hogy a szultán 
most mégis e hatalmakat hívja fel Anglia ellené­
ben, azt jelenti, hogy a portának olyan ertesulesek 
jutottak a tudomására, a melyek szerint a hamm 
hatalom között levő összhangzás az utóbbi időben

Októ- 
debre- 

közfelkiállással pol- 
csa-

több tanácsbeli tiszt-

* A debreozent polgármester Jubileuma
bér hetedikén lesz húsz éve annak, hogy a 
czem törvényhalósági közgyűlés 
gármeaterré választotta Simonffy Imrét, kinek 
ládja előbb már egy főbírót és 
viselőt adott Debreczen városának. Ezt a nevezetes 
évfordulót ünneppé készül tenni a tisztviselői ai e= 
a polgárság. A lakosság körében most élénk mozga- 
lom indult meg az iránt, hogy a város közöuséce 

is nyilvánítsa szeretetét es 
iránt, a kinek húszéves 

fellen-

valószinütlen. 
mondott szer­

ünnepélyes formában 
tiszteletét Simonffy Imre
polgáimesterségével összeesik Debreczen nagy 
dülése.

* A bihari ev. ref egyházmegye közgyűlésé.
A bihari ev. ref. egyházmegye tegnap tartó a « ' 
őszi közgyűlését Szabó Karoly esperes es Retook 
Zsigmond" kir. táblai elnök elnöklete alatt a varme- 
cveház nagytermében. Az elnöklő esperes imaja u a 
a közgyűlésén felolvasták az esperes időszaki jelen­
tését az egyházmegye anyagi es szellemi ahapo aro , 
valamint az egyházmegye tanügyi lsa^° ,
jelentését és ennek kapcsán újólag is felemlített 
iskola-mulasztások lanyha ellenőrzését, a mely miatt 
a felekezeti iskoláztatás veszélyeztetve van s a mely 
elvedül a mulasztásokat bírságolni hivatott községi 
elöljáróságok indolencziáján múlik. A nagyváradi prol, 
nőinternátus felállítása kimondatott. mennyiben a

megbomlott.
Ez pedig a legkevésbbc sem 

Salisbary-nak az angol íelsőházben 
felett éles és a legnagyobb mértékben fenyegető 
beszedőnek könnyen meglehet az a halasa, hogy 
Francziaország és Oroszország ezután külön u at 
fognak követni. Igaz, Salisbury azóta kijelentette, 
ho'>v egv kormány sem őrködik olyan aggodal­
masan "Törökország függetlensége és tekintélyé 
fölött, mint Anglia, de az is igaz, hogy az angol 
flotta azért mégis szép lassan megkezdte a toi- 
vouuiását a joni öbölben, mintha csak ienvegeto 
demonstráczióra készülne.

És vájjon mit érhet el Anglia, ha esetleg ez a 
szándéka? Vagy semmit, vagy pedig erőszakosan 
kell kényszerítenie a szultánt olyan engedme- 
nvekre," a melyekben neki sem lesz haszna. 
Azokat a kívánságokat ugyanis, a melyeket Anglia 
a porta elé terjesztett, a szultán a maguk egészé­
ben nem teljesítheti. Akadályozza öt ebben az a 
körülmény, hogy az örményektől lakott vidékeken 
is nagyszámú a mohamedán vallasu lakosság, 
a melv" előtt semmivé lenne a tekintélye, ha bele­
egyezik a reformokba. Marad az okkupáczio. lla 
azonban Anglia erre gondol, akkor alaposan el- 
szamitotta magát. Megfeledkezett arról, hogy mi­
lyen ellenálló erőt tud kifejteni Törökország e= 
megteledkezett arról, hogy Oroszország meg r ran- 
cziaország aligha fogjuk engedni, hogy — a torok 
birodalom gyöngesegenek az eseten — supts- 
mácziót biztosítson magúnak Árummá lelett. Ezzel 
csak ujahb és tálán a jelenleginél is súlyosabb 
zavarokat idézne elő, a melyek — könnyen 
lehet — végeredményben Oroszország hasznaia 

válnának.
Khina.

teljes igénybevé- 
ntpben a vallásos

ezután,

Endre refe-

12.000

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Németország.

A «Gaulois» ma érkezett szamában érdekes 
dolgokat közöl Vilmos császárról. Mindenekelőtt 
kijelenti, hogy a császár korántsem rőgtónzi a 
bCíZtdrit, mint altaiaban hiszik, hanem gondosan 
előre elkészül es bízat inas körben telolvassa azo­
kat, miközben sok változtatást tesz rajtuk. \ ihnos 
császár — loíy tatja a Gaulois őszintén
akarja a bekét, ámde jói tudja, hogy az nem tőle 
füg:.. A német-franczia háború eseményei — szosta 
mondani a császár —■ beleillenek a lieroiku; 
időibe. «A francziakat ép ugv, mint a nemeteket 
csak fegyverrel Ehetett legyőzni, ámde sem az 
agvia nepueS, sem a maeiknatí a vitézségéhez nem 
férhet szó.»

Hulyária.
A bolgár exarchátushoz közel álló körökben 

— min; Kcnstantinapoiybol táviraiozzák, — az a 
hír van elterjedve, hogy Monsignore Jossef-nek 
komoly szándéka, hogy zsinatot hív egybe és ez 
alkalommal beadja lemondását, ha a legközelebbi 
időben mitsein tesznek a bolgár egyház érdeké­
ben. A lemondásra az a körülmény is készteti, 
hogy a hatóságok közönye az exarchátus, és 
bolgár pap-zg jogos kívánalmaival szemben mind 
inkább érezhetőbbe válik. E tekintetben exarcha 
tusi Körökben utalnak arra, hogy a porta legutóbb 
a kormányzók jogos kijelentései alapján 
kuli és köpriii püspökök előmozdítását

az usz 
követelte.

A washingtoni khinai követ — mint onnan 
táviratozzak — személyesen közölte az Lgyesuh- 
Áilamok külügyminiszterével, hogy a kínnal kül­
ügyi hivatal megbízta őt, értesítse az amerikai 
kormányt, hogy a károsult amerikai alattvalókat 
kárpótolni fogjak és a vétkeseket meg fogjak bün­
tetni. — Egy londoni távirat szerint Shanghai-bol 
azt jelentik, hogy ott rendeletet tettek közzé, mely 
Li-Hung-Csang-nak megparancsolja, hogy mint 
császári kanczeliár, Fekiugbe leinenjen. A rendelet 
eg.szeisínhíd tudatja, hogy Li-Hung-Csang utón- 
javá Wang-XVung-Schao neveztetett ki alkiralyl>a

Knapp Ferencz építesz által benyújtott tervezetet az 
intézeti liazra vonatkozólag elfogadtak. Az orszago» 
leikeszi özvegy es árvagyáuiintezet leküldött alap­
szabályai az egyházmegye által helyeseknek s üdvöst^ 
nek találtatván, ahhoz ölömmel csatlakozik. A köró-- 
vidéki misszió-lelkész jelentései tudomásul vettek. 
Mezó-Telkiben az általános ingyemskolaztatas behoza­
tala örömmel s elismeréssel hagyatott jóvá. Az ar- 
tandi szolgálmány-váiság 5 évre jóváiiagyatott. Ez­
után az országos közalaphoz és államsegélyhez túle­
sett segélykérvények tárgyaltattak. A gyűlést déli egy 
órakor félbeszakították s a gyűlés tagjainak egy részé 
Ritoók Zsigmond gondnok vendégszerető asztalanal 
más része a Szécbénvi-vendeglőben közebédre gyűli 
össze. A délutáni folytatólagos gyűlésén közigazga­
tási és bírósági ülést tartottak, a b.-szent-martoni 
uj egyházi adókivetés s egy lelkész fegyelmi ugyenen.

* A nagyszalontai ev. ref. egyház ünnepe.
Szép ünneplés színhelye volt tegnapelőtt a nagy­
szalontai gimnázium nagyterme. A nagyszalontai ev. 
ref. egyházmegye tartotta ott nyárt közgyűlését és 
annak elnöke, Széli Kálmán esperes, megnyitó beszé­
deben a legmelegebben üdvözölte Tisza Kálmánt, a ki 
negyven év óta tölti be az egyházmegye gondnoki 
tisztét. A váratlan megemlékezés után lelkesült éljen 
zés közben fejezték ki a jelenlevők halójukat és elis­
merésüket Tisza Kálmánnak, a ki mindenkor szíven 
viselte az egyházmegye által reá rótt kötelességeket. 
Ki ünnepelt gondnokot igen meglepte a nem vart 
üdvözlés és rövid beszéddel mondott érte köszönetét 
az egyházmegyének, a mely oly időben, a mikor más 
tér nem nyílt a hazát szolgálni, gondnokká válasz­
totta és ezáltal megadta a módot és alkalmat arra, 
hogy a házat és az egyházat .-zolgálliassa. A gyűlés tagjai 
délben a Kóronában bankettre jöttek össze, a hol Széli 
Kálmán esperes ismét lelkes beszédben köszöntötte 
fel Tisza Kálmánt. Tósztokat mondtak még Balogh 
Ambrus Széli Kálmán esperesért, Mark Ferencz 
Sántháért és Balogh Elek a két öíven évet jubiláló 
lelkészért emelve poharukat.

nista buzgósággal szolgálják erejök
telével az egyházat s fejleszszék a 

érzetet és hitet ...
4 lelkes beszéd után a város es cgyiiazközorneg 

nevében Baksa üdvözölte a megjelenteket.
A szavazatszedő küldöttség bejelentette 

hogy világi részről tanácsb,rónak Oláh György belest 
tiszti főügyész, egyházi részről pedig Oláh Antal 
Öcsöd, lelkész választatlak meg, ez utóm, egyszersmind 

egyházmegyei főjegyzőnek is. „
Könyves Tóth Mihály debrcczcni lelkész es Ko­

vács Ferencz kir. tanácsos tanácsbiró elhunytat es 
érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíteni elhatároz­

tatott.
Az esperes évi jelentése, mely szomorúan emléke­

zett meg a baptizmus gyors terjedéséről es a 
vadházasságok folytonos szaporulatáról, egyszerűen 
tudomásul vétetett. A kánoni vizsgálat jegyzőköny­
ve, Szél Ákos, Futó Zoltán és Ilyés 
válásai alapján jóváhagyattak.

A békési református gimnázium részére évi 
forint államsegély kérése kimondatott. Az egyház­
községek közül tizenkettő az első osztályba, nyolez 
a második osztályba, tiz a harmadik osztályba és 
nyolez a negyedik osztályba osztatott.

Ezek után fölötte nagy és szenyedélyes vita kelet­
kezett Csanádmegye kir. tanfelügyelőjének,. dr. 
ményi Imrének azon eljárása fölött, melylyel 
körét átlépve, az egyház önkormányzati 
ten-nyomon megsértette és ignorálta 
benyújtott cspcrcsi jelentés Fékét 
tanácsbiró előadói véleményével kapcsolatosan ter­
jesztetett elő és pedig azzal a határozott javaslattal, 
hogy intéztessék felirat TJ'lassies Gyula közoktatás­
ügyi miniszterhez az iránt, hogy dr. .Keményi 
Imre kir. tanfelügyelő inkorrekt eljárása fö­
lött fejezze ki rosszalását a m.iniszter s a 
legszigorúbban utasítsa, hogy jövőre az egy­
házak autonómiájának megsértésétől óva­
kodjék.

A miniszterhez benyújtandó kérvény éles hangon 
aposztrofálja a tanfelügyelő túlkapásait, a ki többek 
között és a kérvény állítása szerint, a tanítókat 
bujtogatta saját egyházi felsőbb hatosagaik 
ellen s kémszerep vitelére kényszeritette. A koz- 
becsülésben álló esperest pedig hamis vádaskodás- 
sál illette püspöke előtt, szóval a kényur szerepét 

játszotta.
A terjedelmes kérvény felolvasása után Sima le- 

lencz képviselő állott fel s megbotránkozását fejezve

lenti,
czeg,

kife

VIDÉK,
• püspök választás. Miskolciról írjak ne­

künk : Zelenka Pál püspök egyházig községe, a 
miskolezi ág. hitv. ev. egyház a jövő héten liad- 
vány István egyházfelügvelű elnöklete alatt köz­
gyűlést fog tartani, melynek egyedüli tárgyat az 
uz uj püspöki választás körüli szavazás megbe­
szélése fogja képezni. Ezen közgyűlés egyszersmind 
határtalan bizalmát és ragaszkodását lógja 
jezni a nagvrabecsült főpásztor iránt.

* AlUpanjelölói. Györmegyében — mint ne 
künk Írják — már most megindultak a Lorleskedcsck 
a varmegyei közigazgatási tisztviselői állásokra. Lip- 
pay Géza, a mostam alispán, nem szándékozik többé 
fellepni és helyébe a liberálisok dr. Fischer Sándor 
főjegyzőt jelölik, a kinek megválasztása majdnem 
bizonyosra vehető. A néppártiak Goda 
birtokost léptetik fel alispánnak.

Ke- 
liatás- 

jogait lép- 
Az e tárgyban 
Márton világi

tásü"vi miniszter ma Fiúméból Abbáziába utazott 
es ott a magyar közönség áltál nagy ovácziokban 

részesüli.
_ Readj elviselést engedély Ferencz Sialvator 

föherczegnek. A király, mint a hivatalos lap je.
elengedte, hogy Ferencz Szalvator foher- 
báró Bechtolsheim nevét viselő 15. sz. dra- 

gonyo=-e/.red alezredese, az I Károly román király 
áltál adományozott «Románia csillaga,-rend nagyke- 
resztjét elfogadhassa és viselhesse.

_ Stefánia főherczegnő utazóza. At
özvegy trónörökösné a liét elején elhagyta Cowest 
és néhány napra Slawiewbe utazott. Majd \ ik- 
tória királynő meghívására Osbornéba ment. Sic- 
fánia főherczegnő külföldi útjában tegnap Havreba 
érkezett és itt kapta azt a felszólítást, hogy fran- 
cziaországi utazása alatt vegye igénybe a köztár­
sasági elnök külön vonatát. A főherczegnő. a ki 
Fppan grófnő álnév alatt utazik, köszönettel el­
fogadta az elnök ajánlatát.

— A déloeehornxágl klrilygyakortntok. A búd- 
veisi püspöki rezideuezia teljesen berendezve várja 
királyi vendegét. A király személyes használatára * 
középső szárnyépület második emeletén rendeztek be 
egy dolgozó-, haló- és étkezőtermet. A dolgozószoba 
ablakai a püspök-ulezaba nyílnak és falai kekessziirke 
szinti falszőnycggel vannak bevonva. A bútorzat he­
liotrop damaszt-plüsch foglalatban. Az ablak melleit 
all a király gyönyörűen faragott Íróasztala. Az elkezd- 
szobában egy olaj zöld színű garnitúra van elhelyezve, 
a falak fehérre mázolva és vastag aranyru lakkal 
szegélyezve. A szoba közepén egy hatalmas ébenfa 
asztal áll, arany és gyöngyházzal gazdagon ki- 
rakva. A padozaton finom szőnyegek futnak 
végig. Nagyon egyszerűen van berendezve a 
király hálószobája. A fal szürkére van festve arany 
díszítésekkel, kék damaszt áthuzatu, rokoko szekek, 
ruiia-állvány, egyszerű mosdószekrény és egy agy 
lebontva egy gyönyörű brokattazaroval, ezek kepezik 
az egész bútorzatot. A termekben mindenütt hatal­
mas tükrök és szép gázcsillárok vaunak elhelyezve. 
Közvetlenül a király lakosztálya mellett vannak a 
kíséret részére fentartott helyiségek. Az epulet egy 
másik részében van az elfogadás, terem es a nagy 
étterem. A fogadóteremben lügg 6 felsége eletnagy- 

A bútorzat barok-stilben vanságu olajfestménye, 
tartva beleszövött virághimzésekkel. A nagy euerem 
falai tele vannak aggatva Budweiss volt püspökinek 

A virágokkal díszített lepcsónázban 
Jánosnak Csehország vedszentjének

elnökök vezetése 
mintegy 

Közöttük: 
Oláh György bé- 

olgurme 
dr. Hajnal

Béla föld-

A békésbánáti ev. ref. egyház­
megye közgyűlése.
_ Az Egyetértés tudósi tójától. —

Hódmezővásárhely, aug -8.
A békés bánáti ev. ref. egyházmegye e ho 27. 

és 28. napjain tartotta meg Hódmezo-Vásárhelyen 
őszi rendes közgyűlését gróf Ráday Gedeon világi 
és iSzabó János esperes egyházi 
mellett. Az egyházmegyei közgyűlésen 
negyven lelkész és tanító vett reszt.
Szél Ákos szegedi közjegyző, dr 
késmegvei főjegyző. Baksa Lajos polgármester. 
Nagy Károly gyulai árvaszéki elnök,
Irtván, Vattay Vincze, Kalmár István, Ssathmary 
Károly és Hegedűs Sándor ügyvédek, Fekete Mar­
ton szentesi társulati főigazgató, Dobossy Lajos, 
Gaszó Imre és Szabó Mihály földbirtokosok.

Az egyházmegye, közgyűlés e hó 27-én reggel 9 
órakor Szabó János esperes imájával vette kezdetét, 
melynek végeztével gr. Ráday Gedeon elnök tartott 
zajos éljenzéssel fogadott megnyitó beszédet, melynek 
minden szavából a liberális hazaszeretet sugár­

zott ki.
Az egyházpolitikai törvények közeli végrehajtása 

alkalmából - szólt az ősz gróf - a protestáns s 
különösen a református egyházak lelkészeire azon 

de igen nehéz feladat vár. hogy az állam
kálvi.

ki a tanfelügyelő eljárása fölött, javasolja, hogy az 
esperes bizassék meg, miszerint körlevélben utasítsa 
az egyházakat és tanítókat, hogy a tanfelügyelő ren­
delkezéseit ne hajtsák végre, mig arra vonatkozólag 
(elsőbb egyházi hatóságaiktól jóváhagyást nem nyer­
tek. Szabó Mihály pedig a kérvényt oda kéri módo­
sítani, hogy a minisztertől egyenesen az kéressék, 
miszerint Keményi Imre tanfelügyelőtől tisztítsa meg 
az egyházmegyét. Még Hajnal István, Baksa Lajos, 
Szabó János esperes és Fekete Márton szólották a 
tárgyhoz s azután a közgyűlés változatlanul elfogadta 
az előadónak fentebb említett javaslatát.

Ezzel a második napi közgyűlés véget ért. Holnapra 
még 35 tárgynak az elintézése vár s a közgyűlés 
beiejezese után az egyházmegye fegyelmi bírósága fog 

ülésezni. _______________

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 30.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése augusztus végén lejár, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, 
a lap szétküldésében fennakadás álljon he.

Előfizetési árak:

...........................................20 frt
.* !..................5 »
...................................... 1 >

nehogy

— kr

80

igen szép,
törvényei előtt meghajolva, hazafias szívvel és

Egész évre ......................................
Negyedévre......................................
Egy hóra ............................................

A Dieat-Szalonnál együtt negyedévre lfrttáltöbb 

fizetendő.

__ Személyi hírek. Frigyes főherczeg tegnap
hadosztálygyakorlatokra Pápára utazott. — Iza­
bella főherczegnő tegnap leányaival Bécsból Kölnbe 
utazott. — Báró Jósika Sámuel a király személye 
körüli miniszter ma Bécsből magyarországi birto­
kaira utazott. — Főkay János altábornagy,^ az 1. 
honvédkerület parancsnoka tegnap Nagyváradra 
érkezett, hogv szemlét tartson az olt állomásozó 
honvédség felett. — Dr. Wlassics Gyula közokta-

arczképeivei.
Nepomuki szt 
szobra áll.

_ Kitüntetés. A király Becker Adám pénzügyi
tanácsos dohánybeváltó felügyelőnek, sajat kerelmere 
történt nvugalomba helyezése alkalmából, sót évi 
buzgó és "hasznos szolgálata elismeréséül a ferencz 
József-rend lovagkeresztjét adományozta.

_ a bécll tanítók Budapesten. A magyar lo- 
városban időző bécsi tanítók ma reggel hét órakor az 
erzsébettéri kioszkban reggeliztek, honnan kiiencz 
órakor az akadémia megtekintésére mentek. Az aka­
démiából kivonultak a budai részre. A hölgyek a 
siklón, a férfiak pedig gyalog indultak a várna s a 
Szent-György-téren találkozva, a királyi palota meg­
tekintésére indultak. Útközben megszemléltek a hon- 
védszobrut és itt találkoztak egy öreg honvéddel, akit 
csakhamar körülfogtak és kérdésekkel ostromoltak. A 
Mátyás-templomhoz érve, kellemesen lepte meg a ven­
dégeket az étkezésükkor felzendülö orgona, s az en­
nek kíséretében elhangzó magánének. A templomban 
később Kotcsev hymnuszát játszották, a mit a magyar 
tanítók a templom közepéről énekeltek végig. Kifele 
menet a templom előtt különvált a társaság, 
a U. kerületi tanilónőképezdét keresték fel, a 
ritett asztal várt reájuk, a férfiak pedig ezeu idő 

Lendel-íeie tanszer-praeparatenumot szemlél- 
aztán az 1. kerületi pedagógiumba mentek, 

közoktatásügyi miniszter ebédet 
A kedélyesen lefolyt ebéd 

budai hegyek közé sétára indultak, 
promontori pezsgőgyárat nézlek 

meg. A bécsi tanítók holnap reggel utaznak Kassara, 
ahol fogadtatásukra nagyban készülnek az odavaló 

tanférfiak.
_ Buttkayné betegsége. Buttkayné, Kossuth 

Lajos nővére, mint már említettük, a múlt hó­
napban megbetegedett Pellérden, a honnan fel­
hozták a fővárosba és itt dr. Basso. Kossuth Lajos 
volt orvosának gondos kezelése mellett egeszsege 
annvira javult, hogy elmehetett Zomborba Amhro- 
zovicsékhez, a kikhez rokoni kötelékek fűzik. 
Ruttkavné egészsége — mint nekünk írjak a 
lelkiismeretes kezelés folytán most annyira javult, 
hogy nemsokára visszatérhet a fővárosba.

A nők 
hol te-

alatt
ték meg,
a hol a vallás- és 
rendelt & tiszteletűkre, 
után a hölgyek 
a férfiak pedig

bennök .... és már vártam, mikor kínál meg 
pénzzel, azért, hogy egyedül hagyjam. Én, ha a 
gróf ur helyén volnék, óvakodnék ettől az ember- 

"• " ' jót sem nézek ki belőle.
hogy majd

szűrődött át a világosság, úgy, hogy meglehe­
tős nehéz volt megkülönböztetni az egyes tár­

gyakat.
tői. Semmi jót sem nézek ki belőle.

— Távozásakor, nem mondta, 
visszajön ?

— Nem, parancsnokom. — De ha eljön, nem
eresztem föl, hacsak újabb engedélyt nem hoz a 
gróf úrtól. _

__ .lói teszed .... és mindenek fölött ügyelj,
hogv ej jelre minden ajtót jól bezárj. — A gvóíné 
ablakai a kertre nyílnak. ...

— Az enyémek szintén és csak az egyik sze­
memmel alszom. Nincs veszély, parancsnokom, 
hogv valaki a kert felöl jusson be. Különben ön 
tudja, hogy van két házőrző kutyám. — Nappal 
a színben fekúsznek, tie mióta egyedül vágj ok, 
cstenkiut mindig kieresztem őket. — Ha tehát a 
muszKanak eszebe jutna a szomszéd-kert talán 
mászni at, a kutyáim menten fóliáinak.

Gvörgv és a házmester főiemeztek az első 
emeletre. — A hajdani vértes, a ki egy csomó 
kulcsot hozott magavai. — kinyitotta az ajtót, 
mely Marcelle es az edes anyja lakosztályába 
vezeteti.

Hogy De Műire grófné bál ó-szobájába érjenek, 
at kellett haladniok a Marcellén és a kis szalo­
non, a hol a fiatal leány utoljára találkozott Me- 

deric-el.
A parancsnok nem állt meg benne, bárha 

eszebe jutott ez a körülmény. — A pillanat nem 
volt alkalmas a múlt emtekein való elérzékenyü- 
iésre ; annalis inkább vágyott mielőbb hozzáfogni 
a kutatásokhoz, mert Goiymennek a palotában 
tett látogatása erősen gondolkozóba ejtette. 
Golymén bizonyosan nem azért tapogatta meg a 
bútorokat, kitalálja az árt, a melybe kerültek. A 
tartalom jobban érdekelte, mint a tartály és 
György, a kinél ugyanez volt az eset, még a nap 
folyamán tisztába akart jönni, mert azzal gya* 
nusitotta Golymén grófot, hogy valami csínyt 
tervez azon írások megkerithetése végett, a me­
lyek vesztét okozhatták.

A haló-szoba, mióta a grófné a másvilágra kői 
tözótt, rávallott egy hallotias szobára. — Az ágy 
függönyei olyanformán lógtak alá, mint egy rava­
tal redőzete és a zart redőnyökön csak alig

vonást is. A meggazda- 
tetsző banális fényűzést pil-

Golyménnek kitűnő látóképessége lehetett, hogy 
ugv vehesse szemügyre a bútorokat, — a mint 
Carcenac elbeszélte.

A parancsnok azzal kezdte, hogy egeszen ki­
nyittatta az ablakokat, mire egy szép nyári nap 
élénk világossága töltötte meg a szobát.

Roland György sohasem lépte még át ezt a 
küszöböt, még a temetés napján sem, — mert a 
holttestei, melyet csak egy órával a szertartás 
megkezdése előtt szállítottak be Frénősből, 
nem itt. — hanem a palota előcsarnokában terí­

tették ki.
Kissé elcsodálkozva látta, hogy a bútorzat csak 

gazdag volt, de nélkülözött minden művészi jelle­
get, sőt minden egyéni 
godott polgároknak 
lantotta meg.

És csakugyan, De Műire, született Plantier 
Lujza, nem is volt egyéb. Megtanult mozogni^ a 
körben, melynek ajtóit megnyitotta előtte egy os- 

! nemes emberhez való férjhezmenetele ; — de az 
Ízlést nem sajátítjuk úgy el, mint a modort. Az 
Ízlés teljesen hiányzott nála még öltözködésében 
is, nagy bánatára a férjének és talán masoknak 
is, ha igaz a rossz nyelveknek az az állítása, hogy 
megcsalta De Muiret.

De bámulatosan szép volt; a szépség pedig a 
legtöbbször egymagában is elég a nőnek, hogy 

sok férfi szeresse.
Nagy szerencsére, Marcelle csak testileg hason­

lított anyjához ; a szépséggel kifogástalan elegan- 

cziát párosított.
A parancsnok, a ki nem azért jött ide, hogy 

összehasonlításokat tegyen az anya és a leány 
között, elküldte Carcenacot. Meghagyta neki, hogy 
senkitse bocsásson föl és hozzáfogott a kényes 
megbízás teljesítéséhez, a melyet barátjától, De 
Műire Jakabtól kapott.

A gróf föltétlenül megbízott Győrben s az osz- 
szes szekrények és fiókok kulcsait 1
még azokat az apró, aranyozott

átadta neki, 
kulcsokat is,

melyeket a neje mindig magánál tartott és a 
melyeket ékszer gyanánt is lehetett viselni.

G kulcsok közül, az egyiket De Műire egy kar­

perecből vette le. - Ezt a karpereczet a grófné 
szüntelenül a karján hordta és csak a halála után 
csatolta le arról a férje.

Ennek kellett lenni annak a kulcsnak, — 
melylyel a szép Lujza bizalmas természetű írásait 

clzárts
Vajon megpróbálta-e Jakab fölnyitni vele a 

titkokat rejtő fiókokat ? - Erről nem szólt a pa­
rancsnoknak ; de György a valószínűség latsza a- 
val tételezte föl, hogy barátjának állítólagos kuta­
tásai nem voltak nagyon mélyrehatók. De Műire, 
a kit földig sújtott a fájdalom es a ki inkább 
aggódott leánya szerencsétlenségén, mint a pénz­
kérdésén, a hogy mondani szokás, utana vetette 
a nyelet a fejszének. — Belenyugodott a tőnkre- 
jutasba és csakhamar letett az eltűnt vagyon ke­
reséséről. És ez annál természetesebb volt mert 
sohasem gyanította, hogy a felesege megcsalta ot, 
következőleg nem támadhatott az a gondolata, 
hogv nejének valamelyik kegyelt udvarloja kapa- 
ritotta kézbe az értékeket.

A parancsnok azonban, a ki ebben az irány­
ban most már eléggé tájékozva volt, még remél­
hette, hogy ez a vagyon nem veszett el egeszen 
és alapos keresgélés után, annyit legalább is meg 
fog tudni, hogy mit csinált azzal a megboldogult.
__ Ezt megtudni sokkai inkább vágyott, mint a
grófné szerelmes leveleit kézbe kapni, mext felt, 
hogy e levelek egy részén Mederic atyjanak a 
kézírását fogja megpillantani.

De Golymén leveleit is megtalálhatta, azok pe­
dig alighanem nyomára vezetnék a sikkasztásnak, 
melyet ez a nyomorult azon szerencsétlen asszony 
kárára követett el, a kit kétségkívül azért gytl- 
koltatotl meg, hogy megakadályozza a panasz 
emelésben. ., , ,

Így hát Györgynek, bárba nem ^ volt ked: 
vére, a legnagyobb pontossággal kellett megejteni 
a kutatásokat s azt kérdezte magában, hogy hol

A ^szobában három vagy négy olyan bútordarab 

is állt, a melynek rejtekhelyei voltak.
Az e fajta bútorok divatosak voltak a tizen- 

nyolczadik században és a grófilé hálószobájának 
berendezése, több vagv kevesebb hitelességgel 
XVI. Lajos uralkodása idejéből származott.

Volt ott egy nagy szekrény, rézzel gazdagon

kivert fiókokkal ; egy Íróasztal ; továbbá egy kis 
rózsafa-szekrény és egy másik, nagyon régi kis 
szekrény, elefántcsonttal berakott ébenfából, az 
olasz renaissance stílusában.

A parancsnok elhatározta, hogy legelőször a 
nagy szekrényt vizsgálja át, melynek széles fiók­
jaiban egv egész halom Írás elfért. — Minden 
nehézség nélkül elhelyezhették volna benne az ős 
De Műire család levéltárát; de a grófné, a kinek 
nem voltak ősei, különféle pipere czikkek raktá­
rának használta. — Tuczat számra voltak benne 
a keztyük, a napernyők, a legyezők és vég­
számra a szivárvány valamennyi színárnyalatában 
tarkáló szalagok.

György egészen a fiókok aljáig megtapogatta a 
czit'rasagoknak ezt a halmazát, de a legkisebb 
írást sem találta közöttük.

(folytatása következik.)

kezdve természetellenesen tápláljuk őket, fogaik 
^értetlenül maradnak, vagyis sohasem rágnak s 
erős fogaikat alig koptatják. A táplálkozás cha-- 
eoészen elütő a más állatokétól, mert míg többi 
háziállataink a takarmányt apróra megrágva, las- 
sankint fogyasztják el, addig a sértések folyton 
csak mohon nyelnek. Ez által természetesen igen 
sok táperő kárba vesz, a mit csak aránytalan 
nagymennyiségű takarmanynyal lehet potolm.

K Sziámi szokások. Valahány ház. annyi szo­
kás. Sziámbán például ősi szokás, hogy a gyer­
mek fejét bőrig leborotválják, de egyetlen eg? 
hajfürtöt rajta hagynak. De ezt az egyetlen haj­
fürtöt is nemsokára levágják, 

éves korukban, a fiukét

R A marhavér tápláló ereje. Pétervarott 
nemrég kísérletet tettek azzal, hogy kenyeret, két- 
szersültet és kolbászt készítettek friss őkőrvérböl.
A teabázak és menhelyek lakói nagy élvezettel 
fogyasztották az ízletes vérkenyeret, mely albumin 
kenyér néven Németországban is ösmeretes. A 
kísérleteket, mint a «Grashdanin« írja, nem foly 
tatták, ámbár 160.000 marhát vágnak le evente 
Pétervárott, melyek 300.000 púd vért adnak, és 
ennek a főihasználása ipari czélokra nagyon töké­
letlen. Egy ökör vérével 11 embert lehet egy 
napon táplálni, vagyis az összes Pétervárott leölt 
ökrökből 2,775.000 embert. A vérkenyér, mint ezt 
tudományosan megállapították, — nagyon tuplálo; 
könnyen emészthető és egyike a legolcsóbb táp­
szereknek. A «Grashdanin» erélyesen követeli, 
hogy tegyék hozzáférhetővé a szegény népnek ezt 
az olcsó és tápláló eledelt.

K A sertések falánksága. Mindenki előtt 
feltűnő lehet, hogy a sertések, testsúlyukhoz ke 
pest aránytalanul több takarmányt igényelnek 
mint a többi háziállatok. Ezt a dolgot azonban 
könnyen meg lehet magyarázni. A sertéseknek 
sokkal nagyobb nyákmirigyeik vannak, mint többi 
háziállatainknak, mégis, miután malaczkoruktol

A leányokét tizen­
egy eves KoruKuan, a tizenketéve» kenuk­
ban Az ilyen hajfürt-irtás családi ünnep ; de a 
mikor a királyi ház valamelyik tágján haj jak 
vé„re : e szivvidito alkalmakból egy hétig is ter­
jedő országos ünnepet rendel az ősi hagyomány. 
1891-ben. mikor az ünneples targya a fiatal 
trónörökös volt, a királyi palota egyik kertjében 
aranynyal és ezüsttel ésesitett mesterséges hegye, 
alkottak, melynek ormán barlang volt. A barlang­
ban a trónörökös megfürdött. Ez volt bevezetem 
a káprázatos fényű, de fárasztóan hosszú szertar­
tásnak, a melyet végre is a «fürtnyiras» rövid »z. 
is elégségesen kifejez. Boldog Sziam ! Az ország­
nak hat napon át nem volt egveb dolga, mint a 
nyírást ünnepelni s vigadni.

*
R Hol esznek legtöbb /tenyeret. Ha Grei­

ner de Cassagnac megfigyelése helyes,akkor rran- 
cziaorszagban esznek meg legtöbb kenyere . 
tudós megfigyelései szerint a francziák ke " 
annyit fogyasztanak, mint a nemetek s uegyszc 
annyit, mint az angolok. Hollandiában a "enp- 
ret szeletekben, Angliában apró koczka alakj 
élvezik s igy nem is tartják az etkezes oly kié e- 
szitöjének, mint a francziák, kik nagyob ^ 
bókban vágják le. Oroszok, görögok, törökök c^k 

fogyasztanak; a holland, belga, 
kevesebbet. Többet a nemet,

franczia.

kevés kenyeret 
angol talán meg 
spanyol, olasz és legtöbbet a 
statisztikus Magyarországot nem ismeri, 
ismeretlen Ázsiában, mig Amerikába e-- 
az európaiak vitték el.

idős

— Kitüntetet
Konstantin kecskl 
zenest, a ki sajátf 
megmentett a vízi 
kereszttel tünteti^

— Bismari 
XV. írónak, a 
rőpirat szerződ
küldötte :

«Igen tisztelt 
rüpiratának átkül 
ságot szerzett, 
németnek, a ki 
gyűlöli, el kellen 
öreg barátom.
A napokban sok! 
ban : Cavalotti 
mák. Bizalmas 
előnyt adok. Hi^

Itt megemlitj] 
azt a hirt, ho 
bírt oda iga | 
grófok keresik 
matek herezeg.|

— A honvé
Rózsa Bet tálán 
lovüandár pari 
nyugdíjazta lasal 
altábornagy: je| 
megelegedrsct 
a budapesti 1. 
szeresitett tiboij 
légi ezredénél 
Síi. honvéd-gyal 
egyúttal utóbbi!
* miskolezi lOJ 
látott be ; kid 
Emil alezredesi 
ner Jaroszlar j 
ved-gyalogez:el 
tisztjelöltei a í 
okruthi Ofcrníj 
soproni 18. 
parancsnokává 
1; ez tellek : fel 
létszám felett | 
ezimzetes ezre 
des a szatmári 
szentmiklósi él
honvéd-gyalog!
fehérvári honv 
tereimére ee 
goitatott.

— Morgé 
A német uj 
in Ivet mod 
herczi gek 
Arról van 
czepnek, a 1 
Eddspaeher 1 
ház feje: 
sohasem teke 
ez égi házi t<j 
vegy, sem 
herczegi ranl 
nyciben az! 
melyek daczl 
konsta tálasai 
herezegi mell 
nyék a kővel 

Az özvegy 
Thurn-Taxis 
zsébet király| 
az ötvenes 
Bánságban ál 
nánt. Ott ösiT 
Zött élő tnásj 
rAeriánynyá 
UDornoknak.l 
tévesen emlií 
Edelspacher | 
kötelékéből 
földbirtokos^ 
meghalt, 
annál is 
gyár béri 
vezte Thl 
radt Thurn 
többi Thura 
magyar állal 
ház bázitörp 
alább Mag^ 
majoréi ve 
Németorszá 
unokstesivq 
manach mi 
a ház tagjj 
csak annvil 
tória házas 
mekek szál 
szentesiletl 
az általán! 
az, a ki a| 
tehát az 
leimében 
nagyot váll 
csak a Hl 
zálog i=md 
meri azért 
lésre kepa 
izankcrioa 
gyarorszáj 
és igy Th| 
Ság a nálu 
fia kifogó 
czegi ranl 
denki elis 
veszteségl 
«Durchlail 
titulusává! 
laucbt»-n| 
marad, d 
tikus ház] 
vény ned 
méltósága 
herc/egsJ 
az ifjú TI
tulajdoni) 
Iratának! 
mert hisl 
hölgy vJ
- A [ 

is megül 
lencsét !| 
kor az 
barangol

— Ki
— mint] 
nevet vj 
boltik, 
elvittek,]



1895
iba utazott
jvácziokban

Ssalvater
Italos lap ja.

ator foher- 
I 15. sz. dra- 
román király 
[end nagyke*

za. Az 
bvta Cowest 
[Majd Vik- 
I ment. Ste­
pp Havreba 

hogy fran- 
a köztár- 

egnö, a ki 
Izemet tel el­

ltek. A búd- 
dezTe Tárja 
Isznalatara a 
t-eodctlek be 
liiolgoz úszóba 

kekesszürke 
I bútorzat be- 
nbiak mellett 

Az étkező* 
elhelyezi^ 

Iranyru .akkal 
limas ébenfa 
azdagon ki- 
gek futnak 
erencezte a 
I festve arany 
»öko szekek, 

es egy agy 
[ezek kepezik 
ienütt hatal- 
|z elhelyezve.

vannak a 
\z cpitlet egy 

es a nagy 
jege eietnagy* 

-stílben van 
zagy euerem 

püspökeinek 
-puscnazbao 

vedszentjének

km pénzügyi 
hat kereimere 
»Ol. sóz évi 
gi a Ferenci

k magyar fö­
net órakor az 
nnac kilencz 
tek. Az a.a- 
A hölgyek a 
a várna s • 
palota meg­

éltek a hou- 
nveddel, akit 
itromoitak. A 
e meg a ven- 
ina, s az en- 

tempiomban 
mit a magyar 
régig. Kifele 
sag. A nos 

fel, a hol te- 
g ezen ídó 
idol szemlél- 
nba mentek, 
iszter ebédet 
lefolyt ebed 
ara indultak, 
■arat nézték 
mák Ka=sara, 
L az odavaló

ayné. Kossuth 
a múlt hó- 
honnan fel- 

iKossuth Lajos 
btt egészségé 

orba Ambro- 
elekek fűzik, 
nk Írjak — a 
nnvira javult, 
sba.

őket, fogaik 
lsem rágnak s 
Ilalkozas tehat 
lert míg többi 
negrágva, Ias- 

trtéses folyton 
szelesen igen 

aránytalan 
pótolni.

z. annyi szo- 
hogy a gyer- 
egvetlen egy 
egyetlen baj- 
nyokét tizen- 
.téves koruk- 
nnep : de a 
;agjan hajtják 

hétig is ter- 
hagyomany. 

I a fiatal 
kertjében 

ges hegyet 
k barlang- 
be vezetése 
u szertír- 
. rövid ózó 
Az orszag- 
I, mint a

Ieret. Ha Grel­
les, akkor Fran • 

kenyeret. E 
ueziak kétszer 

lek s négyszer 
a kenye- 

czka alakjában 
|ezés oly ktege- 
nagvobb dara- 

törökök csak 
illand, belga, 

bbet a német, 
pczia. ' tudós 

éri. A . r
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— Kitüntetett honvédhuezar-tizede». Markovié*
Konstantin kecskeméti 4. honvédhusziír-ezredbeli ti- 
lenest, a ki saját élete veszélyeztetésével egy leányt 
megmentett a viz befulástól, a kiráiy az ezüst érdera- 
kereszltel tüntette ki.

— Bismarck lei-ele. Bismarck herczeg Wyl 
W. írónak, a «Kampf mit dem Drachen» czimü 
röpirat szerzőjének állítólag a következő levelet 
küldötte :

«Igen tisztelt uram ! Fogadja szives köszönetemet 
röpiratának átküldéséért, a mely nekem nagy mulat­
ságot szerzett. Cavalotti edzett harezos és minden 
németnek, a ki az igazságot szereti és a hazugságot 
gyűlöli, el kellene olvasnia ezt a könyvecskét. Crispi, 
öreg barátom, mint látom, nagy szorultságban van.
A napokban sokat gondolkoztam azon, mi fáj job­
ban -. Cavalotti korbácsiltése-e, vagy az arczfájdal- 
mak. Bizalmasan megvallom, hogy arczfájdalmaimnak 
előnyt adok. Hive

Bismarck.»

Itt megemlítjük, hogy Berlinből megezáfoliák 
azt a hirt, hogy Bismarck Gasteinba megy. A 
bírt oda igazítják, hogy Herbert és Vilmos 
srotok keresik fel a fürdőhelyet, nem pedig Bis­
marck herczeg.
- A honvédség karéból. A király nagy-egedi 

Rózsa Bei tálán vezérőrnagynak, a 82. honvéd-gya- 
tov.landár parancsnokának saját kérelmére történt 
ny.igdijaztausa alkalmából d.jmontesen a czimzetes 

ubornagv: jelleget adományozta. egyúttal legfelső 
megelegedvsct tejezle ki s helyébe 1 alcntic Dánielt, 
a budapesti 1. hon véd kerületi parancsnokságnál rend­
szeresített tábornoki helyre beosztott ezredest, jelen­
legi ezredénél létszámon felül való vezetés mellett, a 
5-j honvéd-gyalogdandár parancsnokává nevezte ki ; 
egyúttal utóbbinak helyébe Bihar Ferencz ezredes, 
a'miskoiczi 10. honvtdgyalogezred parancsnoka osz­
tatott be ; kinevezte továbbá a király ÍVolnhoffer 
Emii alezredest a miskolezi 10., Ilammenbergi Bren­
ner Jaroszlav alezredest a székestehérvári 17. hon- 
vcd-gyalogezrednek. Ferenczy Béla százados törzs- 
tiszljelöltet a kassai 0. honv d-gyalogezred 2-ik, 
okruthi Okrutzky M-ksa százados törzstisztjelöltet 
soproni 18. bonved-gyatogezred 2 ik zászlóaljának 
p..rancsnokáva nevezte ki. Végül nyugállományba he- 
íveztettek : feisó-rosztokai hobilicz Lajos alezreues, 
létszám telelt a kassai 9. rojvéű-gyalogezrednél, a 
czimzetes ezredesi jelleggel, Molnár Sándor alezre­
des a szatmári 12. honvéd-gyalogezrednel es sziget- 
szentmiklósi és óvári Pongráez Imre őrnagy a ló. 
nonvéd-eyalogezrednél, Tótn Béla ezredes, a szekes- 
feh-rvan honvedgyalogezred parancsnoka pedig sajat 
érelmére egy évi várakozási illetékkel szabadsa- 
»oliaioit.

— Morganatikus Thurn-Taxis herczeg.
A német újságokat sajátságos hir járja be. a 
m lvet most líe.ensbiirgból, a Thurn-Taxis 
tierczí gek ősi teszkebol is megerősítenek. 
Arról van szó, hogy Thurn Taxis Egon her- 
cz égnék, a király sógorának, a most elhalt 
E'Mspachtr Vikloriáva kölött házasságát a herczegi 
t űz feje: Albert herczeg (József főherezeg veje) 
sohasem tekintette egyenrangúnak és Így a her­
czeg! házi törvény érteimében, sem az elhalt öz­
vegy, sem a házasságból származott fiú és leány 
herczegi rangja nem ösmerhető el. A hir előzmé­
nyeiben azonban olyan mozzanatok vannak, a 
melyek daczára a morganatikus házasság hivatalos 
konstatálásának, az árvan maradt Thurn-Taxis fin 
herczegi méltóságát mégis megmentik. Az előzmé­
nyek a következők :

Az özvegyen maradt Kdelspacher-leáDy férje, 
Thurn-Taxis Egon herczeg, a kinek fiútestvére Er­
zsébet királyné nővérét vette feleségül, tudvalevőleg 
az ötvenes években szármázott Magyarországba és a 
Béosigban állomásozott egy lovasezred őrnagya gya­
nánt. Ott ösmerkedett meg a szerény viszonyok kö­
zött élő másodszüiött herczeg a dúsgazdag Edelspa- 
CherJanynyai, a ki akkor már özvegye volt Lazár 
-..Hornoknak. (Nem az aradi vértanúnak, mint azt 
tévesen említették.) A fiatal Thnrn-Taxis el is vette 
Edelspacher Viktóriát és azután kilépett a hadsereg 
kötelékéből és Torontál varmegye legtekmtelyesebb 
(öldoirtokosa 1-tt belőle. Mikor pár esztendő előtt 
meghalt, akkor mar egészen magyar ember volt, 
annai is inkább, mert időközben a király ma-

főrenddé is kine-

— Gróf Apponyi Albert balesete. Gróf
Apponyi Albertet a London mellett levő^ bnghtoni 
tengeri fürdőben baleset érte, minek következté­
ben kénytelen volt fürdőzését abbahagyni. A ba - 
eset múlt pénteken érte a grófot. Minthogy nem 
tudta, hogy Brightonnál a tenger feneke a par­
tok közelében sziklás, fürdés közben egy i.i o 
sziklába botlott s jobb lábának második ujja ki­
tört. A gróf orvost hivatott, a ki a lábat meg­
vizsgálván, kijelentette, hogy nincs nagyo aj s 
jól tenne, ha haza utaznék és otthon gyogvitlatnn 
magát. Erre a gróf az éppen Londonban levő 
Károlyi Sándorral Becsbe utazott, magahoz hi­
vatta Weinlechner tanárt, a ki azt mondta, hogy 
a csonttörés 10—12 nap alatt beforrad. Apponyi 
holnapután utazik apai birtokába, Ebért halba.

— Hamis fogak. Mulatságos eset történt Berstes- 
gadenben néhány nap előtt. Egy fiatal fogorvos lakik 
ott, a kinek gyönyörű szép, fiatal felesége nagy 
zományt vitt a házhoz. A fiatal pár boldogan élt 
társaság nagyon kedvelte őket s a nőnek 
sok bámulója akadt. Ezt egy már kissé

ho- 
a

általában 
ékesebb uri-

gyar herczeggé és 
vezte Thurn-Taxis 
radt Thurn-Taxis-tiu 
többi Thurn-Taxisoktdl,

magyar 
Egont. Az árván ma- 

tehát abban különbözik a 
hogy o magyar herczeg és

magyar állampolgár, a kit ez idő szerint a herczegi 
ház bázitörvényei absolute nem köteleznek ; leg­
alább Magyarországon nem. Thurn-Taxis Albert, a 
majoresco lehat tökéletesen helyes utón jár, amikor 
Németországban hivatalosan proklamalja, hogy édes 
unokatestvére nem valódi Thurn-Taxis ; a gothai al­
manach már régiói fogva Így cselekszik, mert a fiút 
a ház tagjai közt nem «orolja fel, hanem egyszerűen 
c«ak annvit mond Egon iierczeg és Edelspacher Vik­
tória házasságáról, hogy : «Énből a házasságból gyer­
mekek származtak.» A mediatizált főnemesi házak 
szentesitett házi töt vényéi Németországban forrásai 
az általános polgári jognak is és Így Németországban 
az a ki a házi törvény szerint morganatikus gyerrne«, 
tehát az apja nevét nem viselheti a köztörvények ér­
telmében sem. Csakhogy az említett 
Bagyot változtatott a dolgon ; 
csak a Habsburg-both ring i 
zólog i=meri a házassági egyenjogu 
meri azért, mert ez

hölgy megirigyelte és mindenfelé elhíresztelte, hogy 
az orvosnénak hamis fogai vannak. Mikor a szép 
asszony ezt megtudta, roppant módon felháborodott 
és követelte a férjétől, hogy a hirt erélyesen demeu- 
tálja, a mit ez meg is Ígért.

Másnap este ismét társaságban voltak, a melyben 
a «rágalmazó» urhülgy is jelen volt. Az általános 
jó kedvet mi sem zavarta meg, csak az orvosne volt 
egy kissé sápadt. Ekkor az illető urhüigy gúnyosan 
kérde :

— Miért olyan sápadt ? Talán fáj a foga ?
— Az nem leiiet — ielele a iérj — gondoskod 

tam arról, bogy a feleségemnek soha se fájjon a foga, 
hisz en készítettem a fogait. Feleségemnek a fogai 

hamisak.
— Lehetetlen — felelék gúnyosan a hölgyek.
_Hamisak, ha mondom — erősité a férj — de

hogy miiven kitűnőek, mutalja az, hogy a teleségem
minden mogyorot a fogaival össze tud törni. _

Ezzel a férj néhány mogyorót adott a nejének 
hölgy egymásután ropogtatta löl azokat a jelenlevők 
nagy bámulatára. Ekkor odaadott egy mogyorótannak 
a nőnek, a ki a hírt költötte.

— Nem kisérlene meg ő nagysága is ? — kerdé.
A kérdezett hölgy halálsápaditá lett és mert ő volt 

az, a ki hamis fogakat viselt, felugrott és kirohant a 
szobából. Még aznap el is utazott Salzburgba és nem 
is tér Berstesgadenbe vissza.

— Tolsztoi-kolónia. Mig a chaviefi kolónia, 
a mely Tolsstoi eszméi szerint volt organizálva, 
szomorú véget ért, addig ugyanabban az időben 
hasonló egyesület alakult Krinilza orosz faitiban 
Novorosysik közelében. A kolónia most már tel­
jesen organizálva van s a «Kavkas» czimü lap a 
legkedvezőbb módon Írja le. Az emberek kis há­
zaltban laknak, a melyek szép, árnyas kertek kö­
zött vannak. Együttesen étkeznek és minden bir­
tokuk közös. Lakásaikért nem fizetnek semmit és 
ingyen kapják az élelmiszereket is. Mindegyik kö­
telezve van arra, hogy tehetségéhez képest dol­
gozni fog. Nagy raktárt építettek, a miből min­
denki azt viszi el, a mire szükségé van. A neve­
zett lap konstatálja, hogy a kolónia példája jó 
hatást gyakorolt a szomszéd talvakra, hogy a 
földmivelés nagyobb eredményekre vezet és a fa­
lusi lakosság erkölesisége javul. Csak az a baj, 
hogy közős éttermükben egy zongorát helyeztek 
el és miután a «Kreutzer-szonáta» szerzője a ze­
nét a szerelem közvetítőjének mondta, úgy a ko- 
lonisták nem követhetik szószerint a mester 
elveit.

— Regény a megfigyelő osztályban. Sajátságos 
és valóban párját ritkító szöktetési eset foglalkoztatja 
mostanában a gráczi társaságot. Körülbelül három 
hónap előtt meg akarta magát mérgezni egy odavaló 
vendéglőben egy fiatal diák, de megakadályozták és 
kórházba vitték. Minthogy elmebaj tünetei látszottak 
rajta, a megfigyelő osztályba helyezték. A fiatal orvos- 
növendék ott találkozott egy gráczi divatárussal, a kit 
szintén elmebaj miatt vittek oda. Ez csakhamar meg­
szerette a fiatal embert és bemutatta a feleségének, a 
ki gyakran meglátogatta. Az asszonynak szintén tet­
szett a fiatal ember; erre mutatott az, hogy a nő 
gyakran intézett leveleket hozzá, a melyekben arra 
kérte, hogy vigasztalja a férjét. A levélváltás egyre 
sűrűbbé vált, mindaddig, míg az orvosnövendék el 
nem hagyta az intézetet. Mialatt a férj a megfigyelő 
osztályban maradt, az asszony, a kinek nagy gyerme­
kei vannak már, megszökött az orvosnüvendékke! 
magával vivén az összes készpénzt az üzlet pénztárá­
ból, de magával vitte a legöregebb leányát is. Hogy 
hova szöktek, mindeddig nem tudják.

— A mlnlnter köizönete.

nyet
iparos

— A kerepeil utl temető kőfal». Az eddig meg­
lehetősen kopár és éppenséggel nem díszes kerepest 
temető kőfala uj alakot kap. A durva yakolásu kőfal 
alját a múlt esztendőben marványnyal raktak ki, 
most p-dig az egészet csiszolt sárga téglával födik 
be, hogy a millenniumra uj külsőt kapjon. A mun­
kálatok ez év végére fejeződnek be.
- Kitüntetés. Szigeti Lajos előnyösen ismert 

szíj-, nyereggyártó- és böróndös-ezég a napokban ki­
váló kiiiiotelesben részesült. Megkapta a császári és 
királyi udvari szállítói czimet. A kik ismerik e czeg 
kitűnő anyagból készült Ízléses kiállítású szolid gyárt­
mányait, csík örvendhetnek azon, hogy József fő­
herceg és Coburg herczeg udvari szállítója császári 
és királyi udvari szállítóvá neveztetett ki.

Rövid hírek. Zilálton Szabó János laka­
tos összevagdalt szegekkel megtöltött pisztolylyal 
szivén lőtte magát. — A tibai határban 
levő ricskai korcsma előtt három ismeretlen 
férfi megtámadta Kuchta Sándor szerednyei 
lakost és életveszélyesen megsebesítettek. — 
Megyes-Egyházon a vasúti pályaudvaron ko­
csitolatás közben az egyik vasúti kocsi elgazolta 
Pécs Ádám három éves fiacskáját, a ki ször-

hait, _ Temesvárott Klemens László
mérges légycsipés következtében, a gyors 

orvosi segély daczára meghalt. Az elhunytat 
nagvszámu család gyászolja. — Aranyágon 
báró Ambrózy Gyula birtokán tűz ütött ki, mely 
a termés nagy részét felemésztette. A kár több, 
mint tízezer forint. — Csakticzon Zeman hatat 
a cséplőgép dobogója magával rántotta es egyik 
lábát tőveslől, a másikat pedig térden alul elsza­
kította. — Sehagenben, Hollandia északi részé­
ben, a templom, mely 1460-ból származik, tor- 
mával együtt leégett. - Rotterdamban a 
múlt éjjel a Löhnis és társa-féle gépgyár leégett
__ JFyicsztbcTi tegnap Rugers előkelő kereskedő
kocsija nekiment egy távirdaoszlopnak. Rugers 
olyan szerencsétlenül esett ki a kocsiból, hogy 
szörnyet halt.

- Tty, tt jászberényi-utón. Veszély Ferencznek 
jászberényi-uii telepén Donáth Sámuel pinezéjében 
ma délelőtt tűz támadt. A háziszolga ugyanis bor- 
szeszt öntött egy nagy üvegbe, miközben az égő 
gyertyától a borszesz lángot fogott és elégett, 
rencsére a X. kér. tüzőrség idejekorán 
elejét vette a nagy óbb veszedelemnek.

= Lopások a lóvereenytéren. A tegnapi lóver 
seny alatt két lopás történt az olcsó helyeken. Kor- 
mos Árpád joghallgatótól ellopták az arany éráját, 
Török Peter gyári munkástól pedig az ezüst óráját 
és 17 forintját. A rendőrségnek eddi 
tetteseket elfogni.

= Tűz Újpesten. Ma reggel az újpesti fő-uteza 
sarkall levő lábódéban, a mely a pénzügyőröké, 
roleumlámpa felrobbanásától 
par peicz alatt
= Öngyilkos asszony

a letartóztatott ügyvéd anyja,

Sze 
kivonult s

nem sikerült

pet
fabódétüz támadt, 

egészen elhamvadt.
Vadkerti Pálné 50 éves 

napszamosasszouy ma délelőtt a soroksári-uteza 15. 
számú házban felakasztotta magát s mire észrevet­
ték. mar meghalt. A háibeliek az öngyilkosság okát 
nem tudják.

— jy legutóbbi szerelmi dráma szereplői közül 
Strassburger Manó mülakatos szenvedett sérülése 
következtében meghalt. Kedvese Gáspár Mariska, 
a ki szintén golyót röpített a fejébe, annyira jobban 
vau mar, hogy e hét végén elhagyhatja a kórházat.

= Tüzvizagálat a serfőzdében. A kőbányai 
polgári serfőzdében, a hol par nap előtt tűz ütött ki, 
ma volt a hivatalos tiizrendőri vizsgálat. A bizottság 
a tiiz okát nem állapíthatta meg. Valószínű, hogy - 
tüzet vigyázatlanság idézte elő, 
hogy gyújtogatás történt. Az 
es anyagban 1500 forint kár 
megterül, mert a serfőző biztosítva van. Az iroda- 
lőnök 700 forintnyi kárt szenvedett s erre nincs 
biztosítási fedezet.

de nem leheletlen, 
épületben oOOO forint 
esett, mely azonban

naturalizálás 
a magyar jog ugyanis 
ház tagjaira vonatko- 

kérdését ; is- 
az egyenjogúság mint az örök 

gmatikalésre képesség föltétele benfoglaltatik a prai 
szánké/lóban. Más közönséges halandó azonban Ma- 
gyarországon morganatikus házasságot nem kütnet, 
és igv Thurn-Taxis Egon herczeg törvényes házas­
sága'nálunk egyenrangúnak tekintendő, minélfogva a 
fia kifogástalan magyar herczeg es ezt a magyar her­
czegi rangját még Németországban is kénytelen min­
denki elismerni. A herczeg csak annyiban ^enved 
veszteséget, hogy Németországban nem szólítható 
,Durrh!aucht»-nak, a médiát,záit herczegek e ragyogó 
titulusával. Magyarországon azonban meg «durch- 
laucbt.-nak («herczegséged, szeremsszime») is meg­
marad, mert nálunk, akik nem ismerjük a morgana­
tikus házasság intézményét és ahol a német házi tör­
vény nem törvény, ő, ha az apja birodalmi herczegi 
méltósága elismertetett, szintén megmarad a magyar 
herczegsegen kívül birodaimi herczegnek is. így tehát 
sz iíiu Thurn-Taxis morganatikus herczeg, a ki 
tulajdon képen még se morganatikus. Valódi ariszto- 

es az ősi próbákra képesnek megmarad, 
boldogult édesanyja is csillagkeresztes

kralénak 
mert hiszen 
hölgy volt

— A moháeal csata évfordulóját
„ megünnepelte a kath. egyház, a mi 
reocsétien ütközet emlékére tegnap este nyoicz c 
kor az összes plébániatemplomokban meghúzták 

harangokat
- Kirabolt asabadkömttvoa-páholy. Szegeden 

_ mint nekünk táv.raiozzák - az ottani «Árpád 
nevet viselő szabadkőmüves-pábolyt múlt éjjel kira
boltók. Az eddig ösmeretlen gonosztévők mmdent

elvittek, a »1 elrbető volt

a fővárosban 
mennyiben a sze- 

nyoicz óra- 
a

____________ A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter. Terstyánszky Kálmánnak és Tóth- 
falussy Béla erzsébetvárosi plébánosnak, a kik közül 
az előbbi 15 frtol. utóbbi 10 forintot adott a VII. 
kér. iskolaszék pénztárába szorgalmas, jó magavise- 
letü és szegénysorsu tanulók jutalmazására, az 1. 
karánsebesi takarékpéaztárnak és a temesvári 
ipar- és kereskedelmi kamarának, melyek közül 
az előbbi a karánsebesi kereskedő tanoncziskolát 0 
éven át évi 25 filial, 3 éven át évi 40 frttal, össze­
sen 270 frttal. az utóbbi pedig 5 éven át évi 100 
frttal 2 éven át évi 150 írttal, összesen 800 forinttal 
secélvezte, végül Paks község képviselőtestületé­
nek.' mely az ottani állami polgári iskolai tanulók 
jutalmazására 20 frtot, továbbá a paksi és paksvi- 
déki takarékpénztárnak, mely ugyanazon czelra 
15—15 forintot, nemkülönben özv. Kontsits Janos- 
nenak, ki a paksi állami polgári iskola részére 25 
írt értékű vegytani szerkészletet adományozott, őszinte 
elismerését és köszönetét nyilvánította.

— Emberölé» leányok segítségével. A Rozsnyó­
tól mintegy félórányira eső Jólész faluban a napok­
ban nagy tánczmulatság volt, a melyen a szomszédos 
Hosszúrét ifjúsága is résztvett. A vendégek — mint 
nekünk Írjak — nemsokára kiszorítani igyekeztek a 
jólészieket, mire ezek kövekkel és botokkal megtá­
madták a hosszúréteket, a kik erre abban hagyták 

tánezot és ellenük fordultak. A barcz csak akkor 
szűnt meg némileg, mikor egy Gretzmacher István 
nevű legény holtan esett össze. A véres verekedés­
nek a csendőrség közbelépése vetett véget, mely öt 
leányt, a kik legjobban ütötték a halva maradt le­
gényt, elfogott és bekísérte a községházára. Útköz­
ben dicsekedve mondogatták a kísérőknek :

— Most legalább leányok is ülnek egyszer vere-
kedésért.

— Qéozy Ferenos vad-, baromfi- és tojás keres­
kedő a városház-tér 2. szám alatti házban uj üzletet 
nyitott a hol naponkint friss lövetű fogoly, fürj, fá- 
czán, nyúl, óz, szarvas stb. kapható. Az uj üzletben 
ezenkívül első magyar és stíriai hízott baromfi, bácskai 
átnézett kosár-tojás is kapható és úgy a helybeli, 
mint a vidéki megrendeléseket a lehető Iegpontosab- 

. ban küldik nőt.

Dr. Takács Zoltán beismerésben.
— Az Egyetértés tudúsitójátóL —

A tegnap letartóztatott dr. Takács Zoltán már 
ma délelőtt beismerő vallomást tett a rendőrségnél, 
a honnan rögtön át is kisérték az ügyészséghez.
U, a ki mások bűnösségét olyan gyakran huzamo­
sabb ideig tudta leplezgetni, a ki nevetséges ko­
médiát tudott űzni a törvényekkel, a ki egyik- 
másik kliensét úgy ki tudta tanítani a tagadásra, 
ő alig fél nap alatt vallomásra volt bírható.

Takács Zoltán ilyetén megsemmisülésével a fő­
város közönsége egy veszedelmes botránycsináló­
tói szabadul meg s" bizony alig akad ember az 
egész fővarosban, a ki sajnálná a hírhedt ügy- 
védet.

Különösen azok a körök örülnek a Takács Zol­
tán letartóztatásának, a melyek itt a fővárosban 
a népies — gyakran hazafias — ünnepélyeket 
szokták rendezni. A mindig feltűnést kereső Takacs 
Zoltán ugyanis valóságos átka volt minden olyan 
ünnepélynek, a melynek a tervéről idejekorán 
értesült.

Csak az eszméről, tervről kellett egy szót hal­
lania s ő már másnap gondoskodott róla, hogy 
egyik vagy másik lapban az ő neve szerepeljen a 
tervbe vett ünneppel kapcsolatosan. Ez természe­
tesen igen elég volt arra, hogy minden jó ízlésű 
ember rögtön visszavonuljon. Neki pedig csak ez 
kellett ; a saját embereivel együtt kezébe vette a 
rendezést s ünnepeltette magát.

A múlt héten is megtörtént, hogy Takács Zol­
tán a Csombor-csatád tagjaival jelent meg egy 
hazafias estélyen, mindenki méltó felháboro- 
dií^úrs.

A Martinovics-ünnepélyt a főkapitány — mint 
értesülünk — egyszerűen a miatt nem engedé­
lyezte, mert Takács Zoltán tolakodott a rendező­
ség élére.

Az elfogató» körülményei.
BéreziI kapitány, a ki meglepően sikeres nyomo­

zásaival'már-már országos hírre tesz szert, tegnap 
délben hivatta magához sürgősen Takác* Zoltánt:

abban aki rögtön odahajtatott a főkapitányságboz: 
hiedelemben, hogy a Csombor-ügyben hivatják. Mo 
solygó arczczal lépett be a kapitány szobájába.

— Talán újabb fordulat a Csombor-ügyben ? —

szólt Takács.
— Tévedni tetszik, — felelt » kapitány. — A 

Berecz-ügyről van szó.
Takács Zoltán elsápadt, egy pillanatra elállt 

szava, de csakhamar visszanyerte a nyugalmát.
— Nem sokat tudok a Berecz-testvérek sikkasztá­

sáról, mert abban az időben távol voltam a főváros­
tól, — volt a Takács válasza, a melylyel épenséggel 
nem lepte meg a kapitányt

Ezek után Bérozy kapitány hozzáfogott a vallatás" 
hoz. Az egymást érő keresztkérdések közben Takács 
itt-ott nagy zavarba esett, de azért folyton tagadott

Este leié Bérozy s néhány detektív elmentek Ta­
kácscsal annak lakására s ott házkutatást tartottak. 
A házkutatás esti 10 órakor ért véget, a mikor Ta­
kácsot vissza vitték a rentMrséghea s tudtára adták, 

. kegy Marttetattók.

Takács Károlyné, 
igy kiáltott állítólag :

— Az anya átka fogott Török Jánoson, Sélley 
Sándoron is fogni fog. . .

A beismeri».
Ma reggel már 7 óra tájban újra kezdődött a 

Takács Zoltán kihallgatása. A folyosók tele voltak 
detektivekkel, ujságirőkkal s beidézett tanukkal. Benn 
a szobában dr. Takács Zoltán állt sápadtan, s ideges 
hangon felelget Bérczy kapitány kérdéseire. A hazafi- 
ságnak és testvériségnek modern apostola hamarosan 
elfelejtette azt a hetykeséget, a melyet eddig a rend­
őrség és a törvény előtt tanúsított s nagyon csöndes 
emberré lett.

Az ellene emelt váddal szemben kezdetben még 
egyre makacsul tagad, de a hangja alázatos, modora 
szerény, ügy viselkedik a vizsgáló kapitány előtt, 
mintha kettőig sem tudna olvasni.

Négy órai kihallgatás után pedig bevallja 
a bűnösségét.

Legelőször is azt kérte, hogy védőügyvédet választ­
hasson magának s hogy saját pénzéből némileg javít­
hasson helyzetén. A rendőrség teljesítette is ezt a 
kérést, a melyet különben anyja is megismételt.

Védőügyvédjéül Takács Visontai Soma képviselőt 
nevezte meg a rendőrségnél.

Takács anyja a sokszor emlegetett Kovács Etelká­
val ma megjelent a rendőrségnél s utóbbi a követ­
kező levelet hagyta hátra Takácsnak;

Kedves Pajtás 1
Édes anyád kerdezteti, hogy kit választól ügy­

védül : Polónvit, vagy Visontait ? Izend meg ezt 
nekünk és ne csüggedj, hiszen ártatlan vagy. tisz­
telünk és csókolunk.

Kovács Etelka.
Ezt a levelet Farkas rendőrtanácsos vette át. 
Ugyanakkor, a mikor Takács Károlyné, az elfogott 

ügyvéd édes anyja Farkas rendőrtanácsos hivatalá­
nak előszobájában várta, hogy a vizsgáló kapitány­
nyal beszélhessen, Bérczy Béla kapitány odalépett 
Takács Zoltán elé és vállára téve kezét, igy szólt 

hozzá :
— Nem volna-e jobb megmondani az igazat ? In­

telligens embertől csak elvárhatok annyit, hogy fér­
fiasán feleljen a kérdéseimre. Bünös-e vagy sem ?

— Ártatlan vagyok a dologban, kapitány ur !
Ekkor hivatták a vizsgáló kapitányt Farkas rendőr­

tanácsoshoz, a hol áladták neki a Kovács EteUa le­
velét. Bérczy Béla nemsokára visszatért az elfogott 
ügyvédhez és úgy tett, mintha hamarosan befejezné 

a kihallgatást.
— Majd folytatjuk máskor, mondta, most majd az 

édesanyját kérdezzük meg. És azzal elfordult Takáts 
Zoltántól, a kire ezek a szavak mély benyomást 

tettek.
— Az édesanyámat? Hát ö is itt van? . . .
— Igen, itt van már reggel óta és elmondja az 

igazat . . .
— Hát . . . hát akkor elmondom én is t . . • 

tört ki a vallomás Takáts Zoltán., jeliéből és beis­
merte a bünrészességét.

Más verzió szerint a kapitány előmutalta Berecz 
Edének levelét, s ezzel törte meg Takács tagadását.

A Bereczék vallomása.
A rendőrség a iegujabíi eljárást dr. lukács Zoltán 

ellen azért indította meg, mert tudomására jutott, 
hogy egy, a löportári fogházból most szabadult rab 
azt beszéli, bogy a szintén ott levő Berecz szerint 
Takács bűnrészes a sikkasztásban.

Berecz Ede május 22-én szabadult ki a fogházból- 
mire katonai kötelességei leszolgálására jelentkezett.
Ez idő szerint Berecz Ede tényleg a honvédségnél 
szolgál és a régi fegyvergyári honvédlaktanyában 
időzik. Berecz Ede julius hó folyamán felkereste dr. 
Takács Zoltánt és kért tőle pénzt. Dr. Takács Zoltán 
nehány forintot át is adott a megszorult embernek és 
ismerősei előtt panaszkodott, hogy mindenki azt hiszi 
róla, hogy mennyire vagyonos, úgy, hogy egész ide­
gen embereket is kell neki segélyezni. Egy detektív 
azonban, a ki látta Berecz Edét Takácstól kijönni, 
erről jelentést tett a főkapitányságnál, mire Berecz 
Edét beidézték a rendőrséghez, de ez ott kereken 
megtagadott minden közösséget Takács Zoltánnal és 
csak annyit engedett meg, hegy ő mint régi ismerő­
séhez ment el Takácshoz.

Időközben Berecz Edének oka volt megváltoztatni 
Takács Zoltánnal szemben való magatartását, mert 
hó közepén egyenesen felment dr. Takács irodájába 
ott kereken kijelentette, hogy ha 5 meg nem kapja 

az ügyvédnél fekvő pénznek reá eső részét, akkor 
tudni fogja teendőit. Takács ekkor kérésre fogta a 
dolgot és türelemre kérte fel Berecz Edét, ki e hó 
25-éig adott is neki terminust a pénz megszerzésére, 
időközben Berecz Ede a szegedi börtönben fogva levő 
bátyjának is irt egy chiffrirozott levelet, melyben 
arról értesíti őt, hogy a Takácsnál fekvő pénzük el­
veszett. Berecz Antal ekkor arra kérte öcscsét, hogy 
menjen le hozzá és beszélje meg vele a teendőket. E 
hó 14-én a két testvér tényleg találkozott egymással 
a szegedi csillagbörtönben és az ott történt megbe­
szélés alkalmával megállapodtak abban, hogy ha 
Takács e hó 25-én nem fizet nekik, akkor ők az 
escompte-bank igazgatóságának elmondanak mindent 
és Takács Zoltánt is átadják az igazságszolgálta- 

tásnak.
Augusztus 25-ike elmúlt és Takács kijelentette, 

hogy neki most nincs semmi pénze. Ekkor Berecz 
Ede e rövid nyilatkozattal távozott Takácsnak kigyd- 
utczai ügyvédi irodájából:

— No akkor, Zoltán, magadnak tulajdonítsd a kö­

vetkezményeket.
Ezzel a magyar leszámítold- és pénzváltó-bank 

igazgatójához, Valkóhoz ment és 
hogy az 1893-iki sikkasztásban Takács Zoltánnak 
is van része, a mennyiben bátyja a sikkasztást annak 
idején Takács Zoltán kezdeményezésére követte el es 
az eltűntnek vélt 21000 frt is az ő birtokában ma 
radt. Valkó e vallomást kétkedve fogadta és azt 
mondta Berecz Edének, hogy ezt ne neki, hanem a 
rendőrségnek, vagy a birőságnak mondja el. Ekkor 
Berecz Ede kifejtette Valkó előtt, hogy ő főleg azért 
fordult először hozzá, hogy az ő hatásos közreműkö­
désével a bátyja vallomásának nagyobb hitele lenne 
aztán meg arra is számit, hogy a bank bizonyára 
méltányos lesz Berecz Antallal szemben kiszabadulása 
után, ha a vallomás folytán visszajut az egész 

pénzéhez.
Ez a szándék látszik ki abból a levélből is, melyet 

e hó 27-én intézett a szegedi börtönből Berecz An­
tal öcscsébez, Edéhez, a melyet Bérczy rendőrkapi­
tány kézbesített neki az éjjel.

A Ritái a következő •

Szeged, 1895. augusztus 27.
Szeretett kedves öcsém !

Folyó hó 14-én, beszélgetésünk alkalmával, miként 
megbíztalak azzal, hogy Valkó igazgató urnák tőre-- 
delmes vallomást tégy, ekként jártam én is el. 
lek, légy őszinte, különben pár óra múlva (valószín 
nüleg 29-én) személyesen találkozunk és akkor rész­
letesen megbeszéljük a dolgokat. Bízzuk magunkat 
teljesen a törvény, a bank és Valkó igazgató ur be­
látására. Egyébként én Budapestre érkeztem után 
azonnal beszélek Valkó igazgató úrral. Hogy jelen 
vizsgálattal a kellő eredményt elérhessük, a legjobb, 
ha Éudapestre jöttömig Zoltánnal nem érintkezel. 
Csókol forrón szerető bátyád

Tóm.
Valkó igazgató a fiatal Bereczczel folytatott be­

szélgetésről értesilette a rendőrséget, melynek kép. 
viseletében Bérczy kapitány rögtön leutazott Sze« 
gedre, a hol a napokban kihallgatta Berecz Antall, \ 
ki elmondta, hogy az escompte-banlcnál elköve­
tett sikkasztás tervezője Takács Zoltán volt; a 
ki régi, bizalmas, jó barátja volt neki. Ő értesítette 
Takács Zoltánt, ki akkor Zilahon kir. aljegyző volt, 
arról, hogy a sikkasztás végrehajtására minden elő 
van készítve. Takács feljött Budapestre és egy kere- 
pesi-uti kávéházban találkoztak egymással. A sikkasz- 
tást május 1-én délelőtt végrehajtották, a mikor 6 a 
kereskedelmi bankból, hol az elsikkasztott pénzt fel­
vette, a Gizella-térre ment, hol az ott várakozó öcs- 
csenek intett, hogy kövesse őt.

Erre ők ketten elmentek a belvárosi hajó-utezai 
kávéházba, hol egy félreeső helyen megosztoztak a 
pénzen és egy borítékba 20.000 forintot tettek azzal, 
bogy ez összeget atadjáK dr. Takács Zoltán anyjá­
nak, kinek a megbeszélés szerint reájuk az Erzsébet­
iéren várnia kellett. Ez összegbői tízezer íonnt arra 
volt szánva, hogy az a Berecz-fiuk tulajdona marad 
azon eshetőségre, ha nekik valami bajul, es;k. El 
is mentek az Erzsébet-lérre, bol egy pádon ülve várt 
reájuk dr. Takács Zoltán anyja, ki a borítékban 
átadott pénzt átvette és egy piros tábláju könyvecs­
kébe tette. Ezzel az öreg asszony távozott, Bereczék 
és Takács pedig később találkoztak és egy ideig be­
szélgettek az utczán, mig mindhárman más-más 
pályaudvaron elhagyták a fővárost. Takács visszauta­
zott Zilahra, de oltani hivatalát rövid idő múlva el­

hagyta.
A vallomást Berecz Antal ismételte a szegedi tör­

vényszék vizsgálóbirája előtt.
E levél elolvasása után Berecz Ede sem tartózko­

dott továbu a vallomástól és kimerilö beismeréseket 
tett. Így elmondta, hogy Takács a fogság ideje alatt 
tényleg küldött neki és bátyjának pénzt, melynek 
összegét legfeljebb ötszáz vagy ha.száz forintra be­
csülheti.

A pénzt leginkább Berecz Kálmán mint feladó 
neve alatt küldte nekik postautalványon, de gyakran 
ruha és egy kézi tükör hátlapja közé csúsztatva is 
csemnésztetett be a börtönbe pénzt. E vallomás alap­
ján Bérczy kapitány azután tegnap magához idéz 
tette dr. Takács Zoltánt, ki mi rosszat sem sejtve, 
déli fél 12 órakor megjelent a főkapitányság épületé­
ben, a honnan már nem is került ki szabadon.

Berecz Ede, a ki hajdan szintén bankhivatal­
nok volt, most a kőbányai utón levő fegyvergyári 
laktanyában szolgál mint közhonvéd az 1-ső 
zászlóalj 4-ik századánál. Pár nap óta alig van 
nvugta, mert folyton kihallgatásokra idézik be a 
rendőrséghez. .

Nemsokára már kiszabadul s mint mondja, nincs 
egv krajezárja sem.

— Még kalapot sein tudok venni magamnak, — 
mondogatta ma az újságírók előtt, a kik felke­
resték.

Teljes higgadtsággal, nyugalommal beszél az egész 
esetről.

— Soha se hittük, hogy ilyen gazember ez a 
Zoltán. Megbíztunk benne s ime, most tőnkre 
tett mindkettőnket. Azt se tudom, mihez fogjak ; 
annyi bizonyos, hogy Budapesten nem maradok. 
Ha nem lopta, sikkasztotta volna el a Zoltán a 
10.000 forintunkat, most könnyen beszélnénk. No 
de most majd ö is rabkosztra kerül.

A katonaságnál — mint mondja — elég jól 
bánnak vele, sőt a nehezebb munka alól fel is 
mentették.

e
A rendőrség még folytatja a vizsgálatot, mert a 

Bereczék előadása- szerint Takács anyja vette át 
tőiök a pénzt s igy nem lehetetlen, hogy a Takács 
szüleinek budai háza az elsikkasztott pénzből való.

Az öreg asszony ma rendkívül felindult, a mikor 
meghallotta, hogy azzal gyanúsítják, hogy tudott a 

sikkasztásról.
A esalád umerösei tényleg azt állítják, hogy 

Takács Zoltán apja bocsüleles munkájával szerezte 
most is meglévő kis vagyonát.

A főkapitány tudvalevőleg panaszt emelt dr. Ta­
kács ellen az ügyvédi kamaránál a Szeles-a.lér al­
kalmából. A kamarai választmány legközelebbi ülésén 

. Liedemann Károly a következő indítványt tette ; 
Miután a lapok hírei szerint dr. Takács Zoltán az 

ügyvédi tisztesség ellen vétett, ez ügy felderítése vé­
gett dr. Takács Zoltán ügyvéd igazoló nyilatkozat té- 

telére szólitaodó fel-f
Ez meg is történt és Takács Zoltán be is adott 

egy igazoló nyilatkozatot, melyben azonban nem si­
került magát teljesen tisztáznia és igy áttették a dol­
got a fegyelmi bírósághoz, mely Takács Zoltán ellen 
folyamatba tette a fegyelmi eljárást. Ennek folyamán 
érkezett a kamarához a rendőrség feljelentése, mely­
ben Takács Zoltán a hírlapi közlemények vádjaival 
megegyező cselekményekkel vádoltatik. Az ilyen fe­
gyelmi eljárások rendszerint hosszadalmasak és igy 
ez ügyben is még mindig tart a vizsgálat. A kamara 
választmánya ma délután ülést tartott és ez ülésből 
átiratban kérdést fog intézni a rendőrséghez Takács 
Zoltán elfogatása dolgában. És ha vizsgálati fogságba 
helyezéséről hivatalos értesítést nyer a kamara, Ta­
kács Zoltánt ügyvédi gyakorlatától azonnal felfüg- 

geszti.
e

Takács Zoltánról kevesen tudták a fővárosban, 
hogy nős ember. Egy aradi vasúti hivatalnok leányát 
vette nőül, a ki azonban az esküvő után pár hő múlva 
válópört indított az ura ellen. A válópör jelenleg is 
folyamatban van ; az asszony jelenleg miskolezi ro­

konainál lakik.
A rendőriég sikerei.

Sélley főkapitánynak, az utóbbi időben tagad­
hatatlanul nagy sikerei" vannak. A jó rendőri fo­
gások a nemzetközi kasszabetörők kézrekeritésével 
kezdődött. Papacostáék után Csomboréle, a posz- 
kiszli tolvajai kerültek meg s most egyelőre a dr. 
Takács leleplezése zárja be a Sélley-aera sikereinek 
sorozatát.
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A főkapitányságból kiszivárgott hirek szerint 
ez a sorozat már a legközelebbi napokban folyta­
tást nyer: a rendőrségnél ugyanis sorra vették a 
régibb bűnügyeket s nagy kitartással nyomoznak 
ezekben a bűnügyekben.

A sikerek nyitja abban leli a magyarázatát, 
hogy Séllev főkapitány egész egyszerűen elvette 
ezeket az ügyeket attól a kapitánytól, a kinél 
eddig voltak s a kiről mi is gyakran megírtuk, 
hogy nem neki valók. A legnagyobb érdemeket 
ücheff és Bérczy kapitányok szerezték.

*

Ma délelőtt dr. Takács Zoltánt, a ki — mint fen­
tebb közöltük — teljes beismerésben van, a rend­
őrség börtönéből átszállították az ügyészség fog 
házába.

A Takács ügyére vonatkozó iratokat dr. Vízlend- 
vay Imre alügyésznek osztották ki, s ez előtt Takács 
aláírta a meghatalmazást dr. Visontai Soma orsz. 
képviselő részére, hogy ez képviselje az ő védelmét 
a folyamatba teendő bünpörben. Ma reggel Takács 
Zoltán édesanyja felkereste Visontait, megkérve őt, 
hogy vállalja el fia védelmét.

SZÍNHÁZ és művészet.
_ A Stefánia-uti nj műcsarnok. .4 Stefánia*uton

ppülő uj műcsarnok már annyira elkészült, hogy a 
képzőművészeti társulat a napokban át fogja venni a 
kormánytól. Az átadás napját szerdára tűzték ki, de 
utóbb néhány nappal elhalasztották. Az épület külön­
ben teljesen csak az ősz végére lesz készen. A télen 
at kiszárítják s tavaszszal fenyesen berendezik, hogy 
akadálytalanöl megtarthassák benne a millenniumi 
mükiállitást.

— A városligeti színkörben ma a «Cz?ginybáró» 
került színre. Zsuppán szerepében Németh, a nép­
színház kedvelt művésze lépett fel mint vendég. Az 
operettelv. dást nagyszámú közönség hallgatta. Né­
meth, Pajor Emilia, Hatvaniné és Horváth tuba 
énekszámát megismételtették.

— Charley rénje. Sok mindenfélét kísérlett meg 
a népszínház igazgatója, hogy a nyári hangulat kö­
zött megtv-..üödutt színházi saisont elevenné tegye és 
löirázza a » : ínséget abból az apáthiából, a melylyel 
a népszínházi előadások iránt viseltetik. Egymásután

pter.e íöi a vidéki primadonnákat és népszinmüéne- 
keseket, de nem tudott telt házat csinálni. Színre al­
kalmazta tehát Branden Thomas mulatságos bohóza­
tai a «Charley aénjé»-t, Fáy J. Béla kitűnő fordítá­
sban es így ma cs - kugyan megtelt a ház. A darab 

a népszínházban premiereszamba ment ugyan, de már 
a városligeti színkörben ugyancsak agyoncsépelték. 
Sok mulatságos helyzetkomikum van benne, a mely­
nek központja Tollagi volt, a ki asszonynak átöl- 
. "zve gvakran megaaczagtatta a közönséget. Némely 
/.lenethen gazi bravourt fejtett ki és dicséretreméltó
u. skrecziovai igyekezett azon, hogy a szerep torz ré­
geit elsimítsa. Az első felvonás végén kis balesete 
•.óit. Lerántva a terített asztalról a kendőt, az egyik 
íár.7ér a fejére esett. De a fajdalmai, a mit elszen-
v. uelt. enyhítette uz, hogy egy virágkosarat nyújtot­
ok tói neki. kar egy primadonnának. A többi sze­
replő : Horváth, Lubinszky, R.atonyi. \ idomé,
íazs.. M .sr.t.. Síp -7né és Bárdy Gabi volt ts szin-
n eicg " J siAvrv oldottak meg feladatukat.
— A magyar kir. operában ma délután 5 óra* 

or tartotta. meg i.*.‘gii;votl közönség előtt az ujon- 
.rr. Irrende. vít villanyvilágítással a fóprópát. Először

re-üivr v. ..masát mutatlak be. A villanyfény ha a 
.. rőtért j-.-lent: ..tnyeoren nem teszi is világosabbá, 
.:nt a r "gi gi.Áiunrok, re okvetlenül kellemesebb 

.ti:póza: .no, lo.nt a régi világítás volt. Sokkal 
ei-ícteí.- ny^L.) u...ás a színpad világítása. A meghi- 

■ „-cl közöusvg e/.utan a «Navarral íány> dalműben 
..ordulű küiöafe.e világítási hatásokban gyönyörköd­
teti. M.jd v * gül a gyors egymásutánban előforduló 
nyhatások .t mutattak be.
.— a tuuai színkörben ma este került bemuta- 

.,rü Gra .;7v Eu. ;. Lambert Thiboust ötfelvo- 
05 szí:müve : A gytrmekrablo nő, a melyet 
mór G nia lord.iott magyarra. A viharos emlékű 

. ..uralista - Tukamuk» után egy szerfölö.t roman- 
,kus mü, . bból a fajtat ol, - melybe Sue Jenő el 
•onsorles müve* tartoznak. A színmű Londonban 

,atszia és egy eladott gyermek meg az anyja sorsa 
körül forog. Vannak benne lordok es gyilkosok, ha­
jóskapitányok, meg csavargók, mindenfele lehetetlen 
h0cs0g.-m.apok es mulató sokadalroak, párbaj, gyil­
kosság, Si-eliditett kiadasu cancan-tancz meg izgal­
mas jelenetek. A közönség eíeg rokonszenvesan fogadta 

z uj darauot. A szereplők közül kitűntek Haraszthi 
Hern.in asszony, a ki nemes egyszerűséggel es erő­
teljesen játszotta az anya szerepet, Csiky László, 
Kovács Mihály es Giréth Karoly. A fordítás na­
gyon jo. Kívánatos, hogy a jövőben az előadás kissé 
gyorsabb tempóban iOijjék es ne tartsanak olyan 
nosszu felvonásközöket.

— H=gyi Aranka. A népszínház egyik kedvelt és 
beczézeit primadonnája — mint értesülünk — meg­
válik a népszínháztól. Hegyi Aranka ez, a kinek az 
elmúlt szinisaisonban is több kiváló Sikere volt. Az 
utóbbi időben, ügy látszik, kiegyenlithetlen differen- 
cziák merültek löi közte es az igazgató közt, a me­
lyek egy 1000 fonntos számlatételre vezethetők vissza- 
Állító! g a betegsége idejére eső összeget akarta le- 
9onni az igazgató, a mibe, a művésznő nem akart 
beleegyezni. Ennek következtében a szerződést nem 
akarta az egyik fél sem megújítani.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ építkezések a közvágóhídon. Egy idő óta

nagy építkezések folynak most a közvágóhídon. Építenek 
ugyanis egy gazdasági vasutat, abból a czélbdi, 
hogy egyrészt feleslegessé tegyék azt az idővesztesé­
get, a mely most a nagy kocsikkal a vásárra szállí­
tott borjuk elszállításával járt a vámnál, másrészt 
pedig a forgómat könnyítik meg. A vasút a szállítást 
ingyen fogja eszközölni, de költségeit a vásárdíj fel. 
emelésiből fogják fedezni. A vasút építésénél a 
napokban egy bizottság helyszíni szemlét tartott. Az 
említetten kívül még más építkezések is folynak a 
közvágóhídon. A vágóhíd belső területén ugyanis nagy 
istállót építenek, 300 db állat számára, s az őszszel 
hozzáfognak a régebben tervezett vendéglő, hus- 
pénztár és borjuesarnok építéséhez is.

— Népesedési mozgalom. A fővárosban a múlt 
héten élve született 408 gyermek, elhalt 236 személy, 
a születések tehát 172 esettel múlják felül a halálo­
zásokat. Az élve szülöttek között volt : 290 törvényes, 
118 törvénytelen, nemre nézve 212 fiú, 196 leány. 
Halva született 28 gyermek, köztük 16 törvényes, 12 
törvénytelen. A halottak között volt 127 finemü, 106 
nőnemű. Egy éven aluli gyermekek száma 92. Ez év 
33 hetében élve születeti összesen 13.661 gyermek 
elhalt 9183 személy, a születések tehát 4379 eset­
ei múlják felül a halálozásokat

— Fegyelmi vizsgálat fővárosi tisztviselők
ellen. A belügyminiszter leiratot intézett a székes- 
főváros törvényhatóságához, a melyben elrendeli, hogy 
a csont- és rongytelepek ügyébe befolyt tisztviselők 
ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat megiudit- 
tassék. Gerlóczy Károly h. polgármester a leirat 
vétele uláo azonnal megtette a megfelelő intézke­
déseket.

— Az Ideiglenes alkalmazottak és hivatalszol­
gán fizetésrendezéséről szóló közgyűlési határozat 
körülbelül öt-hat hét előtt ment fel a belügyminisz. 
terhez. Azóta az érdekelteknek egy küldöttsége is járt 
a minis zteriumban. hogy a közgyűlési határozat gyor­
sabb elintézését eszközölje ki, az elintézés azonban 
még mindig késik. Tekintettel arra, hogy az uj reform 
a legalsóbb fizetési fokozatnál nyolczvan, a iegmaga- 
sabbnál pedig százhúsz forint többlettel jár, a mi 
figyelemmel a folyton súlyosabbá váló lakásügyi viszo­
nyokra — az érdekeltek helyzetén sokat lendítene, 
kétségtelenül méltányolható az ideiglenes alkalma­
zottak és hivatalszolgák abbeli óhaja, hogy ügyük 
mielőbb végleges elintézést nyerjen.

— Élvezhetlen gyümölcs elkobzása. Ma réggé] 
az ujvásártéren körülbelül háromezer darab részint 
éretlen, részint túlérett dinyét. ugorkát és zöld babot 
koboztak el. Hasonló buzgalommal folyt az elkobzás

a IV. kerület vásárhelyein, a hol ma 2539 élvezhet­
len dinyét koboztatott el az elöljáróság.

— Vízvezetéki cső a vámház-tóri hídon át. A 
Pest és Buda vízmüvei közötti összeköttetés czéljóból 
szükséges, hogy az épülő vámház-téri dunahidon át 
vízvezetéki csöveket fektessenek le. A tanacs a cső • 
vezetékhez szükséges alkotórészek szállítására árlej­
tést hirdetett, a melyre az ajánlatok beadásának ha 
tárideje ma délelőtt 10 órakor járt le. A 650 milli­
méteres belső átmérőjű, taréjos vert vascsövekre be­
érkezett legkedvezőbb ajánlatot azonban csak abban 
az esetben tartja az á rlejtést tartó bizottság elfogad­
hatónak, ha az ajánlatottevő kötelező nyilatkozatot 
tesz holnapig arra nézve, hogy a csöveket megfelelő

méretekben képes előállítani. A kiterjedési csőkészü­
lékek szállítására elfogadták egy részvénytársaság 
ajánlatát, a mely szerint a készülékek ágyufémből 

lesznek előállítva.

SPORT.
— A magyar tnrlata-egyesttlet vasárnap, szep­

tember 1-én Pomázra, Oszolyra s a Laszloyszky-ligetbe 
kirándulást rendez. A kirándulók délután 3 órakor 
indulnak a szent-endrei helyiérdekű vasul Pálffy-téri 
állomásától. A kirándulást Ferenczy Karoly rendezi.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar izr. kézmti- és földművelés!

egyesület kezelés*’ alatt ai*ó Pollik Márk cs Babetta 
alapítványból budapesti és nagy-kanizsai illetőségű 
zsidó kézmüvesmestervk és töldmüvesjzazdák részére, 
a műhelyük, illetőleg gazdaságuk első berendezésére, 
többrendbeli 500 frtig terjedhető ösztöndíjakat fog­
nak adományozni. A kellőkép fölszerelt kérvényeket 
ez évi szeptember hó 30-ikáig az egyesület titká­
ránál (Damjanich-utczai tanon czmenedekhely) kell be­
nyújtani.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A veterán generális. Diemer János tizenkét 

évig volt elnüse a Koburg hadastyán-egyletnek és ez 
alatt az idő alatt kerek 11.780 forintot sikkasztott az 
egyesü.et pénztárából. A mikor rájöttek a sikkasz­
tásra, Diemer hirtelen kereket oldott, később azonban 
maca jeienikezett a rendőrségnél, a hol beszámolt 
tizenkét évi «működéséről.» A törvényszék Kuszka 
Miklós alügvész indítványára Diemert sikkasztás és 
okirathamisitás miatt az enyhítő körülmények tekin­
tetbe vételével 3 évi fegyházra Ítélte. A királyi 
tábla helybenhagyó ítéletet hozott, a királyi kúria 
azonban ma Szent-lmrey Jenő előadása mellett négy 
évre emelte fel a büntetést.

— Slmonosios Adél váltóhamisitó ellen — mint 
Boroszlóból táviratozzak — a kiszolgáltatási eljárás 
teljes folyamatban van, minthogy magyar állampol­
gársága be van bizonyítva. Kérdést intéztek inár a 
budapesti türvénvszékhez, hogy melyik, a határhoz 
legközelebb eső törvényszéknek szolgáltassák ki Si- 
moncsicsnét.

_ A tüntetések epilógusa. A budapesti kir. tör­
vényszék, mint annak idején közöltük, a Kossuth- 
gyász idején lefolyt tüntetések miatt Kohn Vilmos. 
Kiss Lajos, Szánó József és Werkner Dezsőt kei­
ket havi fogházra, Kelemen József, Szántó István és 
Tóth Pétert egy-egy havi fogházra, Hujbert Miklós és 
Razdu Vinczel ket-két heti, Drósz Imre és Cseplár 
Józsefet pedig ket-két havi fogházra ítélte el. Az elsö- 
birúság ileletet ma jóváhagyta a tábla is.

— UJ igazságügyi palota. A debreczeni tör­
vényszéki palota teljesen elkészült és abba a jövő 
hónapban költözködik be a törvényszék, járásbíróság 
és ügyészség. A nagyterjedelmü épület — mint ne­
künk Írják — telek nélkül háromszázötvenezer fo­
rintba került. Összeköttetésben vau vele egy modern 
berendezésű fogház négyvenkilencz zárkával, száz­
húsz rab számara.

kor neje meghalt. 1S67 ben Deák-párti programmal 
Tordamegye szászn géni kerületében képviselővé vá­
lasztatott, azután birtokára vonult, mig 1884-ben 
Torda-Aranyosai,-gye ludn=i kerületében ^ újból kép­
viselővé választatlak. Az elhunyt képviselő a szabad­
elvű párt soraiban foglalt helyet és tagja volt a 
delegácziónak és a válaszfelirali bizottságnak.

Bohan Ernő herczeg temetéae. Nagy részvét 
mellett ment végbe tegnap Gráczbau a tragikus kö­
rülmények közt meghalt Rohan Ernő herczeg teme­
tése. A végtisztességtételen nagy közönség volt jeles, 
köztük Rohan Aiain herczeg, a család jelenlegi feje. 
Temetés után felbontották az elhunyt herczeg vég­
rendeletéi, a melyben 186 000 forintot kitevő vagyo­
nát Rocholl kapitánynak hagyományozza, «mint * '** 
iránt különös hálával tartozik».

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés gróf Zichy Jenő családjában.

Gróf Zichy Jenő szent-mihály-zichyfalvai kastélyá­
ban erdekes családi ünnep volt tegnapelőtt. A Szé- 
kesfejérvárott állomásozó 12. uhlánus-ezred tisztika­
rának egyik tagja ugyanis, gróf Crenneville Ferencz 
kapitány, egy ősrégi Iranczia főúri család sarja, el­
jegyezte Zichy Hermin grófkisaszszonyt, gróf Zichy 
Jenő leányát.

— Eljegyzés. Krausz Lajos, a «Roth és Krauszi 
könyvnyomdái ezug társtulajdonosa, eljegyezte Sin­
ger Juliska kisasszonyt Budapesten.

ki

A hivatalos lapból.
BendJelviselő»! engedély. A király megengedte, 

hogy Bénél Arthur szolgálaton kívüli viszonyban 
lévő honvéd őrnagy, a Szász Kcburg-Gotha Alfréd 
szászországi herczeg által neki adományozott szász- 
ernesztini házi rend lovagkeresztjét eltogadhassa és 
viselhesse.

Kinevezések. A pénzügyminiszter Lehóczky Jenő 
pénzügyi segédtitkár, földadónyilvántartási biztost 
pénzügyi titkárrá és földadónyilvántartási biztossá, 
jíbrahám Sándor pénzügyi fogalmazó földadónyil­
vántartási biztost pénzügyi segédtitkárrá és földadó- 
nyilvántartási biztossá, Fodor Mihály pénzügyi se- 
gédtitkárt H szolnoki pénzügyigazgatósághoz pénzügyi 
titkárrá, Előd Gyula pénzügyi fogalmazót a zombori 
pénzügyigazgatósághoz pénzügyi segédtitkárrá, Si- 
montsits Lajos országos ra. kir. statisztikai hivatali 
gyakornokot a székesfehérvári pénzügy igazgatósághoz 
ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá, Jakab- 
házy István in. kir. pénzügyi fogalmazó cs íüldadó- 
Lyilváuturtási biztost ni. kir. pénzügyi segédtitkárrá 
és földadónyil vautartási biztossá, Hegedűs Antal 
pénzügyi fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá, Remc- 
nyik Károly végzett akadémiai hallgatót a selmeczi 
bányászati és erdészeti akadémiához tanársegéddé, a 
bányászati tisztviselők létszámában Ágh János tiszt­
jelöltét kir. segédmérnökké, Tatárkő István pénzügyi 
írodatisztet pénzügyi irodavezetővé, Csongor Károly 
és Czibulka Emil kezelési gyakornokokat ideiglenes 
minőségű pénzügyi irodatisztekké. Ivies rerencz 
irodatisztet a zágrábi kir. pénzügyigazgatósághoz 
irodavezetővé, Stricsics Ferencz kezelési gyakornokot 
pedig ugyanoda ideiglenes minőségű irodatisztté, 
Gözsy Ödön t.-kamzsai adóhivatali tisztet a szegedi 
kir. dohány-áruraktárhoz segédtisztté, Vidovics Emil 
kezelési gyakornokot a varazsdi pénzügyigazgatóság­
hoz ideiglenes minőségű kataszteri irattárt kezelő 
irodatisztté, Eabau Gé a budapesti lakost a szeg- 
zárdi adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótiszLé, 
Üsztriczky Ferencz adóhivatali gyakornokot a szen­
tesi adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztté, Al- 
may Ákos deési lakost a deési pénzügy igazgatóság­
hoz, Néveri József m.pidijast, ideiglenes minőségű 
állami végrehajtóvá, Aimay Géza nagysornkuti la­
kost ideiglenes minőségű regélydijas számgyakor­
nokká, —Wa vallás- és közoktatásügyi miniszter Fü- 
lop Imre mezőtúri ev. ref. főgimnázium! tanárt a 
zalaegerszegi állami főgimnáziumhoz rendes tanárrá, 
— az igazságügy miniszter Kraicz Ernő rózsahegyi 
kir. törvényszéki joggyakornokot a perlaki kir járás- 
bírósághoz aljegyzővé. — a m. kir. dohányjövedéki 
központi igazgatóság Wieder József és Lier Jenőm, 
kir. dohányjövedéki tiszteket a IX. fizetési osztály 
legalsó íokozatába való sorozással m. kir. dohány­
gyári szertári kezelőkké és Lieber Antal m. kir. do­
hánybeváltó hivatali munkaügyeiül dohányjövedéki 
díjas gyakornokká, a debreczeni kir. ítélőtábla elnöke 
Berly Antal végzett joghallgatót a debreczeni kir. 
Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakoruoküá nevezte ki.

Ä közönség köréből.
Figyelmeztetés!

A «Könyves Kálnnin. magyar irodalmi és könyv-keres­
kedési részvénytársaság ezennel küztudoniásra hozza, hogy 
Jámbor Ernő ügynökét rendellenes cselekmények miatt 
kötelékéből elh,..sajtolta, miért is figyelmeztet mindenkit, a 
kit illet, hogy nevezettnek, ha a társaság nevében állana 
elő, bárminemű ténykedésének hitelt ne adjon.

Budapest. 189ö. évi augusztus hó 30-án.

A „KÖNYVES KÁLMÁN“
magyar irodaimi és könyvkereskedési 
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Brüsszel, aug. 30. Az «Independence Belga» 
jelenti : Cassart hadnagy a mádisták elleni harcz- 
ban Addánál elesett. Hir szerint még 19 más 
katona is halálát lelte.

London, aug. 30. A felsőházban Salisbury 
lord kijelentette, hogy Francziaországgal tárgya­
lásokat folytatnak a Mekong ügyében. Szóló azt 
hiszi, hogg Francziaország nem becsüli meg eléggé 
Anglia jogait. Anglia a legbaratságosabb módon 
fordul a franczia kormányhoz és az alkudozások 
kétségtelenül a kielégítő eredményre fognak ve­
zetni. .

Madrid, aug. 30. Hoyos márki, a becsi ud­
varhoz kinevezett nagykövet Bécsbe utazott. Út­
közben néhány napig Sebastianban fog tartóz­

kodni.
Róma, aug. 30. Umberto király Akibito Ko­

matsu herczegnek, a japán császár nagybátyjának 
az Annunciata-rend nagykeresztjét adományozta.

Aqnila, aug. 30. Az olasz király ma délelőtt 
jelen volt a második hadtest gyakorlatain a 
Monte-Petraron.

Pétervár, aug. 30. Adamovitsch tábornokot 
a pétervári katonai kerület tüzérségi főnökét, a 
18 hadtest parancsnokává nevezték ki.

New-York, aug. 30. Central-Cityből (Colo­
rado) érkezett távirat jelenti, hogy egy ottani bá­
nyát a viz elárasztotta és 13 bányász életét 

vesztette.

GYASZROVAT.
Biró Huszár Károly valóságos belső titkos ta­

nácsos, a széki kerület országgyűlési képviselője, a 
szabadelvű párt egyik vezérférfia — mint nekünk 
táviratozzák — hosszas szenvedés után ma Kolozs­
várott meghalt. Az elhunyt képviselőt ideiglenesen 
Kolozsvárott temetik el szeplember elsején, a honnan 
később Abafájára szállítják, a hol a családi sír­
boltban helyezik örök nyugalomra. Életrajzi adatait 
következőkben adjuk :

Báró Huszár Károly 1829. márczius 15-én Kolozs­
várott született. Tanulmányait szülővárosában vé­
gezte, majd czenzurázott Marosvásárhelyt! s 1847-ben 
belépett az erdélyi gubermumba mint segédfogal­
mazó. A szabadságharcz kitörésével mint honvéd- 
huszár Bem táborában Czecz tábornok segédjeként 
szolgált. A szabadságharcz levezetése után a Schlick- 
huszárokhoz sorozták be. Kiszabadulva, megnősült 
és elvette kászon! Bornemisza Klára bárónőt, a ki­
vel egész 1879. deczember 24-ig boldogan élt, a mi-

TÁVIRATOK.
Berlin, aug. 30. A «Gneisenau» német na­

szád e hónap 28-dikán az északi tengerben me­
net beleütközött a «Delphin» német hajóba, 
melynek tartózkodási kikötője Weener, A legény­
ség két embere, kik a veszély elől a tengerbe 
ugrottak, a vízbe fűlt, a többieket sikerült meg­
menteni.

Berlin, aug. 30. Az itteni brazíliai követség­
hez Rio de Janeiroból hivatalos jelentés érkezett, 
hogy Rio grande de Sül államban a béke ismét
helyreállott.

Hamburg, aug. 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Ámbár Bismarck herczegnek or­
vosa tanácsára még kímélni kell magát, ma mégis 
a Sedan-ünnepély alkalmából Németországba jött 
német-amerikai veterán-egyesületek küldöttségét 
fogadta, a mely neki a német-amerikai harezos 
egyesületek díszoklevelét nyújtotta át. (N. Fr. Pr.)

Dexnmin, aug. 30. Vilmos császár ma dél­
előtt negyed 9 órakor ideérkezett. Hivatalos fo­
gadás nem volt.

Blgmartngen, aug. 30. A herczegi udvar és a 
román trónörőköspár Weiszburgba (Svájcz) utaztak, 
a hol hosszabb ideig fognak időzni.

Paris, aug. 30. Cohen anarkhistát, kit in con- 
tumatiam 20 évi kényszermunkára Ítéltek volt, 
ma a szajnamegyei esküdtszék felmentette. A fő­
ügyész, ellentétben az in contumatiam elitéit többi 
vádlottal szemben követett eljárásával, a vádat 
fentartotta és Cohent az anarkhisták legveszélye­
sebbjének mondotta.

Paris, aug. 30. A pekingi franczia követ 
közölte Hanotaux külügyminiszterrel, hogy a khi- 
nai kormány a történt felszólamlások következté­
ben késznek nyilatkozott, hogy a sedsehueni mé­
szárlásban részes bűnöseket megfogja büntetni és 
kárpótlásul 4 milliót fizet.

Paris, aug. 30. Az itteni törők nagykövetség 
hivatalosan megczáfolja a «Daily Telegraph>-nak 
azt a jelentését, mely szerint a szultán el volna 
katározva arra, hogy az örmény-ügyben a dol­
goknak szabad folyást engedjen.

Páris, aug. 30. A «Liberte» jelenti, hogy 
Obrucseff, az orosz táborkar főnöke ide érkezett.

Brüsszel, aug. 30. A szenátus az iskola- 
törvényt 5G szavazattal 31 ellenében el­
fogadta.

KÖZGAZDASÁG. _
Beazterczebánya, aug. 30. Az országos erdé­

szeti egyesület ma folytatta ez évi közgyűlését. 
Rövid tárgyalás után a közgyűlés tagjai külön vona­
ton kirándultak Zólyom-Brezóra, megtekintették az 
ottani vasgyár- és tűzifa gerebeket és azután kocsin 
a gyönyörű kővizi völgyben levő báró Kemény Gábor 
gáthoz indultak ; útközben megszemlélték a szállítási 
berendezéseket. Ezután kocsin tovább Véghlesre men­
tek, a hol Kiss Pál főispán vendégszerető házában 
tartották a diszebéd után a közgyűlés bezáró ülését.

Kolozsvár, aug. 30. Gróf Báníí’y György ma dél­
utánra az erdélyrészi gazdaközönséget értekezletre 
hívta egybe. Az értekezlet tárgya a fogarasi mé­
nesnek a földmivelésügyi kormány által tervbe vett 
feloszlatása volt. Az elnök után felszólaltak gróf 
Bethlen András, Miksa Imre, gróf Kornis, Sigmond 
Dezső, dr. Szentkirályi Kálmán és még többen. Az 
értekezlet végül egyhangúlag abban állapodott meg, 
hogy a fogarasi ménes feloszlatását erdélyi fontos 
közgazdasági érdekekre nézve fölöttébb károsnak 
tartja, ha a kormány az erdélyi részekben máshol 
megfelelő ménest nem állítana. Mérvadó körökben itt 
azt óhajtanák, hogy a kormány addig semmi lépést 
se legyen a ménes dolgában, mig erdélyi szakértő 
gazdákból ankéttel össze nem hiv.

Kolozsvár, aug. 30. Az erdélyrészi tenyészkiál- 
litás ma reggel nyilt meg. A kormány részéről Lo- 
sonczy miniszteri tanácsos jelent meg. Délben gróf 
Bánffy György, a kiállítás elnöke, kinek a kiállítás 
fényes sikereben oroszlánrésze van, bankettet adott.

Buszosuk, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Ruszcsuk-Szófi i-Filippopoli telefont szep­
tember 1-én megnyitják. (N. Fr. Pr.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A ezukorgyáronok kartelltervel. Az ausztria1

ezukoripar képviselői újabban is kísérletet tesznek 
egy kartell létesítésére, mely természetesen az árak 
felhajtását czélozná. Nem először merül tel ez eszme 
a ezukorgyárosok között, mert hiszen a múlt évben 
hasonló törekvéseik voltak, csakhogy nem sikerült. A 
fiaskót főleg az okozta, hogy annak idején a chropi- 
nai ezukorgyár ellenezte a kartellt, mely akadály 
azonban nincs meg többé, miután az említett iparvál­
lalat megszűnt. A kartell létrehozása még sem fog oly 
könnyen menni, mert bizonynyal fog akadni egy-két 
gyáros, ki ellenezni fogja. Ez a feltevés annál is indo­
koltabb, miután a ezukornagyiparosok között néhány 
olyan birodalmi gyűlési képviselő van, kik többször 
szót emeltek már más alkalommal bizonyos termé­
nyek árainak mesterséges felcsigázása ellen és igy 
nem tehető fel, hogy elveiket egyszerűen sutba dob­
ják. Úgy látszik a kérdéses kartellt körülbelül a tavalyi 
alapon kívánják szervezni a kezdeményezők. Múlt évben 
ugyanis a nyersezukorgyárnsok és finomítók közös szö­
vetséget terveztek olyképen, hogy a bázisul felvett saját 
áron felül 3 forinttal drágábban adják majd a ezuk- 
rot a finomítók, a mit azután a nyersezukorgyáro- 
sokkal megfeleznek. Ha ez a kartell létrejött volna, 
úgy főleg a finomilútulajdonosokra nagy haszon há­
ramlóit volna, miután a bizonyára kissé valószínűtlen 
értékben felvett alap-áron felül még 1:50 írt hasznot 
vágtak volna zsebre. Tavaly a tulprodukezió is aka­
dályozta a sikert, az idén azonban sokan állítják, 
hogy a terv megvalósulása aligha marad el.

* A magyar korona területén létező vasutak 
Ideiglenes üzleti bevételei 1895. évi Julius 
hóban: Magyar királyi államvasutak 6,627.400 
(— 287.422), kilométerenkint 878(— 46) frt, pécs-barcsi 
vasút 33.500 (— 4.634), kilométerenkint 493 (— 68) 
frt; kassa-oderbergi vasút 392.765 (+ 18.144), kilo­
méterenkint 1023 (+ 47) frt, mohács-pécsi vasút
52.353 (— 2923), kilométerenkint 774 (— 44) frt, 
déli vasút 608.833 (+ 12.101), kilométerenkint 865 
(-)- 16) frt, györ-sopron - ebenfurti vasút 59.080 
(- 161), k.lométerenkint 492 (— 2) frt, fővasutak 
összesen 7,773.931 (— 1.164.895), kilométerenkint 874 
(— 36) frt, helyi érdekű vasutak összesen 871.486 
(-)- 88.869), kilométerenkint 199 (-)- 3) frt, vala­
mennyi vasút együttvéve 8,645.417 (— 176.026), kilo­
méterenkint 651 (— 38) frt. 1895. évi január l-étől 
július 31-éig: M. kir. államvasutak 42,990.939 
(— 3,040.960), kilométerenkint 5.694 (— 453) frt, pécs- 
barosi vasút 257.218 (— 53.577), kilométerenkmt'3.782 
(— 789) frt, kassa-oderbergi vasút 2,335.628 (-f- 7.434), 
kilométerenkint 6.083 (+ 20) frt, mohács-pécsi vasút 
319.779 (— 24.018), kilométerenkiut 4.731 (— 355) 
frt, déli vasút 4,284.270 (— 14,211), kilométerenkint 
6,086 (— 17) frt, györ-sopron ebenfurti vasút 430.203 
(— 34.262), kilométerenkint 3.585 (— 282) frt, fővasutak 
összesen 50.618.037 (— 3,150.794), kilométerenkint
5.692 (— 397) frt, helyi érdekű vasutak összesen 
5,600.973 (-+- 618.963), kilométerenkint 1.281 (+ 6) 
forint, valamennyi vasút mindössze 56,219.010 
(- 2,531.431), kilométerenkint 4.238 (- 375) frt.

nék. ügy látszik, a szerb kormány cgvaltalábaa 
nem gondol a szerződés felbontására vagy 
vámháliorura, de keresktdói körökben oly nagy az 
elkeseredés, hogy kilátásunk lehet, hogy a szi-rb 
kereskedők a kormány intézkedéseire nem reflek­
tálva. egymás között boykottot alakítanak majd 
és szolidárisán beszüntetik az Ausztria-Magyar- 
országból való importot.

A «Kölnische Zeitung» egy belgrádi távirata azt 
állítja, hogy jóllehet Becsben készek volnának en­
gedni, de a magyar kormány határozottan vona­
kodik a szerb sertések ellen elrendelt határzárt 
megszüntetni. Ezzel szemben a szerb kormány 
megállapítja, hogy Szerbia teljesen ragálymentes, 
ellenben egész Magyarországon el van terjedve a 
sertésvész. A szerb kormány el van határozva, 
hogy szükség esetén érzékeny ellenrendszabályok­
hoz nyul. E kérdésben minden párt teljesen 
egyetért és kész a legmesszebbmenő áldozatokat 
hozni.

A Pol. Corr.-nek távirják Belgrádból: «Azt a 
felfogást, mely itt a sertéskivitel ügyében Szerbia 
és Ausztria-Magyarország között keletkezett diffe- 
rencziáról uralkodik, nem szabad azokból a heves 
kifakadásokból megítélni, melyek egyes szerb la­
pokban olvashatók. Az a szenvedélyesség, melylyel 
az ügyet a sajtó egy részében tárgyalják, nem kis 
mértékben abból a törekvésből ered, hogy a libe­
rálisok és a radikálisok ebből a kérdésből politikai 
czéljaikhoz akarnak tőkét kovácsolni és a kor­
mányt, ha lehet, elhamarkodott lépesre ösztönözni. 
A Novakovics-kabinet azonban nem hagyja magát 
ily útra szorítani, hanem ezt a kereskedelem­
politikai kérdést ezentúl is tárgyilagosan fogja fel, 
a nélkül, hogy politikai szempontokkal keverje 
össze, annál is inkább, mert reméli, hogy Szerbia 
reklamáczióinak meg lesz a kívánt eredménye.»

IPAR ÜGYEK.
— Borgyárosok és mészárosok A marhabőrök>

nek kötlevél utján való eladására nálunk szeptember 
elseje a terminus. Tekintettel arra, hogy a bőrárak 
az utóbbi időben oly rendkívül emelkedtek, a mészá­
rosok elérkezettnek tartották az időt, hogy az oly 
közel lévő terminus előtt érdekeik feljavításáról gon- 
doskodjanak. Eddig ugyanis a mészárosok hátrányára 
a bőrgyárosok és a kereskedők karteliban voltak. Ma 
a mészárosok ipartestületük helyiségében értekezletet 
tartottak, melyen értesülésünk szerint Schubert indít­
ványára elhatározták, hogy azt az alaptalan és mél­
tánytalan usance-ot, mely szerint eddig minden nyers 
bőrből 21/* kilogrammot levontak, ezentúl eltörlik és 
már szeptember elsejétől kezdve csak úgy adják el 
a nyers bőröket, ha azokat minden levonás nélkül 
veszik át. Ezenkívül 86 mészárosmester szövetkezett 
és mindjárt kötelező nyilatkozatot írtak alá, hogy őfc 
a nyers bőröket nem adják el, hanem az ipar­
testület raktáraiban sózva beraktározzák és időnkint 
aukeziőkat tartanak és igy értékesítik a nyers bő­
röket az eddigieiknél kétségtelenül kedvezőbb és a 
kész bőr értékéhez arányosabb áron.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szerbiai sertéskivitel. Az általános 

izgatottság, melyet a magyar kormány rendelete 
Szerbiában provokált, még most sem szűnt meg, 
sőt mindinkább intenzív mérvet ölt. A belgrádi 
kereskedelmi egyesület gyűlésén is nagy volt a 
felháborodás a magyar minisztérium rendelkezése 
ellen, a túlzók követelményeit azonban nem vette 
figyelembe a gyülekezet. Nem adtak ugyanis helyt 
egyesek azon kívánságának, hogy az árubehoza­
talt szüntessék meg a szerb kereskedők. 
E tervet azonban a gyűlés sem hagyta 
teljesen figyelmen kívül, hanem minden­
esetre korainak találta, melyhez még akkor is 
marad idő, midőn majd a közős kormányhoz in­
tézett jegyzék nem hozza meg a kívánt megol­
dási. A gyülekező felhatalmazta az egyesület vezető­
ségét, hogy ha a szükség úgy kívánja, egy országos 
gyűlést hívhasson össze a szerb kereskedőkből, a 
hol azután az esetleges teendeket megbeszél-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az ázsió az 1892-ik évi 

valutatörvenyekbcn megállapított reláczióhoz képest 
6'/$ % -ról, a minő magasságot 1893. november hó­
napjában ért el, máig alig egy fel százalékra csök­
kent. Az 1894-ik évi kereskedelmi mérlege a magyar- 
osztrák monarchiának a most megjelent hivatalos ki­
mutatás szerint 955 millió frt aktivszaldoval ,záródik 
és bár 1893 hoz képest 39-2 millióval csökkent, 
mégis ez a 951/, millió frtnyi kiviteli többlet is elég­
séges volna arra, hogy az ázsiót megszüntesse, sőt 
mi több, diszázsiót idézzen elő, ha az ázsió egyedül 
csak a kereskedelmi mérlegtől függne. Hisz láttuk, 
hogy 1893-ban, a mikor 134-7 millió forintnyi több­
letet mutatott a kereskedelmi mérleg, 61/, %-ig emel­
kedett az ázsió, mig 1894-ben, a mikor csak 95 5 
millió frt volt kiviteli többlet, jelentékenyen ala­
csonyabb ázsiónk volt. Az ázsiót ugyanis nem a ke­
reskedelmi mérleg aktív, vagy passzív volta idézi 
elő, hanem a fizetési mérleg. Angliának kereskedelmi 
mérlege jelentékenyen passzív, de azért ázsiója 
még sincs, mert fizetési mérlege ép oly mértékben 
aktiv. A magyar-osztrák monarchia ugyan többet 
exportál, mint importál, de annyival tartozik 
a külföldnek, hogy adósságainak törlesztése és 
kamata fejében többet kell a külföldre kifizetnie, 
mint a mennyit a kiviteli többletért a kül­
földtől kap, vagyis fizetési mérlege, mely a külföldre 
történő fizetések és az onnét befolyó követelések 
egyenlegét képezi, passzív. Ezt a passzivitást két mó­
don lehet kiegyenlítem, vagy az által, hogy a kivi­
telt növeljük, v-tgy pedig, hogy külföldi adósságainkat 
csökkentjük. 1893-ban, a nagy konverzió után a 
külföldi, különösen a német hitelezők visszaküldték 
tömegesen papírjainkat és ha mi azokat akkor kész­
pénzzel tudtuk volna kifizetni, akkor bizonyára na­
gyon kedvező helyzetbe jutottunk volna. De kész­
pénzünk nem lévén, hitellel, váltóval fizettünk. A 
külföldi váltók iránt nagy volt a kereslet, hogy a 
beözönlő értékpapírok helyett kiküldessenek. Ez a 
nagy kereslet annyira felhajtotta a váltók árát, hogy 
6'/,Vra emelkedett az ázsió. Azelőtt a küllőid érték­
papírjaink révén volt hitelezőnk, most meg váltók 
révén lettünk adósai. A helyzet még rosszabbodott, 
mert az értékpapír nagyon hosszú lejáratú adósság, 
mig a váltó igen kurta lejáratú lévén, mindenkort 
kiegyenlítése uj váltóval sok áldozatokkal jár. Ha 
azokat az értékpapírokat megtudjuk tartani, a váltó­
kat meg árukivitellel kiegyenlíteni, akkor idővel 
annyi millióval gazdagszunk, mint a hány milliónyi 
értékpapír özönlött be. Azonban árukivitelünk rosszab­
bodott, annyira, hogy 1893-tól 1894-ig 39*2 millió
forinttal csökkent és az idén valószínűleg még ked­
vezőtlenebb lesz. Így tehát ázsiónk nem javul­
hatott volna, ha az értékpapirforgalom meg nem 
változtatja irányát és az 1893-iki beüzönlést 
azóta kiözönlés nem váltja fel. Tényleg az 
értékpapirkivitel nagymérvű növekedése idézte elő 
az ázsiónak a javulását. Es ha az értékpapírok 
1893-iki árfolyamát a mostaniakkal összehasonliijua, 
azt találjuk, hogy Németország duzzogása a mi kon­
verziónkkal szemben épenséggel nem volt kárumtra. 
1893-ban ugyanis roppant alacsony árfolyamokon vá­
sárolták a külföldtől vissza papírjainkat, ellenben mos­
tanában sokkal magasabb árakat kapunk ugyanazokért 
a papírokért. A differenczia, a mi előnyünkre sok száz 
millió frtot tesz ki. Ez a differenczia megvigasztal 
bennünket azért, hogy nem tartottuk meg magunk­
nak a papírokat és ismét nagy adósságunk van a 
külföldön. De vajon az ázsió nem fog-c ismét emel­
kedni, ha a most kivitt értékpapírokért beözönlő vál­
tók elmaradnak és csak a külföldi adósságok annui­
tásai rontják a fizetési mérlegünket ? Bizonyára igen, 
ha addig a valutarendezésünk be nem fejeztetik. Az 
ellen, hogy az ázsió ismét vissza ne térjen, legbizto

1895
sabb orvosszer a 
fizetések megkezdj 
vább csökkennek, | 
kezűi az az idő, hl 
sárlókra, ha váltói 
papírjainkért. Elél 
forgalomban is jön 
a kormányok vássf 
tartása a feladatai 
ez az, a mi elszo| 
politikára nem 
a legstupidabb 
jegybankot. Ezért I 
t>61 nem is látunk! 
mint azt, a mi a] 
millió frt tál gazl 
arch iát, még pedf 
realizált nyereséd 

Az e heti tőzsl 
lások adták megl 
volt a majdnem f 
most meg Berlin 1 
értékpapírok emel 
mozgalomnak nem 
állam, különösen í 
aggodalmát is kit 
lelkű ajándéka ill 
hegyek fejedelmét 
embert, mint nán 
oly nagy a hau^ 
egyik az, hogy 
már szerfelett ttl 
a mig Berlinben I 
lünk épen eílenll 
héten mégis eml 
Kivételt csak azl 
tek, melyek a vl 
kévéssé gyenga 
pírok szilárdat 
nősen a két I 
tékenyen, tova 
fiumei hitelba 
teljesen változat 
első magyar 
Gőzmalmok rési 
gyárak csökkent 
dák. Vasművek i 
Egyéb iparvállaj 
alig változtak, 
magyar államra 
a déli vasút réj 
vasút és a vl 
kedtek. Valutád 

** Ausztrl] 
1664-ben. A 
kedelmére vonj 
meg, melynek

Bevitel . .
Kivitel . .
Kivitel többlet 

A bevitel érj 
geri forgalomrd 
teli értékből pl 
esik a tengeri I 
érmék fogalmai 
150*4) millió 
forint. A bevil 
41.2 millió lóri 
(21.7), gabona! 
italok 14.1 (16| 
gyapot 46.5 
selyemáru 32] 
irodalmi és m| 
ezukor 73.4 ni 
bona 74.4 (10l 
állati termékei 
bőráru 31.6 (1 
— Külkereske] 
mokkái a köv|

Németbirodalc] 
Nagybritánnia] 
Francziaorszaj 
Olaszország 
Oroszország 
Svájcz . . 
Törökország 
Románia 

Szerbia 
Britt-lndia 
Egyesült-Állá] 
Brazília

** Bankái 
napi kiir.utl 
jelentik, :
(+ 984.00]
26,290.000 (| 
41,239.000 
24,154.000 ({ 
lese 45 930.0(1 
tár követelésf 
bankjegytarta 
— A franc\ 
táviratilag jel 
3055.76 (+ 
millió franki 
millió fran| 
lió frank, 
millió franki 
miihó frank.]

A BUDAI



ÍS95
: gvaltalábaa 

iásara vagy 
[oly nagy az 
logy a sz rb 
[nem retlek- 
líanak majd 
Iria-Magyar-

I távirata azt 
pinának en- 
lottan vona­
lit határzárt 
_rb kormány 
Igálvmentes, 
|i terjedve a 

határozva, 
[dszabalyok- 
Irt teljesen 
I áldozatokat

<Azt a 
len Szerbia 
jezett diffe- 
pól a heves 

szerb la- 
lég, melylvel 
Iák, nem kis 
logy a libe- 
|ből politikai 

■es a bor- 
I ösztönözni, 

egyja magát 
peskedelem- 
li fogja fel, 
iái keverje 
kgy Szerbül 
Eredménye.»

narhabőröt-
szeptember 

bőrárak 
It. a tnészá- 
|gy az oly 
pasáról gon- 

hátrányara 
voltak. Ma 

[értekezletet 
lábért indít- 
■an es mél* 
linden nyers 

eltörlik és 
adják el 

Inás nettül 
lizüvetkezett 
Iá. hogy ók 
I az i par­
is időnkint 
nyers bő- 

fcőbb és a

DZ5DE.
E S9-2-ik évi 
Itioz képest 
lember hó- 
ekra csök- 
i a magyar- 
dvatalos ki­

hal .záródik 
csökkent, 

klet is eiég­
intesse, sót 

egyedül 
sz láttuk, 

fitnyi több­
éig emel- 
csak 95 5 

|enyen a Iá- 
nem a ke- 

I volta idézi 
lereskedeimi 
ért ázsiója 
mértékben 

|yan többet 
tartozik 

ksztése és 
kifizetnie, 

frt a kül- 
küi földre 

Ikövetelések 
st két mő- 

gzy a kivi- 
lósságainkat 
liő után a 
Isszaküldték 

zkor kész- 
|nyára na- 

De kész­
tettünk. A 

hogy a 
Inek. Ez a 
lírát, hogy 
Illőid érték- 
meg váltók 
IszabDodott, 
Itj adósság, 
[mindenkori 
Ktí jár. Ha 
Ku, a váltó­
ikor idővel 

milliónyi 
lak rosszab- 
[ 39-2 millió 
m meg ked­
lem javul­

ta eg nem 
beözönlést 

Jényleg az 
idézte elő 

Iríékpapirok 
IhasoDÍJijuk, 

a mi kon- 
|t kárunkra. 
Lmokon vá- 
lenben mos- 
lyanazokért 
Le sok száz 
Legvigasztal 
leg magunk- 
Igunk van a 
Lsmét emel- 
pözönlő vál- 
jágok annui- 
[oyára igen, 
[zíetik. Az 

legbizto

1895 TlfíYETERTES, SZOMBAT, AUGUSZTUS 31.

Basa

Ross

sabb orvosszer a teljesen rendezett valuta, a kész­
fizetések megkezdése. Ha a váltóárfolyamok még to­
vább csökkennek, akkor csakhamar be fog követ 
kezni az az idő, hogy előnyösebb lesz a külföldi vá­
sárlókra, ba váltó helyett effektiv aranyat küld érték­
papírjainkért. Elérkezik az az idő, hogy a szabad 
forgalomban is jön be arany, nemcsak olyan, melyet 
a kormányok vásárolnak. Ennek az aranynak a meg­
tartása a feladata a helyes bankpolitikának. És épen 
ez az, a mi elszomorít bennünket, mert helyes bank 
politikára nem is gondolhatunk nálunk, a hol
a legstupidabb szatócsszellem kormányozza
jegybankot. Ezért az egész mostani értékpapirkivitel- 
ből nem is látunk és nem is remélünk más hasznot, 
mint azt, a mi a börzének maradt és a mi sok-sok 
millió frttal gazdagította a magyar-osztrák mon 
archiat, még pedig tényleg gazdagította, mert ezek 
realizált nyereségek.

Az e heti tőzsdei forgalomnak is a külföldi vásár 
lások adták meg a jellegét. Nálunk már kialvóban 
volt a majdnem két éven át tartó beüsse, a mikor 
most meg Berlin vette kezébe a" mozgalmat, mely az 
értékpapírok emelkedését tűzte ki czéljául. Ennek a 
mozgalomnak nem képes az itteni spekuláczió ellent 
állani, különösen a mikor látja, hogy még azt az 
aggodalmát is kikaczagja B rlin, melyet a czár nagy' 
lelkű ajándéka itt okozott. Berlinbén persze a fekete j Árp 
begyek fejedelmében nem látnak oly veszedelmes 
embert, mint nálunk. Annak, hogy nálunk is nem 
oly nagy a hausse, mint Berlinben, két oka van. Az 
egyik az, hogy az értékpapírok árfolyamai nálunk 
már szerfelett tulmagasak. a másik pedig az, hogy 
a mig Berlinben most rendkívül olcsó a pénz, ná­
lunk epen ellenkezőleg nagyon drága. Mindamellett a 
héten mégis emelkedtek valamivel az értékpapírok 
Kivételt csak az aranyban kamatozó értékek képez­
tek. melyek a valutaárak csökkenése következtében, 
kévéssé gyengébbek. Egyéb fii kamatozású pa­
pírok szilárdak. Bankrészvények közül külö­
nösen a két hitelrészvény emelkedett jelen 
tékenyen, továbbá a kereskedelmi bank és a 
fiumei hitelbank részvényei. Takarékpénztárak 
teljesen változatlanok. Biztosítótársaságok közül az 
első magyar általános részvényei 20 frttal estek. 
Gőzmalmok részvényei semmit sem változtak. Tégla­
gyárak csökkentek, ellenben bányarészvények szilár­
dak. Vasművek és gépgyárak kevéssel gyengébbek.
Egyéb iparvállalati értékek csekély forgalom mellett 
alig változtak. Közlekedési vállalatok közül az osztrák­
magyar államvasut részvényei jelentékenyen javultak, 
a déli vasút részvényei is szilárdabbak ; a közúti 
vasút és a villamos vasút részvényei szintén emel 
kedtek. Valuták és érczváltók jóval gyengébbek.

•* Ausztria - Magyarország külkereskedelme 
1864-ben. A magyar-osztrák monarkbianak küikeres 
kedeimére vonatkozó végleges kimutatás most jelent 
meg, melynek adatai a következők :

1394 1393 1S94 1S93
millió métermázsánkint

Bevitel ......................... 77-7 682 700 0 670-7
Kivitel . . . . . 1325 132-5 795-5____ 8056
Kivitel többlet . . . 64*8 64‘3 95-5 134

A bevitel értékéből 135 6 millió forint oszlik a ten­
geri forgalomra, mely 19-4 % -nak felel meg, a kivi­
teli értékből pedig 96 0 millió forint, vagyis 12T°/L 
esik a tengeri kereskedelemre. A nemes fémek és 
érmék fogalma a következő volt : Bevitel 3/-C (1893: 
150-4) millió forint kivitel 27'4 (1893 : 20 3) millió 
forint. A bevitelnek fontosabb cziskei: Gyarmatáruk,
41.2 millió forint értékben, (1893 : 43.3), dohány 23.1 
(21.7), gabona 34.3 (51.6), állati termékek '36 0 (31.6) 
italok 14.1 (16.0), szén és koksz 30.7 (28.8), nyers­
gyapot 46.5 (51.4). gyapjú 34.7 (36.7), selyem és
selvemaru 32.2 (36.6) bőr- és bőráru 20.4 (18.1),
irodalmi és müipararuk 25.8 (23.4) és a kivitelben : 
czukor 73.4 millió forint értékben (1893 : 97.3), ga­
bona 74.4 (102.0), vágó- és igásmarna 98.8 (46.4), 
állati termékek 66.3 (53.2), italok 18.0 (22.0), bőr- 
bőráru 31.6 (33.9), fa 61.8 (59.3), üvegáru 19.3 (18.3).
— Külkereskedelmünkben szereplő fontosabb álla­
mokkal a következő forgalom létesült :

Bevitel Kivitel

Pestvidéki 950 mm. 80.5 k, 300 mm. 80 k. 
6.62»/, forinton, 100 mm. 79 k. 6.42»/, forinton, 200 
mm. 76 k. 6.25 írton, mind három hónapra.

Bánsági 3400 mmázsa 79.5 k. 6.55 írton, 3000 
métermázsa 77.3 k. 6.32*/, frton, 3000 mm. 79 k. 
6.40 frton, mind három hónapra.

Bácskai 5000 mm. 79.2 k„ 5000 mm. 79 k., 
5000 mm. 79.2 k. 5000 mm. 78 k. 6.57»/, frton, 
3000 mm. 78.5 k. 6.55 frton, mind három hónapra. 

Kulai 3000 mm. 77.5 k. 6.40 forinton, három hó-

ni^ídai (ó) 2700 ram. 79.2 k. 6.75 frton, három hó- 

napra. _ , .
Tolnai 2070 métermázsa 76.5 k. 6.42*/, forinton, 

bárom hónapra.
T.-Becsei 3000 mm. 79 k. Kamcsa, 4000 mmázsa 

78 k. 6.55 fertőn, három hónapra.
Felsőtiszai 100 mmázsa 80 k., 100 mm. 79 k.

6.40 forinton, mindkettő három hónapra.
Szerbiai 1000 mm. 77 k. 5.42»/, frton, bárom 

hónapra.
Zab 100 mmázsa 6.15 frton, 1U0 mm. 6.0u lo- 

rinton, 200 mm. 6.— frton, 100 mm. 5.85 frton, 
mind készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

bánsági uj 
tiszavidéki ■> 
pestvidéki * 
iehérm. » 
bácskai » 
elsőrendű » 
másodr. » 
takarmány

77—82 klg 
77—82 » 
77—82 » 
77—82 > 
77—82 » 
70—72 »

60—62
— égetni való » ............. 62—64 »
— sörfőzdéi »

Zab

Tengeri bánsági 
másnemű 

Repeae káposzta 
bánsági

Kölee

.. _ 64-66
39-41 
39-41

IrttOl írtig
6.15—6.60 
6.20 -6.0b 
6.15—6.60
6.15— 6.60 
6.25-6.70 
5.55-5.60 
5.50—5.55
5.15— 5.40 
5.60-6.30 
6.90 -8.—

» 0.85—6.15
» 5.45-5.60
. 5.35-5.40
> 9.----- 9»/
» 8 */,—8 »/.
> 6.25—5.75

Határidőüzlet. Piaczuoknak egy idő óta állandóan 
szilárd hangulata ma az amerikai magasabb árjegy­
zésekből is tápot nyert és így a tegnapi emelkedcs 
újból folytatást nyert. Főleg a megnyitási kurzusok 
tüntetnek fel javulást a tegnapi zárlattal szemben, de 
később a nagyobb eladásokra, különösen pedig őszi 
engage ment-ok sürgős fedezésére a hangulat lényege­
sen ellanyhult. Leginkább a tegnap olyannyira favo­
rizált őszi rozs kurzusán látszik meg a kedvezőtlen 
hangulat hatása. A forgalom ma igen élénk volt. — 
Köttetett :

Délelőtt.
Siokványbuea őszre mintegy 35.000 mm. 6.44, 

6.45, 6.44, 6.43. 6.42, 6.43 forinton.
Szokványbnza tavaszra mintegy 40.000 mmázsa 

6.88, 6.89, 6.90, 6.89, 6.88 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 18.000 mm. 5.69, 

.70. 5.71, 5.68, 5.67, 5.65, 5.64 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.04, 

6.05 6 06. 6.05, 6.03. 6.02, 6 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 45.000 mm. 4.58, 

4.59, 4 60, 4.61, 4.53, 4.58 frton.
Szokványzab őszre mintegy 8.000 mm. 5.63, 

5.64, 5.65, 5.64 forinton.

magyar jelzálog-hitelbank 11. kibocs. 296.-296.25, 
osztrák-magyar államvasut 413.50 413.75, déli vasút
111.50— 111.75, magyar koronajáradék 99 90—99.95, 
magyar aranyjáradék 122.50 — 122.55, városi villamos 
vasút 338-338.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az osztrák-magyar államvasut foko­

zatos árcsökkenése daczára a két hitelrészvény és a 
magyar bankok Iránt elég élénk maradt a keresleti 
érdeklődés, s árfolyamaik változatlanul tartvák. Helyi 
papírok közül a kereskedelmi bank s a városi villa­
mos vasút belvi számára foganatosított nagymérvű 
vásárlások következtében jelentékenyebb árelőnyt ér­
tek el. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 406.60— 
407.60-ig, magyar hitelbank 491.25—491.50-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 314.25 314.50-ig, jna- 
gvar ipar- és kereskedelmi bank 132 132.25-ig,
magyar jelzálog-hitelbank 11- kib. 296.75 297-ig, 
osztrák-magyar államvasut 411.50—413.25-ig, déli vasút
111.50— ! 12-ig, rimamurányi vasmű 289.25—289.50-ig,
magyar koronajáradék 99.90—100.10-ig, magyar 
aranyjáradék 122.50—122.75-ig. Helyi értékek­
ben a kővetkező kötések jöttek létre : kereskedelmi 
társaság 208-210, pesti magyar kereskedelmi bank 
1390—1392, Fonciére pesti biztositó 168 — 169, Adria 
részvények 212-213, budapesti közúti vasút 955— 
960, újpesti villamos vasút 145—146, tégla- és cze- 
menlgyár 135.50—136, salgótarjáni kőszénbánya 716 
—721, kerámiai gyár 182—183.

X óra 30 perozkor záródnak: osztrák hitelrész- 
vény 407.60—407.70,magyar hitelbank 490.75-491.—, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 314.25 314.50, 
magyar ipar- és kereskedélmi bank 131.50—131.75, 
osztrak-magyar államvasut 412.50—412.75, déli vasút
111.50— 111.75, rimamurányi vasmű 289.------289.25,
magyar koronajáradék 99.90—99.95, magyar arany- 
járadék 122 50-122.55, városi villamos vasút 
340-340.25.

Praemlumtlzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyolez napra 7—8 frt, ultimó szeptem­
berre 14—14.50 forint.

tJtótősade.
Berlin magasabb jegyzései a spekulácziőt újból vé­

telekre ösztönözték s a két hitelrészvény függetlenül 
az osztrák-magyar államvasut folytatódó árhanyatlá­
sától erőteljes árjavulásban részesültek. A napi leg­
magasabb jegyzések kerülnek felszínre s maradnak 
érvényben. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 407.10 
—408.80-ig, magyar hitelbank 491.25—492.50-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314.25—314.50-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 131.50—131.75-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II- kib. 296—296.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 410—412.25-lg, rimamu- 
ránvi vasmű 289.75—290-ig, magyar koronajáradék 
99.90— 99 95-ig, magyar arany járadék 122.60—122.65-ig, 
városi villamos vasút 340—342.50-ig.

4 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 408 60—408.70, magyar hitelbank 492.25—492.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 314.25—314.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 131.50—131.75, 
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 296—296.25, osz­
trák-magyar államvasut 411.75—412, rimamurányi 
vasmii 289.75— 290, magyar korunajáradék 99.90—99.95, 
magyar aranyjaradék 122.60-122 65, városi villamos 
vasút 342.50-342.75.

Béoe, aug. 30. (Magyar értékek zárlata.) 4 %-o 
aranyjáradék 122.50, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
147.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 —. M. 
keL vas. áll. kötvény 122.—, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 313.—, magyar kereskedelmi bank 1385, Magy. 
koronajáradék 99.90, 4°/0-os földteherment. kötv. 98.10, 
magyar hitelb.-részvény 491.—. Magy. nyer.-k.-surs- 
.egy 158.50. Kassa-oderbergi vasut-reszvény 199.—, 
Rimamurány 289 75.

Béos, aug. 30 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2”/, 
papirjáradék 101.—, 4%-os osztrák aranyjáradék 
122.40, 1860, soisjegy 154 50, osztrák hitelsorsjegy 
207.—, angol-osztrák bank-részvény 17450, bécsi 
Bankverein 172.—, osztrák magyar bankrészvény 
1066, déli vasut-részvény 111.50 dunagőzbajózási 
társaság 546 —, dohány-részvény 242 25 cs. k. arany 
(vert) 5.73. német bankváltók 59.12. 4-2% ezüstjá­
radék 101 25 osztrák koronajáradék 10130, 1864.
sorsjegy 196.75, Osztr. hitelint. részvény 407.63, 
union-bankrészvény 356.—, osztrák Länderbank 285.30, 
osztr.-magyar államvasut 410.77, elbavöigyi vasutrész- 
vény 293 75, alpesi részvénytársaság 98.— 20 fran­
kos arany 9.59, londoni váltóár 120.95. Tartott.

Délutáni magánforgalom.
Béos, augusztus 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
409.—, magyar hitelbank 492.—, angol-osztrák 
bank 174 50, bankegyesület 171.25, Union-bank 355.75, 
Länderbank 285.60, osztrák-magyar államvasut 411.25, 
déli vasút 111.50, elbavöigyi vasút 294.—, észak- 
nyugoti vasút 291.50, török dohányrészvény 242.50, 
rima-murányi vasmű 289.75. alpesi bányarészvények 
98.10, májusi járadék 100.90, magyar koronajáradék 
99.90, török sorsjegy 78.10, német birodalmi márka 
59.20 augusztusi ultiméra és 59.33 szeptemberi ulti- 
mőra.

KflirSKl «riéktóxsd«* zárlata.
az árfolyamai az illető helyi szokványok szerint készpézben, medio 
zagy oltimóri irt end Ck. e szerint a mellékelt paritás is készpénzre 
meéiota illetőké tátiméra értendő, A készpdnz-arlo yamok k-val. • 
médiára M-mel. az ultimo, a tj-val vannak morjs Ive. olo.Ja.ul érts-ölik 
hoev a fenti éisaarniiésochot még a raosaz:-, -köti- 'továbbá a 
meníe - es ultimo-árfolyamokhoz azonkívül mer a mm teakori aadaoes-l 
proiungaczio- ételek is számításba voenuDK A jelölt értékét a bu a-
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek- Átszámítási árfolyam i°° tatra* mete 

— 59 ín 16 tr. 100 frank vista = 47 tr: 90 <r. *-

Augusztus 30.
különbözet aa

Ar- Buda- Qtolso zárlat-

6.84—6.86 
5.94—5.1 6 
5.58—5.60 
4.53—4.55 
5.27—5.28 
5.87—5.89 
5.62-5.64 
9.30-9 40

millió 6 
irtokban

,-ban millió
irtokban

• 0-ban

257-6 36-8 387-1 48-7
74-5 10-6 71-1 8-9
23 8 3-4 33-0 4-2
49-9 7*1 52-3 66
430 61 29 2 3-7
22-6 3-3 42-0 5-3
12-3 1-8 24-6 31
10-5 1-5 28-7 36
17-4 2-5 11-7 1-5
43 9 6-2 68 9-9
31-3 45 12-8 1 6
30-5 44 1-9 0-2

Németbirodalom .
N’agybritánnia . .
Francziaország 
Olaszország . ,
Oroszország . .
Svájcz ....
Törökország . .
Romania . .

Szerbia . .
Britt-lndia . .
Egyesült-Államok 
Brazília . . .

•» Bankkimutatások. Az angol bank teg­
napi kimutatása, mint Londonból táviratilag 
-.lentik, a következő: teljes tartalék 37 749.000 
i—i— 984.000) font sterling. bankjegyforgalom 
26,290.000 (— 167.000) font sterling, érczkészlet 
41.239.000 (+ 817.000) font sterling, váltótárcza
24,154.000 (— 187.000) font sterling, magánosok követe­
lése 45 930.000 H- 1.196.000) font sterling,az államkincs­
tár követelése 6.785.O00 (— 329.000) font sterling, 
bankjegytartalék 29,160.000 (+ 1 051 000) font sterling. 
— A franczia bank tegnapi kimutatása, mint Parisból 
táviratilag jelentik a következő : érczkészlet aranyban 
2055.76 (+ 1 61) millió fr«k, ezüstben 1260.42 (+0.18) 
millió frank, összes érczkészlet 3316.18 (— 1 82) 
millió frank, váltótárcza 527.86 (+ 9.91) mil­
lió frank, bankjegyforgalom 334801 (+ 8.38)
millió frank, magánosok követelése 684.11 (— U.Jb)
millió frank.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 30. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata felette szilárd volt, 

miután ugv a spekuláczió, mint a fogyasztás sürgősen 
vásárolt. Búzában a jó kínálattal szemben igen 
kedvező vételkedv nyilvánult és így mintegy /U.uuu 
mmnyi forgalom mellett az árak 7»/,—10 rra ja­
vultak. Legjobban fizették 6.70 frttal a 81.D-S2 8 
kgos tiszavióéki árut, míg a legalacsonyabb ar 6 4Ü 
forint volt. melyen a silányabb délraagyarorszagi áru 
talál: elhelyezést. Egy nagyobb tétel 79.2 kgos adai 
6 áru 6.75 "frton kelt el. Zab ma igen keresett czikk 
volt és miután csak kis mennyiség került a piaczra, 
az ára mintegy 10 krral javult. Szilárd irányzat mel­
leit mozgott a rozs is, mert ugv helyben, mint hely­
beli paritásban 5-10 krral magasabb árak alapjan 
is =z:vesen vették. Árpában és tengeriben nem 
élénk az üzlet. Az irányzat es árak változatlanok. _

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a kővetkező
eladások jegyeztettek : „ ..

Búza. Tiszavidéki 900 mm 81.5 k 6 70 Irton 
300 mm. 81.5 k. 6.70 frton, 100 mm. 82Ji k. 6.70 
írton 400 mm. 82 k., 100 mm. 81.5 k. 6.6o frton, 
400 mm. 82 k„ 100 mm. 81 k 6.67*/, frton 300 mim 
82 k. 6.70 forinton, 300 mm. 81.7 k. 6.6o frton, 300 
mm. 81.5 k„ 100 mm. 80 k. 6.65 rtón, 400 mm. 
81.5 k. 200 mm. 79 k. 6 65 frton 100 mm. 81 L 
6.57-,, frton, 100 mm. 81 k. 6-55 frton 400 mm^l 
k. 6.60 forinton, 100 mm. 80 k. ^frton 1C^ ™™' 
80 k. 6.55 frton, 100 mm. 80 k-, 100 mm. 76.5 k. 
6 45 forinton, 100 mm. 79.5 k., 100 mm 79 k LM 
frton, 700 mm. 79i k. 6.45 frton, mind három hó­

napra.

Déli tőzsde.
A déli forgalomban a lanyhaság újabb áreséseket 

invokált különösen rozsban és tengeriben, mert e 
czikkekben a kontremin sürgősen engageálódott. A 
forgalom a normális határok között mozgott. — 
Köttetett :

Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 6.42, 
6.41, 6 40, 6.41 frton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 18.000 mm. 6.81,
6 86, 6.85 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 5.61, 
5.60, 5 59 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 4.57, 
4.56, 4.55 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbnza őszre ....---.................... frt 6.39 6.41
Szokvány-búza tavaazra   írt
Szokvány-rozs tavaszra.........------- frt
Szokványrozs őszre..................... - - - •• •• M
Tengeri 1896. májas—júniusra „ _ ............ frt
Tengeri szeptemberre ............. - - -........... frt
Szokványzab júniusra .............-................... frt
Szokványzab őszre ..........................................frt
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. .. frt

Délutáni forgalom.
Berlinnek 1»/, márka árjavulása nálunk eleinte nem 

jött figyelembe, később azonban a megindult véle­
mény vásárlások ismét némi árjavulást idéztek elő, 
Úgy hogy az árak körülbelül a déli zárlat színvonalán 
záródnak. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 6.41, 
6.42. 6.43, 6.42 frton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 14.000 mm. 6.86
6.87. 6 88 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 8.000 métermázsa 
5.63, 5.64, 5.65. 5.64 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6.000 métermázsa 
5.99, 6 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 28.000 mm. 4.56, 
4.57 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.63, 
5.64 forinton.

Délután 4 óra S0 perozkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre .................
Szokvány-búza 1896 tavaszra
Szokvánvrozs őszre.................................
Szokványrozs tavaszra ............................. - ---
Tengeri 1895. augusztus -szeptemberre.. .. frt
Tengeri 1896. május—júniusra......................  frt
Szokványzab őszre..........................................  frt
Kzokványzab tavaszra ..................................  frt
Sáposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre .. r~‘

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok, szilva 

nyugodt, szilvaiz üzlettelen. — Köttetett :
Szilva boszniai 120 szemes novemberre 13.83.

boszniai szokványára október—novemberre 12.72 és 
100 szemes 14.73 frton.

Szesz jegyez nyers áru 151/,—15’/t frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde hangulata ma is rendkívüli szilárdnak bi­

zonyult. Ismét csak a nyugoti piaczokon uralkodó 
hausse-áramlat képezte azon tényezőt, mely az üzér 
kedési értékek s főleg a pénzintézetek árfolyamának 
újabb lendületet adott. A spekuláczió ma egészen el­
tekintett az osztrák-magyar államvasuttól, a melynek 
mintegy 3 frtos árhanyatlása daczára, a két hitel- 
részveny ugyanakkora árelőnyt volt képes elérni. 
Magyar bankok közül a jelzáloghitelbank s a leszá­
mítoló bank részvényei voltak kedveltebbek s a rima­
murányi vasmű részvényeire is kedvezően halott 
vissza a német bányapiacz szilárd magatartása. A 
helyi piaczon a forgalom élénkebbnek mutatkozott s 
a pénzintézetek, valamint az iparértékéket egyaránt 
magasabb jegyzéseken vásárolták. Valuták és ércz­
váltók feszesebben záródnak.

Előtörnie.
A megnyitás alkalmával a hangulat nagyon szilárd­

nak mutatkozott s a két hitelrészvény magasabb ár­
folyamokon vásároltatott. Később az osztrák-magyar 
államvasutban nagyobb mérvű kínálat jelentkezett, 
mely annak árfolyamát jelentékenyebben csökken 
tette. A városi villamos vasút emelkedő ármozgásban 
volt az előtőzsde egész folyamán. — Köttettek : Osz­
trák hitelrészvény 406.60-407.75-ig, magyar hitelbank 
491 50— 492-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank 314 25—314.50-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 131.50—131.75-ig, osztr.-magyar államvasut 
413-415-ig, déli vasút 111.50-111.75-tg, rima- 
murányi vasmű 289—289.25-ig, magyar korongjára 
dék 99.90—99.95-ig, magyar aranyjáradék 122.50- 
122 55-ig városi villamos vasul 340—340.25-ig.

11 A,» 16 neroikor látódnak : Osztrák hitelrész 
vénv 407—407.10, magyar hitelbank 491.50—491.75, 
magyar leszámítoló- ét pénzváltóbank 314—314.25,

frt 6.42-6.43
frt 6.87—6.89
frt 5.64—5.K5
frt 6.----- 6.02
frt 5.28—5.29
frt 4.56—4.57
frt 5.63—5.65
frt 5.89—5.90
frt 9.40-9.45

S ertéskereakedelmi csarnok.
Bodepest-Kőbánván.

Kőbánya, aug. 30. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kigrammon 
felüli súlyban) —.— ír. í. Üreg közép (páron- 
kmt 300—400 klgr. súlyban) —.— tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüb súlyban) 50 50*/, 
kr., 4. Fiatal közén (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 50- 50»/, tr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 50‘/,-51 tr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüb súlyban
___ tg. __ 7. Közép (páronkint 220—280 klgr
súlyban) —kr. — 6. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —tr. III. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)--------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlybanI 50—50»/, tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 50—50»/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 49*/, -50 kr.

iUgjcgyttí. A fent jegyzett árak snly szerint is pedig a 
szokványszert levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czdrokban értendők. Szokványszertleg a hízott sertések tel • 
tes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes Ali) sniya v*
1 étik irányadónak.

Sertés-létszám -. 1895. évi augusztus 28.'napján volt 
készletben 28.952, 1895. évi aug. 29-ik napján 
ielhajUtott —, 1895. aug. 29-ik .napján elszállit-
tatott 147, 1895. augusztus hó 30-ik napjára maradt 
készletben 28.806. — A hízott sertés üzletirány-
zata : lanyha.

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 30. —

Budapestre érkezett: «Gizella» nevű hajó 1590 
mm. búzával D.-Földvárról, «Agnes» 1740 mm. árpá­
val Lóvéról, «Archimedes. 1180 mm. búzával Kese­
rűsről, «Gyula. 2970 mm. búzával Keserűsről, «Antal» 
5000 mm. búzával Becskerekről, «Adél. 2800 mm. 
búzával Daljárói, «Miklós. 4470 mm. búzával 
Becskerekről, «Gyuri. 4300 métermázsa búzával 
Kobiláról.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Daczára a magasabb new-yorki jegyzéseknek, 
a jobb berlini becsléseknek és a jelentékenyen szi­
lárdabb budapesti jelentéseknek, itt nem terjedhetett 
a szilárdság, csakis a tegnapi árnivó volt fentartható. 
Köttetett : búza őszre 6.76, 6.75 frton, tavaszra 
7.21, 7.20 frton, rozs őszre 6.04, 6.01 frton, tavaszra 
6.42Í 6.39 frton, zab őszre 6.—, 5.99 frton, tavaszra 
6.30, 6.29 frton, tengeri szeptember—októberre 5.57, 
5.58 frton, május—júniusra 4.91, 4 88 frton.
. Délután nem tarthatták magukat a déli tőzsde 
magasabb zárlatai, mert a külföldről nem érkeztek 
biztató mozzanatok és a helyi spekuláczió nagyobb 
realizálásai, melyek .sok anyagot hoztak a piaczra, 
nyomást gyakoroltak az irányra. — Köttetett : búza 
őszre 6.73, 6.74, 6.76 frton, tavaszra 7.IS, 7.19 frton, 
rozs őszre 6, 6.01 frton, tavaszra 6.37, 6.39 frton, 
tengeri május—júniusra 4.88, 4.87 frton. Az őszi ha­
táridők üzletfelének voltak.

Készáruból eladatott 5000 mm. becskereki búza 
78.5 k. 6.80 frton, egy rakomány bocsdri buza 80 k. 
6.90 frton, mindkettő Becsben három hónapra. Az 
itteni fogyasztásra nehány nagyobb tétel árpa, közte 
északmagyarországi 8.50, morva 9.50 frton adatott el 
Bécsben.

Szesz ma üzlettelen volt és jegyez kész áru vál­
tozatlanul 16.20—16.30 frtot.

PARIS.
-Tiwus» 3%-oe járadék_ — —- . 

« */,*-<>• « — — —. 
Oeitrák-mágyár államvásot — — ■
Osztrák déli vasút — — — — —
•Osztrák földhital-rtszvénytárMlt
'Franczia tőrleszthetö járadék — — 
Magyar 4%-os aranyiáradák — — 
‘Ottoman-bank — —
‘Osztrák Lsánoerback— ■
Tőrök dohány rész vény — — — — 
‘Banque de Paris — — » 
'Alpesi bányareszvény — — — — 
Osztrák arany járadék — — —

BFRTJ1
Osztrák fl%-os papirjáradék — — 

« 4-t%-oe ezOstjáraűék — —
c 4%-os aranyjáradék — — 

Magyar 4%-os aranyjaradék — - 
c 4%-os korocajáraoék— — 

‘Elbavöigyi vasat — — — — — 
Osztrák hitelrészvény — — — 
Osztrák-magyar államvasut— — — 
Osztrák déli vasat —
‘Károly-Laios vasat — — — — 
Kassa-odeebergi vasul — — — 
‘Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piaczra — — — —

miteruiT.
Osztrák 4 1%-os papirjáradék — - 

c 4‘2%-oa ezűsfjáradék — - 
« 4%-os aranyjáradék — —

Magyar 4%-os aranyjáradék — - 
« 4%-os koronajáradék— —

Osztrák hitelrészvény — — — - 
Osztrák-magyar bank — — — 
Osztrák-magyar állam vasét— ■— - 
‘Károly-Lajos vasat — — — — 
Osztrák déli vasút— — — — ■ 
Váltó bécsi picén4— — — — 
Unionbank — — — • • • 
‘Villamossági részvény— —
‘Alpesi bányatársaság — — —

102.86 ■ —
107 C2 I
868 75 ( 409-46

1446*.- I —

10í*81 
753 43 
610.—
503 75 
895.—
210 62 
103 ,C0

192 44

122.39

rl

101 80
11)8-70
103.70
100.—

253 50 
173.60 

47 40 
111 70 

98.20 
819 61 
165 90

85 40
85.75

99 90 
841 Bt 
90S- 
346,40

96*50

S'0 75 
141 40 

8X50

101.76 
128 98 
132.78 
10C 56

405 83 
41C «1 
211.82

101-30 I 
101 57 
123 10 
122.48 
100 46 ■ 
405 44 ! 

1069 29 < 
411 17

11146
55.09

0.06
0.06
0-lti
0.05

0 64 
0.03

becsi értéktőzsde;
Élőtől,de.

Béos, augusztus 30. (Az Egyetértés távirata.)
A mai előtőzsde elején az esti tőzsdék lanyhább zár­
lati árfolyamai, valamint az örmény kérdésre vonat­
kozó török jegyzék a spekuláczió tartózkodását idéz­
ték elő, de végül mégis a szilárdabb árfolyamok ju­
tottak érvényre. Az igen csekély üzlet további folya­
mában kis elgyengülés állott be és folytonos ingadozá­
sok mellett az előtőzsde lanyhább árfolyamokkal 
záródott. Járadékok változatlanok. Valuták valamivel 
megszilárdultak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 407.—, 
magyar hitelrészvény 491.—, Länderbank 284.80, 
angló bank 174.50, bankegyesület 171.80, osztrák­
magyar államvasut 413.25, elbavöigyi vasút 294.50, 
Tramway-részvények 569.—, alpesi bányarészvények 
97.60, brüxi kőszén-részvények 257.—, májuis járadék 
100.95, török sorsjegy 78.20, német birodalmi márka 
59.17.

Déli tősade.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal és csekély 

üzletkedvvel nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 406.62, magyar hitelbank 490.50, Länder­
bank 284.75, union-bank 356.50, anglo-bank 174.40, 
bankegyesület 171.80, osztrák földhitelintézet 548.—, 
osztrák -magyar államvasut 411.75, osztrák déli 111.50, 
elbavöigyi vasút 294.—, északnyugoti vasút 292.—, 
alpesi bányarészvény 97.80, rima-murányi vasmű
289.50, prágai vasmürészvények 740.—, brüxi kőszén- 
részvények 258.—. májusi járadék 100.95, magyar 
koronajáradék 99.95, német birodalmi márka 59.31.

Később a legszűkebb határok között mozgott a 
forgalom és egészen csendesen folyt le ; az árfolya­
mok daczára a lanyhább berlini jegyzéseknek alig 
változtak. Váltók és valuták megszilárdultak.

a óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vénv 407.62, magyar hitelbank 491.—, anglobank
174.50, unionbank 355.50, Länderbank 285.25, bank­
ers esület 172.10, osztrák-magyar államvasut 411.—, 
osztrák déli vasút 111.50, elbavöigyi vasút 293.75, 
dunagőzbajózási részvény 549.—, alpesi bányarészvény 
98.—, májusi járadék 101.—, osztrák koronajáradék 
101.35, magyar aranyjáradék 122.45, magyar korona- 
járadék 99.90, német birodalmi márka 59.32.
tartósan kedvező.

külföldi értéktőzsde.
Berlin, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A vásárlási és vállalkozási kedv ma sem 
gyengült, minek következtében a Deutsche Bank és 
számos vasút részvénye emelkedett tovább is jelenté­
kenyen. A Deutsche Bank részvényeinek emelkedését 
az a hír okozta, hogy ez a bank egy lipcsei intézet­
tel szándékozik fuzionálni. Ez a hír azonban a 
Deutsche Bank igazgatóságának kijelentése szerint 
teljesen alaptalan. Erre a nyilatkozatra, valamint a^ 
bányapiaczon történt nagyobb vásárlásokra és végű 
az örmény kérdésre vonatkozó politikai hírekre ellany­
hult az irány. Kivételt csak az osztrák hitelrészvé­
nyek képeztek bécsi jelentésekre. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 254.—, Űisconto-Commandit 
227.75, darmstadti bank 162.60, Deutsche Bank
208.50, drezdai bank 171.60, Handelsgesellschaft 
166.10, nemzeti 147.75, orosz bank 144.—, osz­
trák-magyar államvasut 173.60, osztrák déli vasul 
47.30, elbavöigyi vasút 146.25, bustie-hradi vasút
276.50, varsó-bécsi vasút 273.50. Svájczi vasutak szilár­
dak. Gotthard-vasut 186.10, svájczi északkeleti vasút
144.50, union-vasut 104.50, svájczi központi vasút
148.50, Jura-Simplon vasút 106.60. Olasz vasutak: 
meridional vasút 128.40, középtengeri vasút 94.50. 
Német vasutak meglehetősen szilárdak. Canada- 
Pacific 53.90, Prince Henri 78.25. Magyar arany­
járadék 103.50, magyar koronajárad. 99.60, 3%-os Vas- 
kapu-kölcsön 91.30, orosz consolok 102.50, orosz 
3Va%-°s aranyjáradék 97.30. Gelsenkircheni 183.10, 
harpeni 170.75, Hibernia 173.25, Trust 154.30, észak­
német Lloyd-részvények 111.20, hamburg-amenkai 
csomag-hajózási részvények 107.60. Magánkamatláb

Berlin, aug. 30. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.50, magyar koronajáradék 99.70, osztrák ^hitel- 
részvény 254.—, osztrák-magyar államvasut 173.60, 
osztrák déli vasút 47.—. Renyhe.

Frankfurt, aug. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 343.50, osztrák-magyar államvasut 347.12, 
osztrák déli vasút 96.25. Csendes.

Hamburg, aug. 30. (Zárlat). Magyar aranyjára­
dék 104.—, osztrák aranyjáradék 103.75, osztrák 
ezüstjáradék 86.10, osztrák hitelrészvény 343.25. 
osztrák 1860-as államsorsjegy 133.—, osztrák-magyar 
államvasut 864.50, osztrák déli vasút 233.—, olasz 
járadék 90.—. Szilárd.

Pária, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde annak előrelátásában, hogy a holnapi 
prémium-nyilatkozat bővelkedő pénzmennyiség mellett 
minden nehézség nélkül fog végbemenni, kedvező 
hangulatban van különösen franczia járadékot és 
aranybányarészvényeket illetőleg. Osztrák-magyar 
államvasut, Länderbank, Otiománbank és spanyol 
járadék jól volt tartva. A zárlat általánosan szilárd. 
Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 102.20, törleszt- 
hető járadék 101.-, 3»/„%-os járadék 107.02, Banque 
de France 3535.—, Crédit Foncier 870.—, Szuez- 
részvények 3300.—, egyiptomi kölcsön 526.87, 
spanyol külső járadék 65»*/,,, magyar aranyjáradék 
102»/,, olasz járadék 89.72, orosz 101.85. uj 3°;„-os 
orosz kölcsön 92.15, portugál 3”/„-os kölcsön 26'/,, 
ottomán bank 753.43, osz^ák Länderbank 610.—, 
osztrák-magyar államvasut 871.50, osztrák déli vasút 
245.—, Rio-Tinto rézbánya 457.50.

5 óra ÁO perozkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.20, 3‘/,%-os járadék 107.02, magyar 
aranyjáradék 102.87, osztrák aranyjáradék 103.60 
osztrák-magyar államvasut 868.75, osztrák földhitel- 
részvény 1445.—, osztrák Länderbank 610.—, alpesi 
bányatársaság 210.62, török dohányrészvény 503.75, 
Banque de Paris 895.—, ottomán bank 753.43, 
olasz járadék 89.72. Szilárd.

London, aug. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102-, osztrák déli vasút 9'/,, ezüst 30»/la, 23/, 
százalékos angol consol 107*/„ uj spanyol járadék 
65*1 olasz járadék 88'/,, 4%-os rúpia 59’/,, Canada- 
Pacific vasul 86»/.. Magánkamatláb '/,”/,- Ártartó. 

London, aug. 30. (Megnyitás.) 23/1”/.-os angol con- 
: sol 107*/,.

PARIS. 80 10
Busa folyó bóra — — — — — 18.60

szeptemberre— — — — — 18 80
— négy utolsó hóra — ia io
— nov.-töl 4 hóra —- — “ 41 90

Liest folyó hóra 49.10
— szeptemberre — — — *“ 43 80
— négy u'olso hóra 4? 0

lot.-töl 4 hóra — — — 49.35
Olaj folyó hóra — — — — “ — 49 25

szeptemberre — Ä 49 3.1
— 4 utolsó ho» — — 50 ifi
— 4 első DOra — — — 89 75

Ssaes folyó ho a— _ — — — — sn __
szeptemberre— — — — — 50.45

— 4 utolsó hóra — — — — sj 35
— 4 első hóra “ “

BESLDL
Busa szeptemberre — — — — —

— októberre — — — —
Boss szeptemberre — — — —

— októberre — — — — —
Zab szeptemberre — — —

— októberre
Olaj októberre — — — - —*

— novemberre — — — — —
Bxeexszept -re — — —

— októberre — — — —
BUTIJA.

Basa szept*—okt.-re — ™ — —
okt.-novemberre — — — —

Ross szept.—okt.-re — — ■“* —
_ okt.-novemberre — — — —

Olaj augusztusra — — — — —
szept—okt.-re — — — —

nelyben 50 márka 
fogyasztási adósai — — — — 
deczemberre 70 marka fo­
gyasztási adóval — — — — 
júniusra 70 márka fogyass­
am adóval— — — —* — —

137.76
140.10
114 50 
116.50 
1X3 7Í 
1X1 75 
43 89 
43 50 
39 10 
39 —

1S6.—

113 75
X4S 75 

43.75

9.63
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12 S3 
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83.36 
ÍZ 36 
83 84 
15-77 
15 g>
16.59

0J9
0.05

0.09 
0.06 
C.09 
0 06
0 IX 
0.12

35.80 81.27

Busa júniusra— — — — — —

Boss júniusra — — — — — —

Olaj októberre — — —
— novemberre — — — — —

BOROSBA
Busa helyben —— — — — — 
Sárga buza helyben — — — » 
Rozs helyben — — — —
Zab helyoen —— — — — — — 
Bspose helyben — — — — *•
Szesz -fiO-esi aug.-szepteraberre — —
Szesz '70-es) szept.-októberre — — 
Teaseri 100 kilo akim — — — — 
Olaj augusztusra — — — — —

októberre— — — — - — “

*6 80 87.65 + o'.n
-«- r—

Iá 30 8 45
14 20 8.39
11-30 6 69 4- 0.U7
11 80 0.01
17 80 10 5S 4- 0.01
55.30 SS.— — 0 11
36.S . 21.17 — 0 11
1S«° 7 «$4 > 0 01
«3 50 25.72 4- 0.01
44.— 36.02 4 0.01

icvrfi á entf

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 30. Myersczukor Aussigban 12.40, 

uj Campagne 12.®/, forint, finomított Pragaban ,8 
forint.

Trieszt, augusztus 29. Centrifugal-pilé valamivel 
javult, készáru 13'/,-141/, frt; november-márcziusn 
141/^ — 143/ frt. — Kávé szilárd, Rio 8d—1U/. 
Sanfos 81—109 frt. - Szesz készáru szeptember 
— deczemberre 9'/, forint. — Bors (singaporei) - 
-29 frt. . „ ,

Berlin, augusztus 30. Buza, rozs javult, zab 
szilárd, olaj nyugodt, szesz csökkent.

Hamburg, ausr. 30. Nyersczukor augusztusra 9.a/. 
szeptemberre 9:50, októberre 9 82, november --de­
czemberre 9 97, január—márcziusra 10.U, április— 
májusra 10.42 márka 50 kilogrammonkmt Hamburg­
ban. Nvugodt. .

Hamburg, aug. 30. Kávé szeptemberre /u ,, de­
czemberre 74*;„ márcziusra 73'/, fillér fontonkint.

Hamburg, aug. 29. Petroleum szilárd, helyben 
0 Qij roáükst #

Rohrschach, aug. 30. Elsőrendű megvár
19 50. uj 19, orosz 18s/,, oláh 18 frank Uz!ette,en.

Paris, aug. 29. Nyersczukor (88 fok) szilárd, 
készáru 27.50 frank, fehér czukor szilárd, augusztusra 
29, szeptemberre 29 frank, októbertől négy hónapra 
29'/,, az első négy hónapra 30.3/*/, frank, íinom.rott 
készáru 98—98*/, frank.

Paris, augusztus 30. Buza, liszt szilárd, olaj nyu- 
godt, szesz tartva. Idő: szép.

London, aug. 29. Répaczukor 9*/„ Jávaczukor

1 * Bréma,UTaugt. 29. Petroleum szilárd, helyben 6.20

m Havre au». 30. Kávé folyó hónapra 94»;„ négy

(k,w7). oj.»«
Yorkban 8•/,„ novemberre 8.09. deczemb/5rre 
Gyapot Neworleansban 7»*/le. _ Finomított petroleum 
standard white Newyorkban augusztusra /.iO.Finomí­
tott petroleum standard white Pnilade.phiaoan au.Us. 
tusra 7.05. Pipeline szeptemberre_ I.ld ,. — 
(«Spring Elears») 2“/„. - Pir05 0SZL ^99 & 
67*/. (= 6.10 frt), augusztusra 66 (— =-ya tor™'
szeptemberre 66*, (= 6.01 frt), oktooerre 66
zeptemberr mQ'«klgrammonkint. _ Tenger, augusz­

tusra 41'/, (= 3.78 frt) szeptemberre -l ;. /- 3./^/
RÍ SS“«?"« ä'Ä íh. z,i,

(Fairbanks) SM M. _ GabnnaJü.ard1, 
quarterkint Eszak-Amenból az ango Ltkotone es a 
ezekkel e»v magasságon fekvő kontinentális kikötőbe
W (L °0756 frt 100 kilónkint). Nap. ferhozata, 

gyapotból 1000 bál.
■* KBifatei MBtözsdíe xmim» . k
SzAnitási t-lcl,.- " 5 ‘

——— " salónbSxet aa
1 Buda- atolaó sárlat

Augusztus 30. mjmo

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élelmlczikkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, aug. 30. (A székesfővárosi vásárigazgs 

lóság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaczokra 16 helybei’

halász és balkereskedő által 70 q. és vidéki kocsi 
kon 10 q., összesen 80 q. kevert ha! hozatott. — A 
vásár élénk volt. Az árak métermázsánkénf 
10—10 forinttal csökkentek. — Viszont elánt 
silók fizették a hal metermázsáját : nagy élő /C
—90, nem élő 40—60, középnagy élő 50-8V
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nem élő 30-40 forint, apró élő 14-24, nem élő
t> 12 forintig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán tö­
ri; (beiül 9000 3b.. hajón körülbelül 2000 db., kocsin 
körülbelül 1600 db., helybeli árusoktól körülbelül 3900 
db., összesen körülbelül 15.600. A vás.ir élénk volt. 
Nagvbani árak páronkint: tvtik 110—130 kr, csirke 
öő--120 kr, kappan sovány 130—150 kr. Ind hízott 
400—550 krajczár, sovány 260—2 SO krajczár, 
pulvka sovány 260—300 krajczár, gyöngyi vük 
130—130 krajczár, galamb, pecsenyének 35—45 kvaj- 
czár.g. Az uj vásártéri piaczra felhozatott a szokott 
köz egekből vaspályán körülbelül 2400 darab, kocsin 
körűikéiül 1100 darab, gyalogámsok állal korüloeml 
500 darab, helybeli árusok által körülbelül oüOO 
darab, összesen körülbelül 7000 darab. A vásár 
elénk. Arak a következők : lyuk 130—140 kr. csirke 
60—130 kr, kappan sovány 150—160 kr, récze hi- 
iutt '00 — 250 kr, sovánv 100—160 kr. Ind hízott 
41.0 - 700 kr. sovány 200- 250 kr, gyöngylyuk 130
_140 pulyka sovány 200—300 krajczárig.

Tojás. Hozatott a fövámterre vaspályán törni- 
nelül 9000 db, hajón 12-000 db. kocsin 9000 db, hely­
beli árusok által körülbelül 25.000, összesen körülbe­
lül 55.000. A vásár élénk. Nagybani árak : to­
jás. friss 100 darab 210-230, tojás friss 1 
áda 11440 darab) 3000—30o0 krajczár. 1 to- 
,ás 20.-3 krajczár. - Az ujvásárten piaczra 
felhozatott a szokott községekből vaspályán körűibe- 
iái 6U00db., kocsin körülbelül 5000 db., gyalogárusok 
által körülbelül 1000 db., helybeli árusok által kö­
rülbelül 16.300 db. Összesen körülbelül 25 300 drb.
A. !or=-alom élénk. Árak a következők :* Tojás friss 1
darab 2-3 kr, 100 darab 220-230 ar, 1 lada 
, 1440 drb) 2900—3300 krig, 40 krajczarert 16-18

“"zöldség. Hozatott a Ferencz-József-rakpartra vas­
pályán 300 q„ hajón ISO q., kocsin 2100 q., hely- 
beli árasok által körülbelül 800 q., összesen körül- 
nelűí 3680 q. vegyes zöldség. A forgalom éjénk 
volt. Nagybani árak" 100 csomó sárga répa 70 — 
400 krig. 100 csomó petrezselyem 70—400 kiig, 
100 darab idei zeller 50—120 krig, 100 darab 
Karalábé 50—120 krig, 100 csomó vöröshagyma 30— 
300 kraiczang, 1 q. 400—500 kr;g. 100 Csomó íok- 
aagvraa" 600- 2000 krig, 1 q. 1000-1200 krig, 
!00 db vörösrépa 50—100 krrig, 100 drb fejes 
viposzta 200— 400 krig, 100 db kelkáposzta 60—
40 krig, 100 darab vöröskáposzta 300—700 krig, 

hiO db rt>jes saláta 70-160 krajczárig. i q. bur­
ává 200—300 krig, 100 db fekete re ek 70—180 

.rg" 100 darab ugo:ka. savanvitam v .ló 50—60 
-1 lg. ugorka. savanyú 100 darab 70 — 120 krig, 100 
arab zöldpaprika 10—80 krig. 100 darab tök 

■;m.)—SOU krajczárig. paradicsom 100 db. 30 250 
a, 1 kiió zöldbab 6—12 krajczárig. 1 liter fej- 

:t zöld borsó 20—60 krig. IÓ0 cső zöld tengeri 
60—100 krig. — Az ujvásárlérre a szokott közsé- 
•ekből szekéren körülbelül 960 q , gyalogúrusok által 
;,b. 20 a., helybeli árusok áitai körülbelül 250 q., 
összesen' körülbelül 1230 q. vegyes zöldség hozatott.
A forgalom elénk. Arak a következők: burgonya 
1 zsák 60-120 kr, 1 q. 200 - 210 kr, fejes káposzta 
100 db 150—400 kr, fejessalata 100 db 80—100 kr,
; oO darab paradicsom 50— 200 krajczár. i puttony 
,", — 55 kr. ugorka. <avunvitani való, 100 darab 35 — 60 

ie, ugorka. savanvu, 100 darab >0 krig. 100 darab 
■öld paprika20—30 kiig. 1 zsák hüvelyes zöldjbab 50—70 
sr.g. A Hucvady- ér: piaczra hozatott 120 Kocsin kb, 

(H> q. vegyes -öldség; élénk forgalom melleit 
, következő arak jegyeztettek : 1 q. burgonya 220 
JöO krig, 1 zsák burgonya (35 — 40 kgr.) 100— 
.20 krajczárig, paradicsom váí. 100 db 90 240 
,rig ; paradicsom 1 puttony 50—70 krig. savanyi- 

■;i való ugorka 100 db 40— 60 krig, savanyított 
.-orva 100 db 60 - 80 krtg : káposzta 100 fej 140— 
'>0 kr, tök iőznt való 100 db 200—400 krig, zöld 
ngeri 100 cső 50 - 80 krig.
Gyümölcs. Hozatott a Ferencz Józsei-rakparti piaczra 

. .ton körülbelül 450 q., hajón körülbelül 180 q.,
csin körülbelül S40 q.. helybeli árusok által

liüibel&i 400 q„ összesen körülbelül 1870 q. vegyes 
iimölcs. A vásár élénk volt. — Nagybani 
-k: 1 q. fajalma 1200—1490 krig, 1 q. közönséges 
ma 600 - 800 krig. 1 q. táj körte 1300-1500 krig, 

özönséges dió 100 db 30 —50 krig, magbaváló szilva 1 
i-rter 800—1000 krajczárig, 1 láda narancs 320 
330 kral ez árig, 1 láda czitrom 700— 800 krig, 1 qu. 

özönséges szóló 2000—2200 krajczárig. 1 q. cse­
mege-szőlő magyar 3000— 4000 krajczárig, 100 darab 
dinnye, görög, nagy 10—12 írtig. 100 drb dinnye, 
aurőg, kicsiny 4—6 frt, 100 drb dinnye, sárga faj 
jö—15 frt. 100 drb dinnye, sárga, közönséges 4—5 
írtig. Az ujvásárléri piacra felhozatott a szokott 
községekből vaspályán körülbelül 100 q., kocsin
Körülbelül 3240 ‘ q. gyalog és helybeli árusok 
áltál körülbelül 200 q. összesen körülbelül 3550 
c. A forgalom elénk volt. Arak a következők : 
Fajalma 100 darab 150—350 krajezáig, 1 kilogramm 
tő-18 krajczárig. 1 daran alma 2—5 krajczárig, 
özönséges alma 100 drb 40—50 krig, 1 kilogramm 

„ima 10—12 krig, 1 drb */, —1 krig, 100 darab 
sörte fai 150—40Ő krajczárig. 1 klg körte 18—20 
sng, l' db körte 2—5 krig. őszi naraczk 100 da­
rab' 200— 300 kraictárig, 100 darab dinnye, gö­
rög, nagy 1200—1600" krajczárig, 1 drb dinnye, görög,
: agy 15—30 krig, 100 darab dinnye, görög, kicsiny 
:ji)iO -700 krajczárig, 1 darab dinnye, görög, kicsiny 
5 — 10 krig, 100 darab dinnye, sárga faj 800—1400 
Árig, 1 darab dinnye, sárga faj 10—30 Krig, 100 db 
Jnnve, sárga köz. 300 — 500 krig, 1 db dinnye, 
sarca, kövön,eges 5—8 krig, 1 kg. szőlő, közöns. 35 

40 kr. — A Hunyadi-téri piaczra hozatott 80 kocsin 
K irúlbeiül 400 q. vasúton körülbelül 50 q., ősz- 
-zesen körülbelül 450 q. vegyes gyümölcs. Elénk 
irgalom mellett árak a következők : 1 kosár közön­

séges alma (18—20 kgr.) 140—170 krig, 1 kosár 
raj alma (12 14 kgr.) 150—180 krajczárig. 1 puttony 
közönséges körte (8—12 kgr.) 40—60 krig, iajkörte 
!ŐÖ—200 krig. vörös szítva 1 kosár (20—30 kgr.) 
HIO— 1*0 krig. 1 kosár magbaváló szilva (30—35 kgr.)

: 00—35-■ i:. ltO darab i dinnye, görög nagy
i,i.iü- ■ czar.g. 100 daran dinnye, görög 

■ es 400—800 krajczárig, 100 darab dinnye, sárga 
*>UU Í5UO krajezar,g, 100 darab dinnye sárga 

p. öaseges. 300—300 * krajczárig, 1 kgr. csemege 
-*őiő 40—50 krig. 1 kgr. közönséges szőiő 25-32 
srajezáig, 1 -ar (10—15 Kilogramm) 250 — 320 
krajczárig.

Budapesti takarmány vásár.
(A K. kér. mester-nteza végén.)

Budapest, augusztus 30. (A fő- és székvárosi vásár- 
igazgatóság jelenlese az Egyetértés számára.) Fel- 
hozatott: a szokott Községekből 191 szeker réti
széna, 137 szekér muhar, 48 szekér zsupszalma, 4 sze- 
Kér alomszalma, 10 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
djezerna, zabos bükköny, köles, stb.) 12 zsák 
,-zecsKa. A forgalom élénk. Arak q.-kmt követ­
kezők : réti széna 2.40—2.90 frt, muhar 2.n0— 
i.— forint, zsupszalma 1.50—1.60 frt, alomszalma 
1.30—1.40 forint, zabos bükköny 2.60—2.80 frt, 
iuczema 2.60—2 80 frt, szalmaszecska 2.20—2.40 frt. 
Összes Kocsiszám 403. Őszszes súly 330.400 kilo­
gramm.

Lóvásár.
Budapest, augusztus 29. (A fővárosi vásárigazgató­

ság jelentése az Egyetértés számára.) A vásár vonta­
tott lanyha irányzatban folyt le. I. jobb minőségű lovak­
ból : haías felhajtatou 12. eladalott 4, 140—325
forintig. Könnyebb kocsiíó (jukker stb.) feliiaj- 
tatott 40, eladalott 22, 110-270 forintig. Igás
kocsiló (nehéz nyűgeit faj) felhajtatott 34, eladatott 
14, 150—310 forintig. II. Középminőségü lovak­
ból : nehezebb félék (fuvaros ló stb.) felhajtatott 60, 
eladatott 20, 55—95 forintig. Könnyebb felék
(parasz:ló síb.) felhajtatott 110, eladatott 40, 30— 
80 frng. HL Alárendelt minőségű lovakból felhajtatott 
135, eladalott 62, 10-25, írtig. Összesen ielhajlátott 
389, eladatott 162. Bécsi vágóra vásároltatott 20, 20— 
80 írtig. Az állatkert részére vásároltatott 2, 10—12 
fonálig.

Országos borvásár.
Budapest, aug. 30 (A székesfővárosi vásárigazga­

tóság jelentése az Egyetértés számára) Felhozatott 
összesen : Bor 1919 hektoliter, páünki 364 hektoliter. 
Eléggé élénk forgalom mellett az árak hektoliteren­
ként (fogyasztási adó nélkül) következőleg jegyez­
tetlek : Fehér ó-bor 18—20 frt, Ich. r ujbor 17 - lb 
frt, vörös ó-bor 17—22 frt. Schiller ó-bor 16—18 Irt, 
Schiller ujbor 13—15 frt. szdvapálinka 55 60 frt,
törkölypálinka 35-40 Irt. Augusztus 28-ig a felhő- 
Zolinak nvntrgv három negyedrészé eladalott.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Eszék, aug. 29. (Az Egyetértő tudósítása.) Az 

aratási fis nyomtatási inunkat Eszék és vidékén mái 
nagyobbrészt be vannak fejezve és a gazdálkodó 
mérlegeli az elért eredményt, mely általában nem üti 
meg a mérleget. Ugyanis a buza legtöbb helyen üszö­
gös, szorult és könnyű, hoidankint 5 7, ritkábban
8—10 mmázsát hozott, a zab pedig már ré^en nem 
volt oly silány ; fekete a sok esőtől, sováuy, mivel 
nem ereit meg s polyvakönnyüségü. Mindamellett a 
zabnak aránylag jobb ára van. mint a nuzáQak ; m rt 
míg egészséges v7—/8 kig súlyú bubáért minként 
csak 5.50—5.80 irtot üzemek, addig adnak a iegsua- 
nyabb zab mmázsájáért 5.50—5.70 irtot. Csakiiogj a 
zabbal bevetett terület az idén a hosszú 1 él miatt 
oly minimális volt, nogy ebbői kevés kerül eladasra. 
Az árpahozam kielégítő volt. Gyönyörű szépén imnak 
a kapásnövények, melyek gazdag aratással kecsegte­
tik a gazdát. £p oly bő esztendő volt a Ukarmánv- 
nemüekben. melyekből eladásra nagy raenuyiiég me­
rülhet. A gyümölcs, s főleg a szilva, ezen sziavun.u- 
nak spec^iá.tS gyümölcsfaja, teljesen meghiusuú, s 
ennek folytan az idén kevés lekvár fog főzetni. A 
szőlő a peronoszpora áltál sokat szenv dvcn, csak 
középszerű termest tgér. Dinnye rendkívül n.u'y 
mennyiségben termett. A sertésvesz itt is fellepett ; 
egyébb háziállatok egészsége kielégítő._______ _______

kassai posta- és távirdaigazgatőságriál postamesteri, 
— a székelyndvarhelyi járásbíróságnál aljegyzői, 
a temesvári Ítélőtáblánál joggyakornoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
H. J. Butidpc^t. Nem közölhető.
A Hóratámatláe. AIkálót nszerüsuge nincs ugyan, de 

még nagyobb baja az, hogy mások már kimerítőbben 
meu Írták. ...

Bécsi Jókai hör Nagyon köszönjük szives ügyeimuket, 
hogy megalakulásukról értesítettek Szép dolog, bn íi ma- 
gyár fiuk a haza határain túl egyesületi kötelékkel is meg­
erősítik az együvé tartozás érzésé:. I'evéebbé dicséretes 
irányzat azonban, hogv alig alakultak meg. már is tisztelet- 
pétii-tnyi hérnek a lapoktói. Ezt a sujáisaíiosan tévelygő le- 
foínt-i jó volna kinyomozni, hogy miből >-red -- honnan szár­
mázik "J Mert furcsa logika kell hozzá, úgy gondolkocm, 
luagy a mit egy ember rés tel kérni önmagának, azt ' 
ember már kérheti. Nem úgy megy az urak, mert az újsá­
gok sok pénzbe kerülnek, a papiros meg a helyeg koitseee 
maga fölemészti az előfizetési ár kétharmad!eszet, a har­
madik havmadrészéhő) pedig a lapot, készre szellern1 es 
anvagi munkások becsületesen kiérdemelt fizetésének ke 1 
kitelni Ugyanezért ingyen lapot kérni épen úgy nem illik, 
mint ingyen kávét a kávédtól, vasy ingyen ebedet a ven­
déglőstül. Az újság azért, hogy olcsó, ép »dy ke\es-é a 
Csáky szalmája, mint nem az a még olcsóbb zsemlye es az 
mindig i^en szomorú jelenség, ha müveit úri fiatalemberek 
az irodalmi termékeket oly mind mi reális érték nélkül való 
dolgoknak tartják, a melyek0! minden lelkiösmereti furdalas 
nélkül ingyen s e[ leír tne frgadni. Hogyan becsüljék akkor 
a szellemi munkát a társadalom amaz osztályai, melyek az 
egyetemi képzés színvonalán alul sorakoznak ? Meltoztassa- 
nak csak belenyugodni abba, hogy az alapszabályaik 2-ik 
szakaszában Elsorolt, czélok közt előforduló: irodalom iránti 
érd.Wáé? frjtsrzié-'ét úgy érik el legczélszerübben és leg­
méltóbban, hí tagjaikat az irodalom s annak termékei meg­
becsülésére fi él da adással oktatják. Sőt a «hazafia s érültnek 

olására* is igen hasznos eszköz a hazai irodalom párto­
lása, meri puszta szavakkal hazafinak lenni Becsben sem éi 
sokat. Az irodalompártolás azonban nem tiszteletpéldányokra 
való bármily szerény — aspirácziók hangoztatásában 
nyilatkozzék meg !

czirkusza
az ál lat kertben.

Ma, szombaton, augusztus 31 én, esti 71/, órakor:

IW«4

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda

WULFF EDE
Ma, szombaton, augusztus 3

Nagy előadás
Uj! Szenzáció»! Eredeti! Ujj

jjfif- Alt identitás legnagyobb csodája !

szabadén idomította és elövezeti \\t f,M- I . igazgató.
KB. Zebrát ezideig szabadon idomítva meg senki 

elő nem vezetett.
Mr. MAURICE CRONNIN amer. club-expert. korunk­

ban a legnagyobb feltűnést keltő mutatványaival utolsó fel­
lépte. Fellépnek azonkívül az összes művészek és művésznők.
Holnap, vasárnap, <1. u. 4 órakor «8 este d s órakor

nagy előadás.

Bazilika kávéliáz
V., Váczi-körut 16. szám.

Naponta : 24153

Nagy hangverseny
■iPannoeiia2< női zene

kara áltál.
Szabad bemenet. Szabad bemenet.

Időjárás.

A m. kir. meteorológiai kotoonti intézet tív.

Hk? j£ P ? Ma este az étteremben

lAKtiiiM BalázsKálmán
- A hó» Stil -I 5

Állomások í* 1 , Celsius a.5 !
i 8 szerint ? 3
3 i

líoaeitsiie

zenekara játszik.
I I

22096

szállodája Budapesten. Kezdete este 8 orakor

flŐZCSÉPi-ŐK
Seigoruan a magyar gaz 

dasági viszonyokhoz alkal­
mazott gyártmányok.

Az összes gaziiasagi gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavagó felvilágosí­
tással és tanacscsal. árak és feltételek 
közlésével szívesen es díjmentesen szolgál 

Első magyar

Gazdasági Géggyár flészvép-Tájsitó
Gyártelep: Külső váczi-nt 7.

i zi.uk/: t ci i i w ■' "

NAPIREND : angasztas 31 én.
Naptár: Szombat, augusztus 31. —‘ Hóm. fcalh. : Haj­

ni und.— Prot: Raimund. - Görög-orosz: (augusztus 19) 
András. — Zsidó:' Elül 11. Sab. Ki These. — Nap k.-l-.
5 óra 3 perczkor. nyugszik : 6 óra 25 pén zkor. — H ld 
tél: 5 Óra 14 perczkor délután, nyugszik: iá óra 25 
perczkor éjjel- ,

A közoktatásügyi miniszter fogad d. e, 1*2 óraiul d. u
z óráig. .............................

A komát miniszter fogad d. e, ló órától délután 1-ig- 
A főváros rendkívüli közgyűlése d. u. 4 órakor az uj 

városházán.
Rajzkiállitáe megnyitása az állami ipariskolában.
A vörös kereszt-sorsjegyek húzása d. u. 3 órakor.^
Az ó-budai olvasó-egylet mulatsága az Oltani fecidos- 

ser-féle vendéglőben.
Nemzeti mnzenm : képtár, njitva d. e. 9-töl |d. u. 1 

oi-áig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj mellett.
Technológiai iparmuzenm zárva.
Magyar kereskedelmi mnzenm. .4/ igazgatisdgi iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (SV-fánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-töl d. u. "2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. 1. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig. 

Tudakozó iroda: V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- es d. u. 3 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 9 óráig 50 kr. díj mellett.

Az 1848—49-iki siabadságharczunk ereklyemnzeema 
Károly-kOrnt 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig. 

Szabadalmi levéltár I Lánczhid-tér) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Kivonat a hiv. lap aug. 30. ssámából.
Árverez a fővárosban. Kornis Gábor 1898 

forintra becsült ingóságai augusztus 31. V III. kerület. 
Népszinház-utcza 33. szám. Weisz Adolf 434 forin'ra 
becsült ingóságai augusztus 31. VII. kér. Hársfa- 
utcza 57. szám. Dr. Szirmay István 450 írtra becs. 
ingóságai augusztus 31. IV. kér. Képiró-utcza 6. szám. 
Trillió Vendel 737 forintra becsült ingóságai aug. 
31. IX. kér. Ernő utcza 10. szám. Helfer Lene 1370 
írtra becs. ingós. szeptember 12. VII. kér. Dob-utcza 
69. szám. Deutsch Sándor 1995 frtra becs. ingós. 
augusztus 30. Vli. kér. Király-utcza 93. szám. Pécsi 
Manó 1292 frtra becsű,: ingóságai augusztus 31. 
VI. kér. Kiraly-utcza 72. szám.

Árverések a vidéken. Klinger Józs ! 1310
forintra becsült ingóságai szeptember 24. Perbal. 
(Budapest.) Popovits Katalin 873 forintra becsült 
ingóságai szeptember 2. Szent-Endre. Vakoszavlyev 
Száva"4620 forintra becsült ingós. szeptember 7. 
Ó-Kér. (Újvidék.) Kleinmann József 5759 frtra be­
csült ingós. szeptember 13. J.,s/-Árokszállás. (Jász­
berény. Thomán Miklós 2000 frtra becs. ingatlanai 
október 7. Nyerő. fXagy Szt.-Miklós.) Ocskay István 
14111 forintra" becsült ingatlanai október 14. Bereg­
szász. Blau Fülöp 2495 forintra becsült ingóságai 
szeptember 2. P -Udvarhely. (Tereske.) Hoffmann 
Antal 5356 forintra becsült ingó-ágai szeptember 10. 
Zsebelye. (Csákóvá.) Sebn Mik Anna 2553 írtra becs. 
ingós. deczember 7. Székesül. (Uj-Arad.) Balom 
György 1543 frtra becs. ingó«, november 20. Nagy 
Komlós. Salamon Mózes 1000 frtra becs. ingóságai 
szept. 11. Örményes. (Szilágy Cs-.hi.) Poprovácz Stó- 
kán 500 frtra becsült ingóságai szeptember 17. 
Lancsuk. (Mohács.) Klein Ábrahám 4693 forintra 
becsült ingatlanai október 28. M -Váradja. (Gyuiafe- 
hérvár.) Heberling György 101 forintra becsült in­
gatlanai szeptember 16. Apátbi. (Bonvbád.)

Csödmegnyitás. A balassagyarmati leír. törvény­
szék részéről Bodnár Albert salgótarjani lakos ellen. 
Csődbiztosul Köröm László kir. törvényszéki biró. 
Tömeggondnokul Luby Mátyás ügyvéd, ennek helyet­
teséül pedig Frarjt Dezső salgótarjáni ügyvéd nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő október 11. A kapos­
vári törvényszék részér* Sulczer Mór szigetvári 
bejegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul Holies 
Gyula kir. törvényszéki bíró. Tömeggondnokul dr. 
Rimanóczy Ferencz kaposvári ügyvéd, ennek helyet­
teséül pedig Szabó Sándor szigetvári ügyvéd nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő november 26.

CeSdmegszüntetés. A pozsonyi kir. törvényszék 
Fuchs A. József pozsonyi lakos ellen a csődöt meg­
szüntette.

Pályázatok. A pozsonyi posta- és távirdaigaz- 
gatóságnál postamesteri, — a törökbecsei kir. járás­
bíróságnál aljegyzői, — az erzsébetvárosi kir. tör­
vényszéknél két irodatiszti, — a zsadányi kir. járás­
bíróságnál irnoki, — a maros-ludasi adóhivatalnál 
adóhivatali gyakornoki, — a zombori kir. adóhivatal­
nál adóhivatali segédi, — a beregszászi pénziigyigaz- 
gatóságnál pénzügyi számgyakornoki, — a dévai 
pénzügyigazgatóságnál pénzügyi fogalmazói, —■ a szol­
noki kir. pénzügyigazgatóságnál hivatalszolgai, — a 
nagyváradi kir. ítélőtáblánál joggyakornoki, — a
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Liudtuer K. Bertin 
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,:-Kk-d R. Zág .tli
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Tóth V; Torua 
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Spitzer H. Bécs 
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Schätzer V. Bécs 
Olf V. Bécs 
-uszaiek L Bécs 
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Richter U. Mécs

Teziak Becs 
Cyiri K Becs 
Dr. Ai I. P. Bérs 
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Nrkingrr N. Béc«
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Balázsi E. B»*cs 
Krttner W. Bérs 
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Fondmann J. Gy r
Oláh J. Sz Barad 
Fgrr F .V-’"anÍ733 
.Äiites E. Fridenhütt#
«flyer V üt ich 
Veudl H. Zsolna 
Maike its j. A-ad 
Bzík-zav fiy. Debrerzen 
Aipaa ily Pozsony 
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Kiüjuoib 0. Sopron 
Baron B Pozsony 
Ro-ner H. Bécs 
Kot "íty B. Nyék 
Pu-fy M. Arad 
Leitermeyer B. Bécs

Erzsébet királynő 
szálloda.

Toth E. K.-Szt.-Larton
^agy J Ha?van
Jankó M. Smyrna
Hamos F. Sza már
F.r Ehrenfeld fiy. V.-Tjhely
Dr. Kábán S. ,M -Sziget
Kovács G. Eperjes
Dr. Dächer S. Budapest
Barkas B. Ta«s
Török 3. Szentes
Varga A. ^r.-Sárkány
Varga i>. Sz.-Sárkány
ftudcyácszky J. Pozsony

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Bohn G. N.-Kikinda 
Farkas G. Béc«
Brovicsi 8. Baja 
Ratoszalovics S. Krnnovici 
Stojanovics G. Krusovác*
Bikits N. Belgrad 
íliniit*) E Kru«ovácz 
Nagy K. Hegyes 
Straszer B. A.-Dabaa

Somossy-Mulató
Nagy m ezö- utcza 17. szám. m

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon. 
Igazgató - tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

A terem hőmérséklete 15 fok.
Ma szombaton :

CÄÜ9LÄ OZECZILIA
legújabb nagy sikere mint

„Gerolsteini nagyherczegnő‘‘

«4 AB l»í MET TO
czimii operette-egyvelegben

,,Én vagyok a Goldstein Számi*4
népszerű tréfás énekbe!éttel.

Holnap, vasárnap :

Ír. el M. öirax-Gii
a leghíresebb és legkiváiólib frnnezia duett e!-ő föllépése

a kitűnő uj szeptemberi miisor kereteden.
Je?vek elővételben kaphatók : Weiss A. nagy tőzsde Károly; 

k< rut *2C.: Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméli-uteza i4. : Blei .*r* 
tőzsde. Londori-szálloda: Klein . tiizsde, Erzsebel-tér, 
Valandauer, tőzsde, Király-utcza 23. szám.

FOHis cápáién
Ma :

LILLI v. MELAU
Fiatal soubrette fellépése. Továbbá :

Egy pikáns affaire.

likssalálla hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
I^eítner 7EZ.

—! 768 ' + I h-0 
-j 769 1 + 17-7 
-1 70S + *3.8 

—! 76S i 4- 15.9 
—1768 I 4- lS-°
— 768 í T 16-7 
—] 789 ; + 19.2

- i 768 ! + 1®-®
- ! 769 i t ! '
— I 76? ! + 19 3 

+ 19.0 
+ 17.1 
+ 16.2 
+18.0 
+ 16.5 
-f i8.í 
+ 18.0 
+ le-9 
+ 13.0 
+ i 1.3
+ 14-1

. + 13.2 
H- 16.2 
4- 17.0 
z. 12,6

Elhaltak névsora 1895. aug. 30-én.
Púi \í. id a. IX. Szvetenay-a. á.
Alter Anna 45 é, VII. Ha-sfa-u. 11. 
Horváth ' ^ é I G*rge'y-u. 25. 
Zelemann r‘. 24 é. In 
fippe! M. SU e II. Hatúányi-u. 3 
P cahduez Te.éz 'ól II. Ret-^k n 7. 
í.eschnik V. ,1z e I Szi.-fiyő'-gy-té- u. 1. 
Rosenberg H. 7 o V Buivány-a áJ. 
SiiaisbUrger M. ’.9 é. utr-1.
Fritz ■!. " 3 é HL Homok-dilllő 46.
Antu-ka Gy 33 a. VI. Dj-o. 36.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
«I. KIR. OPERÁK AZ.

Budapest, :tug. 31-én.
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet lő6.

Budánesu aug. 31 éi.
A fehér hajszál.
Vigj. 1 f'elv. irta Feuillet 0. 

Fordította Radnótfáy S.
Szemel vek:

Lussa F. Náday
Clotilde I/ánczy I.
Luison Győrgyné

A MIZANTRÓP.
Vígjáték 5 felvonásban Irta. 
Moliére. Fordította Szász K

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest., aug. 3!-ét*

Hoffmann meséi*
Regényes Operette 4 felv Irta 
•Jules Barbier. Zenéjét szer' 

zette Offenbach J. 
Személyek:

Hoffmann Arányi Dezső
Undort Vidor
Spallanzini Solymosi
Crespel
Stella
Miklós
Luther
András
A múzsa

Kiss M. 
Komáromi M. 
Mihályi 
Kenyéri 

Kassai 
Vidomé

Alcest 
Philint 
Oront 
Celimére 
Eliante 
Arsinoe 
Acast 
Qitander 
Dubois 
Basque 
Egy rendőr

Kezdete

Személyek : 
Somló 
Fenyvesi 
Latabár 
Helvey L. 
Cs. Alszegi 
Lendvayné 
Zilahi 
Császár 
Sántha 
Mátrai 
Abonyi
' órakor.

Kezdete 7lL órakor.

budai színkör
a Krisztinavárosban. 

Bndap. Bt, aug, 31-én.
A. gyermekrabló b3.

Színmű 5 felv.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest aug. 31-én.

Az uj honpolgár. 
Goldstein Számi.

Eredeti énekes főv. életkép. 
Kezdete 7'/» Arakor.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
‘Váczi-lsör'U.t 48.

Igazgató : FISCHER MÓR.

XJ3 éxd-el^es műsoil

Ma:
„Gyermekáldás“.

^ Bohózat.

Ó-Badar ól Pozsonyig.
irta Ármin H„ zeneiét szerzetté Rosenzweig H.

„Ä kártyavetőnő".
Előkészületben:

„Wawwaie király“
szenzácziónális újdonság.

Nappali pénztárak: Rotter Teréz dohány tőzsdéjében 
Párisi-szálloda Váczi-körut 25. és Pinknsz Róza tözsdéjé 
ben, Váczi-körut 36. Jang Lujza szivartőzsde váczi-körut 52

Vigadó

Arvaváralja —! ~63 +1®-®
Trencsén— —| — +
Selmeczbánya —(768 + tb.9 
Ki«-Kartal 
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalta —
Budapest —

Sopron —
Herén y —
Keszthely —
Paks — —
Csáktornya 
Zágráb —
Fiume —
Cirkvenica—
Pancsova —
Orsóvá —
Zsombolya—
Arad — —
Szeged —
Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmárk —
Üngvár —
Akna-Szlatina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár - 
Nagy-Szeben 
Bécs — —
Krakó —
Bregenz —
Salzburg —
Klagenfurt 
Pó!a — —
Lesina —
Sarajevo —
Toiino —
Flórencz —
Pkóma —
Nápoly —
Brindisi —
Cagliari —
Palermo —
Malta— —

Bfeszt —

Nizza— — - 
Paris — — - 
Kópén húga - 
Hamburg — -
Swine münde - 
Memel — -

Münster — -
Stornoway 
Beimullet — -
Scilly — — -
Shields — - 
Skudesnaes 
Chri-tiansund - 
Uleaborg — -
Stockholm 
Szent-Pétervár - 
Moszkva — -
Varsó — — - 
Kiew — — -
Odessza — - 
Suüna —
Szófia— — - 
Konstantinápoly 767 -u 22.4

A szélirányok jelölése: N ------ -
S = dél." K - kelet. Felhőzet: 0 = egeez-n derűit, 
1 s=s többnyire derült, 2 = részben tel nős, 3 =*■ többnyire 
borult. 4 = egészen borult, • =*» eeó, 46 = hó. = ■ tud 
K — zivatar.

A légnyomás eloszlásában nini s lényeges változás. A 
maximum Közép- és Déi-Európit borítja, a minimum észa­
kon van, , ... ,

Közép- és Dél-Európában az idő többnyire derült és szá­
raz, mig északon" borús és esős. A hőmérséklet Közép- 
Európában valamelyest emelkedett

Hazánkban az idő általánosan derült, száraz, nappal 
meleg és éjjel kissé hűvös. A légáramlás gyönge, a hőmér­
séklet nem változott lényegesen.

Többnyire derült, száraz és meleg idő várható hosszába 
tartammal.

• 769
- 769
- 768
- 768
- 70S
- 768 
-i 769 
“j 769 
~ 770 
_ 767 
" 766
- 768 . 

-;7ou +'7-5

-Í7-9I+ I-’-®
: 768: i ito

;788'+19.1 
i767 +2-2.2 

_i + }4-2
,,o+210
íS|+5H

‘^i 23.2
766 1 1] 23.6 
768 I + ■

li7«8
: mi

17.1 
+ 17.4 
+ 21.2 

‘®3 + 23.7 
763 T 14.3
750 T ,7.2 
7"' I >5.9

+ id.ö 
-I- 14.7 
+ 176 
+ 15.5 
4- 13.3 
+ 15.0 
+ 16 7 
+ 15.6 
+ 15.0

753 + 10.4 
759 . + 10.5 
764 + 16.5 
764 -( 12.5

767 + 19.3

A nmt. vallás és közoktatási m. kir. minisztérium álta 
engedélvezett magán zene

CONSERVATORIUM

Budapest, VII. Erzsébet-körut 13.
zongora, magánének, hegedű, gordonka, czimbalom és 
zeneelméleti tanszakokkal a legalsó foktól a legmagasabb 

művészi kiképzésig. 24304

JSZZL SOMOGYI MÓR,...,“",...
Tandíj az egyes hangszer-tanszakokra havonta 7 frt. ma­
gánének havi 12 frt. Zeneelméleti előadásokban az intézet 

növendékei cíijtalauul részesülnek.

Esti zongora és zeneelméleti tanfolyam
felnőttek számára este 7—9-ig, havi tandíj fi frt. 

Belratkozhatll az intézet helyiségében (Erzeébet-kőrut 13.) 
augusztus 26-tól naponta reggel 9-töl este 5dg.

Vau szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, hogy

ma ai Mf-sefflzie
koronasöre

először csapoltatik.
Ezenkívül a mindenkor friss polgári pilseni 

sör, valamint természetes tisztaborok és az 
általánosan kitűnőnek elismert konyha ki­
fogástalan kiszolgálás mellett a n. é. közön­
ség rendelkezésre állanak.

Naponta legizletesebb reggeli és uzsonna.
Tisztelettel

TOMOLA ROLAND
a fő- és székvárosi vigadó 

24414 vendéglőse.
tint? II »iá este az étteremben

HUNGÁRIA Balogh Károly
érv BT W AHA ilmert ekedvelt zenekar^jitaik
»lulLlivlId Keedete • épekor.

Vixállms, 1895. augusztus 30-án.

Fely*

1895

A budai
Időjárás szép 1

6
v*S7 Feli

Bj

N -1, j

9 aj ti«T.»vidp«i 1
vest vidéki 1

® f : eh«*: megyei

nj ”18" |

___ «II

Arpe — ----- r 1

M — -----j

Tene'-r

Bepcte -----J
1
j Bőle» 1

ZmVkk'i eg7t*-|

googysely fi*“* 
hs-yett.

5v0 g-aoimoukid

mgyec hord e

Re »Daeuekü

n: * eye:,
1-7(1 »
A t«c » I

,fcl
Itcrvat-tzavoc

nyugodtészak, W

Az almait

SS------ T------ ! I*
i> S Áradt apad S

+ 140 
+ 216
- IS
— 64 
+ 19S 
+ 339 
+ 199

Schárding - 
Passan 
Line 
Béc-
Pozsony - 
Komárom - 
Ba> apeät 
D.-Fűldvát 
Mohács 
Gom nos 
Újvidék 
Zimony 
PI iK-sova 
Dr n*ova 
Or-oi 
Sárvár 
Győr 
Zsolna 
T rsnesén 
Szrred 
Zákány 
Bare*
Esze 
Sziszok 
Mitrovieza .. .. .. 
Kie-Kostély 
Kjszetó 
Temesvár 
Nagy-Becskerek 
Deés .
Szatmár 
Nagy-Majtény ..

1 Marmaros-Sziget .. 
Tekeháza 
Tisza-Ujlak 
Vás.-Naménv 
Záhony I Csap) 
Tokaj
Tisza-Füred .. 
Szolnok 
Csonyrád .. _

cd
Török-Becse 
Titel 
Munkács 
Bártfa 
Sztropkó 
Hooi 
Zemplén 
Berettyó-Ujfaiu.. 
Nagyvárad 
Tenke
Boros-Jenő . 
Béké 
Gyoma
Branyicssa (Déva)
Arad

+ 216 
306

femes
See*

Xraazna
Tisza

27
- 128
+
+ 30 
h 35
+ 6
+ 60+

Latercza 
Ondova-Tapoly

Bodrog 
Berettyó 

Sebes-Körös 
Fekete-Körös 
Fehér-Körös 

Kettős-Körös 
Hármas-Körös 

Maros
-132

Olt

leuLüeil



1893

24153|seny
zene

Id bemenet.

intézet t íVn

\eL ? ŐTfllcOT*

4 .vierieriä 
íi i——-
* - atif>

- >i

25 13
27 11

— 25

29 11

— 25 li)
- 22 11

- 23 13

20

= nyugodt
iz-n derűit, 

I , = v»bbnyire 
* hó » ■ köd

NaltOZa*. A 
[ minimum észa-

derült é~ 92Ú-
r-^kle*. Köíép-

-zúraz. nappal 
•ng- a hamér-

Iraa'u n ossz add

30-án.

1

Lt apaa o -*
32

c.

10 + 12
ic + 17
3 + 20

:o + 16
15 4- 14
6 4- 16

-r 14

17 + 15
1? + 19
Ti + IS
Vi + 13
14 + 14

» + !t

2 | + 13
+ Id

1 3 + 14
i + 14
s + 17
2 +- 17

4- 14
3 T 16
Í + 16
3 + 16

, 13 •

4- 14
1- 20

4- 14
+ 19

19
' 7 + 19

6 + 13
a + 14

I » + 13
. 12 + 18

14 — 24
6 + 1Ó

16 + 23
+

2 + IS
+ 19

2 -*■ 15
+ 13

kgyetertbs, szombat, augusztus 31.
UntaiéiUtoiao éeíotyam
1894-re

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. augusztus 30. _________ ______

Vízállás reggel 7 árako' 214 fm.) Hómért reggel 7 órakor -1- 18° c) Légaulyaérá r. 7 6. 7 70 m,
Időjárás szép

A) Árutőzsde.
I. GabonanemOek. 

a) Kése ám.

Minőségi sülj hektoliterenklnt

Fa! 77 kg. 78 kg. 78 kg^ 80 kg 81 kg. 81 kg.

180 kilogramm n e * ára
' "frűóT^; frtig I frttól ! írtig 1 íntol I frtig ; feltől | frtig 1 fittéi

frtig I írttól I írtig 1 fittől | frtig.

tiwravidéki — 
peundeki —
: eh»: megyei

• -----------------i
oolgar — —I

6.25 
6.30 
6.25 
6.25 
6.35

6 30 
6.35 
6.30 
6.30 
6.40

6.45 
6.50
6.45
6.45 
6.55

6.60 
6 65 

1 6.60 
?6.6C 

6.70

6
vaey

nJ
r a]

Minőségi

hektoliteresk.
Frttól i Frtig

.1
elsőrendű —
másodrendű —

70-72
5.SS ' 

5.50 I
5.60

:s.s5

trpa-------- lakni man» —

sörfőzésre —

60-62
62-64
64—66

5 15 
5.50 
6.9C

1 85

5 40 
6.30 
8-

7. ab------------
aj

- 39—41
39-41 5Í90

■"7"r‘ I
ej nusDeniü — -

5 45
5 35

S.5C
5.45

11 - - 19 -
8. 3 e

K»l«a------- 6 - -
5.25 ^.7S

4) Határidőre

Batáridő
Pénz í

frt 1

Áru

frt

•zept.—akt.------------
már ez.—apr. — — — 
máj.—jun.------- — —

6.39
6 84

4.94
5.58

6 41 
C.96

5.95
5.60
4.55
5.’2 8

1 "i5.89 
75.64

mai ez.—apr.------------
ez.ept.—oki.------------

T*”eri- ~ - 1895. máj.—jun.-------

ang—szept. — — —

4 53

5 27

Zab------------------------------- marcs.—apr.------------
okt—   —------------

S.87
5.62

9.30Kip.-Repeta----------------- * aug.—eeept.------------ 1 9.40

II. Különféle terményei.

F »1

Pénz Áru

Zaskke* egvt’.l

; c^ye-oly t é.iiWiy 

htiyew.

Minőséé

. o k.winvíokiot

PlemAzelr _

Szalon»» —

blilTB-------

Hatandó'»

budapesti —------- — —--------- — “

jv„; b íegenszamott vidéki-----------
vaioe: 'égeosiáritott. 4 darabos-----------

boezni»:. 1894. éri. ueanre-minőség - 
e m 120 darabos — - 

; . . iw .
* ne®3*. ”

nerbiai. . . osance-mmöseg -
. . . io» .
. _ 65 „y_____

boszniai. 1894. oki.-no» . asince-min..
120 darabos.

• »2 ’ -
. • • 8o . -

szerbiai. , . usance-mm..
. . 100

e . 85 . -

Hl. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

47.-
48 5C

■ i 52.

47.50 
48 -
52.50

13.50
15.5C
19-
12.75
14.75 
18.25

14.25
15.75
19.25
13.—
15.25
18.75

ingyen bordo

Heremaa

__ szlavóniai 1894----------------------— — "
szerbiai 1894 --------------------------------

"i ~KÍa«on:a7-Í895 szept.—október — -

lcezerna magyar. 1894 --------------- - -
TÖrÓfl 1894 - — —-------—

Honnan kr

Pancsova _ —------- 11-242
, Újvidék----------------- 18— ‘dO
: Bczdác------- --------------
í Kalocsa__ — — — — 11—13
1 Dnnafő'.dvsr------------ 10—1*

Szentes--------------------- !t-W
1 Szeged__ — — — — *3—86
f Zenta---------------------
) Titel______________ 19—11

1 Mitrovicx----------------- *8-33

1 Temeevar----------------- 0-44
1 Nagy-Becskerek------- *0—10

m Ztioei—i-k •• k»1«a“k»tT

., Bodspsstl l-tt.*.*

Belvárosi Uk.r»kp««»tir - - —
e«7-«" tS^0,‘ tat“ ^ kolostort!

KiibűtokoMt írni«.. OldkiUlmt- — — — —

* * » 50 Ve *vre koronaér
* , , 50*/. 4vre-------

Magyar* földkiUlintóxet papírba»--------------------
» * * ”________2. jj
* * ketoaaértékben 50 étre !

, esab. éa talajiav.------- - t
K,r.: h.ljiérá. »«»«£ 50*'* *"*--------I

M.jj.r -------------------------- I'
» » - — — — ~_____ I
* l k«M.k.Ül..rf. llOfrt — — (I
! , Mis. kBt-r. 50 é.r.-------------- --
’ . Hu- kit.. 50 *m------------

:
: I^^ÄTäKZIi

. > ayer.-kőtv. »
Unj.-- «•*««• top. t.lurtp*n«tt ---

M.^.. Uk.r4kpk..t ttop. jtiUlo.btok!. - -

«-«-V SiXLzzzzz
Pesti hasai alsó takarekp. kosé. köt? -- —

* l » » salofl. kor. őrt. — —. j

Poet* m. kórsak, bank-----------------HH — — ■

* kösa. k-riias. llOfrt — — I
» kőa*. k. view- 110 k.---- -■

b) vidéki él kükfSldl 1st. klbeesdt*.«

Albina takarék- ée bitóliatéset---------------- —

rT" “‘r*1; -
» » »40 érre--------------------------

Iradmegyei takirékpéostár —----------------
Erdélyt. ■. jelsáloghitelb 40 ezre —-------

, 7 , , 40 erre viwiafit---------
, , » kOis. kőit. 50 ó.--------

Hortát-eriaToa ereaágoa jelsálogbank— —-------
Kagys.eb ált. takp. 11*4 á, tiwx. 110 «-------

, , » 40 érre. nass. 106 írt-------
, > »40 érre III- kib — — — —
» » » 35 évre IV. kib------------------

Nagyi seb eni fbldhitolirtőzot — — — — — —

* l TI. "kib”------------
Osztrák fóidbiteiintétet nyer.-köt». — — — —

» » nyer.-jegy------------
; Tcmeerári eiso takai*kpéaztár---------------------

. 1C0.50I 1C1.S0 
100 50| 101 25 
97.75 98.50

103.— 104.- 
i 101.50 102.SO 

101.751 102.5C 
10C.25Í 10C.75

100.-
99. - 
99.25 
98.5C

100. — 
102. —> 
10C.75 
ICC. — ! 
101 25!
97.75! 

100. —I 
127.-1 

, 129 50,

101.- 
100. -
95.75 
99.-

101 - 
103 —
101.75 
101-- 
102.25
98.: 

101 - 
128 - 
13C.SC

109.25;
100 so;
100.50 
101.7$ 
100.75; 
96- 

100.40
100.40 
100.25 
97.5C 
98.25

110.- 
101-25 
101.25 
102.50 
101.75 
97 - 

101.20 
<01.2C 
101 .- 
98.5G 
98.75

100.SO 101.5b
98.50 99 25 

106.75 107.75
99.50 100.25

100.75 101 75 
100. —I 100.50 
lói.-
10C.— 500.50 
98.50 99

100 - 101. 
98.50 99 50

101.25

102 .25 
101.25 
104.

:ioo 5C 
102- 
1C2.- 

|l 101 .75 
100.75 
103.—
102.- 
103.- 
100.50 10f 50 
117*50 118 50

| 101 — 102!— 
99.25 100 25

Oyorbe a fa»ardijtétel 8—10 krra. magasabb 
a budapestinél

A hajódijtételek 100 kilogrammonként, a szá!- 
liúai adóval •• » biitositán dij néíkfil ér­

tetnek.
A Bega-allsmwskrél a bumellásáet beleértve.

B) Értéktőzsde.
Utolsó árfolyam

1. Allamndoeaag. 

m) Magyar allamadóeeog.
... . aáek Ív .00. 100 f.t nevert. drbokban. adom.

’* lö.W' f : nvvert. darabokban, aaom--------

•- -,«>11 ' S - a aruk •cf-a aranyb.. adói«». 10% 
I évi illáéi I I I

, c*e:. "■ oml "5- n. V ' : "°8 nvsb— —

: -n .* va.'KJp ; caeij- arany aaom . 2 W K neverték.
_■ . k » :»r-ny. »äoai^.'.te» — —------------

( ;T«-í7 HVOB * » * —
: d• enereente>ii*si kötvény ao-mentes--------

122.50 123. -

S nyer»Tn»nyk*-lcsnr --------------- —

.99. dO 
122 — 
124.25 
103 50 
159.- 
159,- 
90.25 

101 25 
I01.SC 
98 25 
98.75 

’146.50

10C.4C 
123.- 
125.25 
104.50 
160.— 
160.-
90.75 

101 75 
102.5C
95 25
99.75 

147.-

r o kÉrtékpap

j) Oextrák államadósság

F. gyesi test járadék papírban februar-augussia,------------
87 e , > május—november--------—

Egyesített járadék ezüstben januar—jaliui.-----------------
, , » apnne—október------- — —

Asanyjáradék. adómén • l— — — — — — —
7 7-

> i860. » 500 » e. e. »
» I860 * 100 » » * » *
» 1864 » 100 * * * -----------------
» 1864. > 50 * »* -----------------

Idegen állam adósságok.
Bo.gar államvaeuti zalogkoicsón-------------------------------
Sierbii ny.-kóicaoD lOv frank ar. — — —~ ”*

> > 100 » > (osatr. felulbély.)«. —
U. Máé köeköleeönök.

Bcc.ptol försro, 1890 eV kölcsöne, lö.m.nl..------------
1 ■■m»«.W»voigy ri’f7'ir' ’***■ «"‘Caoü* —-------

j Utolsó árfolyam

ICC 75 
ICO.75 
101.— 
101.- 
122.21 
1C1.25 
151 75
154.50 
159.—
196.50 
Í9Í.50

101.75
102.—

101 25 
101 75 
101.50
101.50
127.75
101.75
152.75 
155 jO 
160. 
197 .50
157.50

Osztalék
1894-re

IV. Eleöbbeeri kötvérnyek.
Adria m. kir. tengeri hajózza; részvényt. 
Budapesti késett vasp»ly»-tár*. 1857-------

Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.
Bndapeet-peesi vasul------------— —-------
De.: vaaut----------------------------------- .— —
Első os. kir. szab. dunagózhajóiasi tan— 
Györ-sopron-ebenfurti vasút, arany — — 
Kasaa-oderoeigi vasét 1889. ezüst — —

, » 1889. arany -------
» » 1891. ezüst -------
, » 1891, arany ------------
, • (oszt. von.) 1889, es. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._ — 
Magyar-gácsorezági vasat I. kib. — —-------

Magyar ny. v. (szék esf. - gyér- grid i vonal) —
» » » 2874. kib. — —_------- — —

Magyar r. ele. kölcsön beruh, czélra, arany — 
Usstrik-magyar allamvasut arany — —

, » 1885 ----------------
, > X. kib. 1885-------

Pesti Lloyd- ée tőzsdeepület---------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak---------------------
Urikány-seilv. magyal készenb. ele. kötv.^-

- il ICO 50
- il 99 74

101. 
<00.60

.99.25

- ! 99.25
- Íj 122 25
- I 99.25
- |l 121 * —

99.75 
1 1CC.75, 

.109.25!
tos. —! 
98.5U; 

106.- 
106. — 
124.SC

V. Bankok réaavényeL

Angol-osztrák bank------- — — — —
Budapesti bank egyesület— — — — —
Eltő magyar iparbank---------------------
Fiumei hitelbank------- --------- _ — — —
Fővárosi bank-részvény-táreasag — —
Budapesti giro- ée pénztár-egylet-------
Hazai baok-részveny-társaság -----------
Hermes roagy. ált. váltéúzlet reezW —
H orvát lesiamitoió bank------------ — —
Horrát-ezlavon országos jelzálogbank — 
Magyar általános hitelbank —
Maevar ipar- és kereskedelmi bank _ 
Magyar jeizáloghitelbank, 1. kibocsátás 
Magyar jelzáloghitel bank, II. kibocsátás 
Magyar kereskedelmi r.-t — — — — 
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Hagy. takarekp. késp. jeiiaiogbankja—
Osztrák hitelintézet------- — — — —
Osatrák-magyar bank— — —-------
Testi magyar kereskedelmi bank-------

100.25
123.25 
10C.25 
122.- 
100 25 
1C1 25 
110.15 
11C.-
99.5C

107.-
10’.-
125.ŐL

100.50

210 50 
146 - 
99 -

139Í50
20C.-

_ ISO
_ 100
- 150
— 80 
_ 100 
1000 K. 
too K.
800 K.

— 800 
— 100 
— 800 
— 100 
SO I ar.
100 ar. —• — 
- 800 1 208.- 
400 K. —
- 500 I 56C.—
- 160 —
- 600 1065.— 
_ 500 1391.—

171 — 172 - 
129.— 125.50

211-50 . 
147.- 
106.-
140Í25
205.-

VL Takarekpénstárak reexvényel.
Belvárosi takarékpénztár--------------------------l°0
Budapest III. kerületi takarékpénstar------- 50
Budapeet-erzsebotvárosi takarékpénztár tOO K. 
Budapest-te.-étvárosi takarékpénztár — 800 K. 
Budapest Vili.. II.. X- kér. takp. r.-t. _ IqO 
Egyesült Budapesti főváion takarekp. — 500
Magvr.r általános Ukarékoénttár----------- *00
Magyar országos kézponti takarékpénzt. — 500 
Pesti hazai első takarékpénztár--------------1000

VII. Bistositó-társaságok resav
Bécsi biztositó társaság-------
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 800 
Első magyar általános biztosító társasig — 1000
Fonciére, pesti biztosító intézet------- ---- 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — — l3®
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.---------- 1°0
Nemzeti baleset és munkás bizioeitó-r.-t. 800 a.. 
Pannónia vissontbiztosito intését — — 500

VIII. Göemalmxk réssvrsnyei.
Concordia-gőzmalom r.-t—---------------------
Első budapesti gőzmalom r.-t------------------
Erzsébet-gőzmalom-táre.------------—---------
Luiza-gőzmaiom r.-t--------------------------------
Pannvnia-gözma.'om-társ—------- ------------- '“"V
Peeti hengermaiom-társ. __------ ---------------
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. —
Pesti Yiktoriz-gözmaiom — — — — — —
▼ácsi hengermalom r.-t---------------  100

IX. Báayák ée téglagyárak resav.
Brassói bánva- és kohóegyiet r.-t--------— 900
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — 500 S
Bud foest-szantlőrinczi téglagyár--------------- *00
Kgyesült tágia- és cr.einenrgyár r.-t.-----------100

! Északmagy. egyesült kőszénb. és iparv. — l;>0
Felsőmagyarorss. bánya es kohomü r.-t. — *00
Hungária göztégtagyár r.-t---------------------- 10Ű

I István téglagyár r.-t------------- -------—-------*°0
1 Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. eiism. _ 30

Kőbányai gőztéglagyar r.-t.--------------------- *60
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.------------— 800
Mugya; asphalt r.-t.------------------------------ 110
Magyar általános koszenbánva r.-t.------- 10«
MagV gőztégla-. cseni.-eg g.rpszgy. r.-t. — 100
Magyar kerámiái gyár r.-t----------------------- *0O
Péter Hegyi téglaipar r.-t.------- — — 1
Salgótarjáni koszén bánya r.-t. —------------1 0
Salgótarjáni kőszén bánya nj ideigl r.------- 100
Szentendrei téglagyár r.-t.---------------------*00
U’laki tégla- és mészégető r.-t.-----------  J3®
Urikány-zsilvölgyi mag», kőazénb. r.-t— *ű0

X. Vasművek és gépgyárak reasv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t------- 900
•Danubius» magy hajó- és gépgyár r.-t— 100
Gant és társa vasöntöde es gépgyár — — 400
Sfa.iragi vasipa: társulat------------------------  *0ü
..Nicholson•‘-gépgyár réssv.-társ.------- K, 200
Bimaraurány-saigotarján 1 vasmű r.-t.-------100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyit------------800
Schoenichen-liartiiiaua-f. m. gépgyár r.-t. K. 20u 
Wxiser-féle I. m. gép-s túzoitósz. gyár r.-t. 100 
Weitzer János gép-, waggongyár ér vasént 150

XJ. Könymyemdák x ess vényei.
«Athenaeum* irodalmi ée nyomda; r.-t. — 10Ö
Frank: m-társniat-----------------------------------150
«Kosmos» müintézet------------------------------ 10^
Könwes Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. *00 

< # « « II. kib K. 200
eOrssággy Értesítő* kő- és könyvny._ 400 K.
«Pallas» 'irodalmi és nyomdai r.-t----------------800
Pest. könyvnyomda r.-t. — — — 600

XII. Különféle vállalatok réesv.
általános waggonfcöicsönző-t rsnlat-------  400 K.
Budapesti á'.Ulános viiiamoesági r.-t. — 800 K.
Egvesúlt magyarhoni üveggyárak r.-t----------- 800
Első magyar betűöntődé r.-t.------------— 100
Első magyar gyapjúm« só- és_ bízom, r.-t— 800
Első magyar részvény serfőződe------- — — 300
Első magyar sértés hizlaló r.-t — — — — 800
Első magyar szá.litási »»Halat r.-t------- $300
Első magyar szálloda r.-t--------------------- 80
Első magyar üveggyár résszény-társaság 400 K.
Első peeti spódiumes csontiiszt gyár---------- 100
Első temesvári szesz-égető és finom. r.-t. 800 
Fiumei rizshántoló- és rizakeményitő-gyir 600
Fővárosi kas-inó-epület r.-t. — —-----------800
Gschwindt-félo szeszgyár------------------------ 800
Gr. Esterházy Géza-féle cognac gyár r.-t. 800 K.
«Hungária* arp&gyöngy-gj« ---------- ;-----  400 í.
«Hungária* műtrágya es kensavgyár — — Zs

Hygieia** fern,par részvénytársaság ------ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.--------------- 100

, , » » »ele. résav. 100
Kábelgyár ré*z vény társaság  -----_--------200
Kőbányai polgári eerfőzó réssveny-társ 800 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 180 
Magyar csukoripar r.-t. A. sor---------------------100

107.50 
136.- 
95- 

13C.— 
105 - 

|l24C.— 
12S - 
8S3

$375 -

108.56 
14í>. •— 
97 

130.50 
108.- 

*244.- 
127.— 
855.- 

8425 -

255.-, 260 - 
385 — 390 — 
154C - 4560.- 
167.-, 169 - 
95.- I1CO.- 

142.-: 142.- 
182.-1 165.— 

1103C. - 1C60 —

360 — 368 — 
2160.- 2175.- 
I332 - 335 - 

241 - 245 -

! 760 - 770-- 
345 — 350.— I 217.- 210.-

Brtékpaplrek

Magyar fém- és lámpaani-gyár r.-t.---------- J00
Magyar kender- es lenipar r.-t------------
Magyar ruggyanUarngvár r.-l------------- —
Magyar c, Lakossági r.-t. -------------------- ,00>
Nemzetközi villamossági tarsasag-------- ™
Nemzetközi waggonkúicsöoző r.»l — — a»

Popper Linót fainar r.-t — — — — —■
Royal aagyszalloda részvénytársaság -0Ü
Szegedi kenderfouögyár r.-t.----------------
Sziszek: tirliázak r.-t. —........ ................... *
Törökbirodalmi dohányegvedárusagi r.-t— 2 ,v

XIII Közlekedési vall réoxv.
Adria m. kir tengeri hajózási r.-t. — _ *®°
Aradi es csanad: egres. v. r.-t.----------- —
Balaton tavi gőzhajozási r.-t—----------------
Barcs-pakráczi vasút------------------------------ *.,i
Budapesti aiagut-ta;salat™ —--------------- - ^
Budapesti kozntí rasna ya---------------------

175. - -
15*.— 1S5. 
328.- 33i, 

-5*5 - S£0. -

12C. — 125. 
lj 280. - 250.
Il ?43*. ! 244'

211 •— Z1F. -

208.— 209.
ji 18=.- r-.
|! SS5 - 960.

rS

324-- 336.- 
! 115 - 116 
|! 240. — ! 245- 
!i 136* j 1 ?7 
: 287 — 29C-— ' 87»/10 
! 132.-; 134 — 4.50

83 5C

Névérték
drbkint.

85 L. I

áüp'p0

490.- 
290- 
114<SG 
190 - 
185.- 
180.- 
203 —

480. 
285 
113 75 
185 
175.

200.- 
11340 —

» * » *!'• Í«?7- - - , .-
Budapesti tart-a*kocsi — — —---------- 0 ^
Budapest: villamos városi vasat —------ 10

> , » » élv. jegy -
Badanest-szent-lőrinczi h. é. vasul------------*0®

i » » » els. reszv. *v0
Bpest-uipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 2öh K 
Debreccen-derecskei b. e. v. els. reszv. *®U IL 
Debreczen-fSzesabonyi vasút els. rész». — *00
Debrecz en-hajdunán ási vasút------- --------- *00
Déli vasat------------------------- ---------------ar.
Elsőcs. kir. szab. dnnagózbpjó-társ. —aOOo^p 
Gölniczvülgj'i vat-ut r.-’i. elsöbbs rész. — -9
Syőr-sopron-ebenftirtf vasút —------- ---------“00
Kassai közúti vasút_____— — —-------- *00
Kassa-oderbergi vasul--------------------------*
Magyar-eacsországi vasút — ------- ----------
Magyar góznajózas; részvény-társaság—
Magyar rrugót: vasút------ -------------- ---------- "0°
Miramarosi eovasnt eis. reszv.------ . — — *OU
Máiamarus; sóvasut törzsrészvényéi-------*00
Máramaios; .«órásat B. részvényese.-------l1*
Marosvásirii -szászrég. vasút els reszv. — *00 
S’urányv«) gyi h é. vasút els. reszv. — ÍOU K. 
Nagykikmdu-nagybecskcr. v<isut els. r. —- *00
Oriente m:.gy. tengeri hajózási r.-t-------  1000 K.
Osztrák-:na?yai- allamvasut-----------------200 ar-

' Pécs-bavcsi vasat______________ ______ — “jj®
Petrozseny-lupénv: h. e. vasút eis. reszv. *00 
Szlavónia h. « vhsuí eis. reszv — — '0°

580.-. 59C. 
122.- 1 123 
138.— 34C. 
170.- 130.

, 55C ^ 555 -i :C0 - 101.-
112.- 115.-

159 - 2CC -
20S iO 2T9 5

j 23P.50, te*:. 5
l 99 - 100 
Íj 60.-. 65.- 
, 60 - 65. •
f *0C — j 101

|! 10C.-j 101*.

; 229- 220. 
j; *84 ; 185*.

525.- 528.- 
176 50, 177.50 
217 - 218.— 
163.-1 171 - 
512.- Sí? - 

1«75 —,1485.- 
415,-i — -
280Í- —
200 — 205.— 
170 —1 18 —

1120Í-ÍI170.

XIV. Soraj.gjsk
Bazilika so;sjegy_. ...----------------------------------- ---

> * »sztr. fe'ülbe.ycgzeese:------- ;
Becs város 1 nyerem enykö! csőn 1874 évrő. — - 1 
Budavarosi sorsjegy — — — — —------- ---------

» » oszt ák feiüibeiyegzese.-------
«Jó ssiv* egyesületi sorsjegy--------------------- —

s » » osztrák fe'.üibély-------
Magy. vörös-ke reszt sorsjegy _ ......... — —

> » * * osztrák teiu.hely— —
Olass vörös-kereszt sorsjegy........ ................... ...........

, » * * csirák feiui'oeiy--------■;
Osztrák vörös-ke. esit sorsjegy------------------------- ,
Osztrák h leiiutézeu eorsjegr------- ------------- — :
Pálfl^-soisjégv — ------- --------- -------- — •*

XV. Penanemek.
Aranv, cs. es sir. vert------------------------------— 1

» osztrák vagy magyar 8 frtos----------------
» SO fransvs --------------------------------------------
» SO márkás--------------------------------------------
» törők arany: ira---------------------------------------- j

Nemet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka.
irancsia bankjegy (100 frank)-------------------------
Olasz bankjegy (100 lira)-------------------------------
Papirnibeí darabonkmt — — — — —-------
Román bank egy H00 lei) _ ---------------------
Szerb bankjegy (ICO ezüst dinár) — - — — ■

XVI. Váltók árfolyama .'látra).

: m

505. i 508 7 —

150.-
17C -I --- 
50 -i So - 
90 — »S — 

260.-1 270.- 
1 134.- 136 —

1 126.50 12T.50

lOO hollandi írtért 
lOO frankért ________

100 márkáért________ .
100 líráért---------------- -
100 frankért------------
100 >________
100 «-ube.ért-------

Amsterdam — — —
Brüssel----------------
London ----------------
Kémet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _

Svájczi bankpiaczok
Szentpétervár-------

XVn. Határidőre kötött ertékp ■
Sz ptember hé közepére.

Magyar aranyjaradék-----------------------------------  {
Magyar koronajáradék--------------   ;
Magyar általános hitelbank— —-----------------—. |
Magyar ipar- ás kereskedelmi bank---------------- - [
Magyar jeizáloghitelbank----------------------------— !
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank------- ----  j
Rimamurinyi svamü--------------------- — — — — J
Osztrák hitelintézet------- --------------------------  —
Déli vasút------- ------------- ---------------------------------
Osztrák-magyar áHamvasat-^-------------------------- 1

120.- 121 i—

Magjai általános hitelbank .
Osztrák hitelintézet---------
Budapesti baakegyeetlet —
Magyar aiiinyjar^uek —
Magyar korona járadék — — 
Magyar ipar- és keresk. bank 
Magyar jeleaiogbank — — 
Magyar penzv. es lesz. bank 
Rima-Murányi vadmú-r.-t_
Déli vasul —----------------
Fiumei hitelbank----------
Pesti m. keresk. bank — 
0 »ztr. - magyar illamvasut

122.SO
10C.-

289 -

1393.-

t.uia.u
Hftu, tol rtoiT -ton---------------- 139.- I
El» m^jtr ipubuill — — — ------ I
Egyesü.t tóvárosi takarekpenztar — j •— 1
F. m. orsz. bánya-kohómü r.-t—i— 1
Pesti hazai első takarékpénztár — s^
Terézvárosi takarékpénztár ------- — l 30- 1
Egyes, tégla- és czementgyar--------j '35 - I
Fonciére pesn bist.tere------ ---------- ^ \
Északmagy. kőszén bany. r.-t.------- 283 -
Kőszenbanya es téglagyár r.-t — — . * *2
Salgó-Tarjáni kőszén-------------------- -----
Magyar *ixphalt_ reszv.-tára. — — - 
Pesti Victoria-gőzmalom — — —

»Danubius* m. hajógyár------- --
Schtik-féie vasönt. és gépgy--------
Magyar villám részv.-urs. — -
,.Kormos“ könyvnyomda----------
Egves magyar üveggyárakr.-t.g. 
Adriai magyar enge,-haj. — — . 
Kőbányai polgári serlőzo-r.-t.— 
Franklin társ.— — — — — .
Nemzetközi waggonsóics.------- --
Kudaoesti közúti vasat-----------
Bp.-ajoe.t.-r. villám va^ut— . 
Budapest vili. városi vasút — 
Budapesti tarsaskocni r.-t.

4*2.75

21C.-

- - 935 -
- 145
- - 33U.-

Járadékok és banksűlogievt el zálogosításán a.
Kamatosé kincstári utalvány
At Osztrák-Magyar banks

kamatlába
toleezamitoláeoál-------

102.25
103.-

megjelent
Sl

Az

czimü amerikai diszmünek tizenkettedik füzete! 

Előfizetési feltételek'.
megszerezheti e müvet

Tatai lóversenyek

„Egyetértés* minden olvasója

16 képet tartalmazó fúzetenkint
kraiczár mesés olcsó áron.

^ (Vidékre 35 krajezár.)
Az egesz mű 16 füzettel be van fejezve. Minden heten egy füzet

jClen Tizetek egyentint csakis kiadóhivatalunkban kaphatók. Vidékre a 
leguiéizS megrendelési mod az előfizetés.

Előfizetéseket elfogadunk: krra,
4 füzetre vidékre postán küldve............................2*80 >

8 » * ” * b * 6° ‘
16 1 * „ ' 1 frt 30 krral
Helyben házhoz hordva 4 füzetre..................... 2 , «jo >

' 16 > - - " - ' 5 > 30 >

A kiadóhivatalban átveve 4 Tuzetre * « » 8 “•
2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Vem előfizetők az e hirdetésben foglalt szelvénynyel tartoznak átvetek

ÍTSLtti le6ctol»«ü>.b.-
X nyal lehet. Az előfizetési pénzek az „Egy
ÜE- „rtes- kiadóhivatalába Budapest, Dalsz

1. ». küldendők. A,enkn™l «
E<ryetértés rendes ámsxtox xs fogadnak

^ H^etések.^ m„lyMk „„eketotdje

iroJ“' .„ “ ^„általában nem szerezhető meg. 
65 ‘^-UtÉ;yIf;^ekkm6n ..me^mdelk^k 

.idéSTküldveSS krért. A. «...<* levelbeljege 

ben is beküldhető

A tizenkettedik füzet a következő egész oldatos fényképmásola­
tokat tartalmazza:

A Gutenberg-szobor majnai Frankfurtban.
A sixtusi Madonna, Drezdai képtar.
Palazzo vecchio, Firenze.
Templom Burgundban, Norvégia 
A iuliusi szobor, Parisban.
Napoleon utolsó napjai Szt. Helena-szigeten, Vela 

szobormüve, Versaillesben.
Napoleon sírja Parisban.
Szt. Bazillus temploma Moszkva.
A naqy opera belseje, Páris.
A transfiguráczió, Rafael festménye, Roma.
Dávid szobra (Michel Angelotól) Firenze.
A szeplőtlen fogantatás (Murillo festménye), Paris.
A szent sirtemplom, Jeruzsálem.
A szent kereszthegy, Colorado.
A Vendome-oszlop, Párisban.
A Niagara vízesés, Amerika,

Kfilönfe kedvezmény!
\ fenti diszmü minden vevője, a ki (az egyes 

füzetekhez mellékelt) mind a 16 szelvényt telmutatfla, 
vagy beküldi, ingyen megkapja

KOPPAY JÓZSEF tanár
A SÓLYOM*?ADáSMUO“

czimü festményének 57X77 ctm. nagyságú, 
hü, szinnyomatu másolatát. Postám való 
küldésnél a csomagolás és posta-költse 
fejében 50 kr. fizetendő.

Ez a miilap az eredetitől alig lesz 
megkülönböztethető és egymagában felér 
az egész mű háromszoros árával.

Alapittatett 1865-beo 

A legjobbzongorák
pianinók és harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótállás mellett

HECKEM GUSZTÁV
hime.es zoogor. ei.iisi •• tilrsönz« rotézeiiben s4Ifl

Budapesten. IV. kerület Kigyé-utcia 7. m» “att 

1896. .September 1-én (vasérnapl délntán 2' . orakor, [„ghirssebb zongorík és Thsriosi.; V-

Külön vonatok Budapestről és Becsből. jí^teei*.»«Kg iegjow«. a
Budapestről közp. p.-udvar ind.......  d. e. 11 óra 47 perczkor
Bécsböl > - - . Ir, Győrből _ _ * •• -d. u. 13 > 48

* Komárom—Uj-Szőnyhől > •• •• * \
Visza este Budapestre 7 óra 4b perczkor.

Vissza Bécs félé 7 óra 55 perczkor. ^
Vasúti menettérti jegyek arai:

Budapestről J- osztály firt 4 - D. oszt. frt 320
Becsből » : U: . . 2.40
Győrből )• , u , » 0 80
Komárom —Uj-Szőnybő t I. 3 ' : -

Versenytérre belépti-iegyek arai i

I. osztálv urak és hölgyek egyaránt.................................“ “
I. » katonatiszteknek .. ..  ....................................j _
II » (mindkét nembelieknek.................................^
ing*4 Mind vasúti, «V verseny-jegyek (tetszés szerinti 
O'zWlyra) már a vasúti pénztárnál válthatok, azonkívül a 
versenytéren A versenytér tőszomszédságában a nagyvendeglo-
beÄTkonyha és «nyebnes étkezés- a ivelyszme^nden
osztályban hideg ételek es italok. - Zene, totahsatemőt, 
bookmalerek.

Vendéglősöknek
akik palaczk-sört árulnák.

nincs semmi sorveszteseg, sem javítás, tgv ember ,
1 hektoliter sort fejthet le. nala-zkha.

4 frt visszaküldetik. _ .
Megrendelésnél a sorcsap hősege kivan.at.k.
Megrendelhető a feltalálónál.

W BÖHM, Schwarzentha! bei Hohenelba
».,TOr Polvaxn- és Tengerhajóaási R^3vénytársaSág

Mairyar Jroxyam- w -------- ä ------------------------------——~ . ..

XTÍ^áíi vegyes járatban feozlekedó gőzhajók

30-tól
Ér-xT-én-37-es

(91 II.GMífi 8S SlSIBl 60S (12 61.)
í A halók ezen menetrend szerint vasár 

nap kivételével mindennap járnák.

Indulás reggel 5» i*> Csongrád A Érkezes
600

640
715
82°

A hajók ezen menetrend szerint vásár- 
nap kivételével mindennap járnák.

Indulás d. u.......
Indulás

A le-

Szentes 
*Csanv 
Mindszent 
*Algyö

Érkezik . 92= Y Szeged é " . 7

*) Csak ladik állomás, illetve megállóhely utasok be- 

I kiszállítására.
I Vasúti csatlakozások Szegeden
tele menetben Szegedre érkező utasok elérhetik a 
Szegedről Budapest felé d. e. 10 órakor induló 
703 s a d. e. 10 05 p.-kor Szabadka es IM.-Varad 

felé induló 3131. sz. vonatokat.
A Szegedről felfelé induló gőzöst elénk 

a d. u. 1-26 p.-kor Valkány felől Szegedre érk. 709. sz. 

1.47 „ Budapest „ „ »
12.27 „ Szabadka - - - 3124.

. 1—

este 
> Érkezés >

a Érkezés .. Iös0 d. e. 
Indulás . 1000 >T.-Várkony 

T.-Vezseny
**Ó- es Uj-K6tske
***T.-Kiirttl-lfOka
•T.-Ugb
Csongrad

•ts/es . Y Szentes #.
*, Csak ladik állomás illetve megállóhely utasok be- es

kiszállítására. .... ...
**) a gőzösök Ujkéűskénel kötnek ki 

♦**> a gőzösök T.-Kiirthnel kötnek ki
y 9 j.1 a, áonv Szolnokon. A felteie menetben

déli 11 o5 pkor ind n-u, pkor induló 604.
ISS;« ^"ndulo^Ls,. valamint 

a délután Szoluokról induló többi vonatokat.
a Szolnokról lefelé induló hajót elérik :

a de 10-46 pkor Hatvan felől Szolnokra °!6üg
t . 10-56,11-21 s 12-21 Bpest f. Szolnokra erk. 604. oOb. a vbOó.
. . 11-72 p.-kor Predeál > » * Bxí'“' v,nalta|
* „ n-36 >, Kolozsvár » » » »03. » vonatta»
jövő utasok.

Arad „ . ” 13

vonattal Szegedre érkező utasok.
, e «JrSTJÄ m to. sutot sas. . toto- — HU — “

i£S«SlaSÄ'etomm,k
4 A vasúti csatlakozásért felelősséget nem vállalunk.

Budapest, 1895. augusztus havában. ^Zl©tTT©Zet6
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 31. 1895
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hiráetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

bői szedve 4- krajczárral fizetendő. _________________ _____________________ ________________________________________________________________I Z .. ,___, -i j-----o^n^^levelekre^alaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagylevelezolapbekuldeti^es
ltLC.ru» -x-Tfc. J _____________________________________—— ----------------—-------rrr; __„ Alóli™» közzéteszem, hoe

a hirdetés alatt álló szám közölte tik. TELEFON 2342

Egy hivatalnok
2100 ftt évi fizetéssel házasság 
céljából oly 18—20 év körüli 
árva hajadonnal szeretne meg­
ismerkedni, kinek legalább 
20,000 frt hozománya van. Ki 
hajlandó férjhez menni, kére­
tik. küldje be levélben arcz- 
képét teiies czimével ellátva e 
lap kiadóhivatalába (Boldogé 
|övö» jelige alatt. -441 1

Közös háztartásra
és birtokodnak kerestetik egy 
űŐ -20—40 évesig bármily 
felekezetű s nemzetiségű 5—6 
ezer forint pénzösszeggel, mi 
kétszeresen biztosíttatok fekvö- 
• éjekben ; értelmes, egészséges 
és* mi veit legyen, hajadon vagy 
íryermektclen özvegy. Arczkép- 
pel ellátott levelek, mi meg­
tekintés után a legnagyobb 
titoktartás mellett visszakül­
detik, czimzt-nd-'k: «3. M.» 
építész és birtokos poste res- 

* ts-ate Szepsi-Szt -György. 
Erdély. -44S

Eladas.
Haasnalt •• uj

pánz-sz8i<rények
rendkivüii oicsó áron kaphatók 
a ecsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V,, B~l- 
r?ny«utcza 5. sz. 23594

Eladom 1
vagy egy budapesti kisebb 
házzal elcserélem pestmegyei 
533 magyar hold jó homok 
birtokomat igen kedvező felté­
telek mellett. A birtok nagy­
város és vasútállomás közelé­
ben. Czim a kiadóhivatalban.

Telek eladó
a Zuglóban, a tervezett villany- 
vasút mentén. 627 [~H>1- Czim 
a kiadóhivatalban.______ 3401

Eladó
egy kitűnő leszármazásu. szép 
járású, jól betanított hátas, 9 
éves pej. heréit, 166 ^ czm. 
magas*és egy nyereg alá szok­
tatott ötödféléves fekete heréit 
ló 170 czm magas. Czim^_a
kiadóhivatalban._______ 34354

Budapesthez 
közel levő vasúti állomással 
biró községben egy nri lak­

számos melléképülettel, ki­
tűnő karban mintegy 5 hold 
területen szabadkézből eladó. 
Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

2405

Toronyórák,
villanyórák, stb. berendezé­
sét. legelőnyösebben eszközli 
Mayer Károly I». államilag 
ked'.ezményezett I-ső magyar 
óragyára gózberendezéssel Bu­
dapesten, VII.. Kazinczy-utcza3. 
Képes árjegyzékek, költségjegy­
zékek bérmentve. 24366 

Pneumatic 
kerékpár, tinóm gép, minden 
áron eladó! Czim a kiadóhiva­
talban. 2449

Vétei.
Birtokot keresek

a fővárostól legfeljebb 40 kilo­
méter távolságra, szép belső­
séggel s azonnal átvehetöt 
örök áron, esetleg bérletre.

Ajánlatokat «Készpénz» ^ 
czimen a kiadóba kérek. 2445

Budapesthez
közel H: ras ; községtől 
mesze. ''.suti állomás.

Schott óla Ernő
Budapest, Váczi-körut (Fonciére- 
palota) szőlő- és pinczegaa- 
dászati czikkek áruháza, 
ajánlja saját gyártmányú szölö- 
es pinczegazdászati gépeit, 
u. m. : franczia «Mobille» és ,
egyszerű szerkezetű borsajtó- AltalűUlZSSt ÍÜYUS. 

kát. Árjegyzék ingyen es ner- 
mentve. 2444

Egy Magyarországon honosí­
tandó gyáros

magyar vidéken
100,000—150,000 frtos birto­
kot keres megvételre az
ősz beállta előtt. Kastély és 
park igényeltetik. A vételár 
azonnal kifizettetik. Részletes 
ajánlatok «Uj haza» czim 
alatt a kiadóba kéretnek.

-24386

Házikisass zonynak
esetleg gyermekek mellé ajánl­
kozik egy falusi hivatalnok 18 
éves leánya, beszél németül is. 
Levelek «N.» alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 31645

Intelligens
hölgy társalkodónöi, vagy ház­
vezetőnői állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 2437

Nős, gyermektelen
ügyes kertész
helyet keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 2417

Kerestetik
egy nagyobb alföldi gazdaság­
hoz egy főtiszt, önálló intéző 
dohánytermelésben, és állat- 
tenyésztésben jártas. Úgyszin­
tén számtartó kettős könyv­
vitelhez. Ajánlatokat «L. P.» 
alatt a kiadóba kérek. 2434

Lakás es bériét.

Littkei L. Villány
mesze. -.,uu —- szálüt többféle szőllőt bármely
153-holdból álló homokos postaállomáshoz bérmenrie. 
•fl -a birtok, ssöllö ültetésre í 5 killós kosárban 1 frt bO 
“ kímas szabadkézből eladó : bért Elárusítok engedményt 

-m 3 kiad. ban_______ 24P4 nyernek '-lat-t

Egy vidéki
volt kereskedő (keresztény) 
érti a könyvvitelt és minden­
nemű irodai munkát, gyárban, 
üjyvéd cs kereskedőknél keres 
alkalmazást szerény feltételek 
mellett. Czim a kiadóban. 2391

Tanulónak
egy 4 reáliskolát végzett jobb 
házbóli 17 éves fiatal ember 
nagyobb füszerüzletbe belépni 
óhajt. Czim a kiadóhivatalban.

2408
Háztartás

teendőiben teljesen jártas, 20 
éves leány, ki a ruhavarrás 
és szabáshoz is teljesen ért, 
gazdasszonyi vagy más hasonló 
állást keres úri házban a fő­
városban vagy a vidéken. 
Szives válaszok «Margitka» 
alatt e lap kiadóban. 31665

Alkalmazást nyer.
Jó családból

való fiatal kér. leány, ki a | 
háztartás minden ágában tel­
jes jártassággal bir, a női ruha- 
szabást és" varrást jól érti, 
házi kisasszonynak egy vidéki 
úri családnál havi 10—15 frt 
fizetés és családtaghoz hasonló 
bánás felvétele mellett elfogad­
tatok. Arczkép ' küldése meg­
kívántatok. Czim a kiadóban..

2443

Birtok-bérlet
kerestetik 800—1200 holdig a 

fővároshoz közel, ajánlatok 
«birtok-bérlő» név alatt a 
kiadóba. 2426

Keresek
400 holdas prima bérletet 
azonnali átvételre Sopron, 
Vas, Győr, esetleg Moson me­
gyében vasútállomás közelé­
ben. Czim a kiadóhivatalban 

2406
Szobák

bútorozva klinika közelében 
egy hétre két írtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadok. 
Czim a kiadóhivatalban. 2385

Oktatás.
Előkelő leány

bonnenak ajánlkozik ; zongorát, 
kézimunkát is tanítana. Czim 
a kiadóhivatalban. 2420

Végzett tanárjelölt.
keresztény, ez évben érettségi 
vizsgát tétetett, a magyar, 
német, franczia. olasz nyelvet 
beszéli, jó czimbalmos, előkelő 
családoknál nevelői állást 
keres. Levelek «Végzett ta­
nárjelölt» czimen a kiadó- 
hivatalba küldendők. 2419

Tanító
intelligens családbeli. jeles ok­
levéllel, jól zongorázik, tanul­
mányait a fővárosban folytatja, 
hajlandó gyermekek tanítását 
és zongoraoktatást, lakás és 
teljes ellátásért elvállalni. Czim 
a kiadóhivatalban.______ 2447

Alólirott közzéteszem, hogy 
Gőmőr, Borsod, Szabolcs és 
Hajdumegyékben több kisebb- 
nagyobn, sőt tekintélyes kiter­
jedésű ingatlanoknak is, részint 
eladásával, részint haszonbérbe­
adásával vagyok megbízva, 
minélfogva felkérem az illető­
ket, kik nálam valamely általa 
venni vagy haszonbérleni szán­
dékolt ingatlan után tudakozód­
nak, szíveskedjenek egyszers­
mind az ingatlan kiterjedése 
és minőségére vonatkozó igé­
nyeiket is tudomásomra hozni. 
Csíz (Gömörm.), 1895. aug. 23.

Kossuth József 
24369 ügyvéd.

Okleveles neveiönöket,
gyermekkertésznöket és

bonneokat ajánl cs elhelyez 
Gereon Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet.

24403

Különféle.

Franczia nyelv
és zongora tanításért teljes 
ellátást és lakást kap egy 
szolid nő. Ajánlatok «Zongora 
és franczia nyelv» jelige 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 31691

Házasságokat
eszközlök a társadalom minden 
osztályából ; bárkinek rangjá­
hoz mérten, biztos sikert Ígér­
hetek s a legnagyobb titoktar­
tásról kezeskedem. Közvetítési 
dijak csak utólagosan fizeten­
dők. Hymen ügynökségi-iroda 
Budapest, Garai-tér 15., 11. 
ajtó. Levélheti tudakozódásokra 
ingyen felvilágosítás adatik.

24416

Teljes ellátásra
felvétetik egy előkelő gyermek­
telen hivatalnoki családba egy­
két közép- vagy főiskolai 
tanuló. Németnyelv és zongo­
rával. 2450

Egy-két tanulót
úri ellátásra, gondos felügyelet 
és tanulmányaikban rendszeres 
oktatással elfogad egy nős fia­
tal miniszteri tisztviselő, aki 
tanulqkat eddig is oktatott és 
nevelt. Megkeresések a kiadó- 
hivatalba «második otthon» 
czim alatt kéretnek. 24360

Egy iskolás fin
jó ellátást kap 15 írtért egy 
izraelita családnál. Czim 
kiadóhivatalban. 24376

Keresek
1000 frt óvadékot jó peszen­
tekre egy elhelyező intézet 
részére. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2452

Tanulókat
egy hivatalnoki család jó el­
látásra, tanulmányaikban okta­
tással olcsón elfogad. Czim a 
kiadóhivatalban. 24417

Csere gyermeket
keresek magyar községbe, oly 
felvidéki családból, hol németül 
beszélnek. Czim a kiadóban.

2415

Teljes ellátásban
részesülhet keresztény egye' 
temi hallgató ügyvéd családjánál 
Óim a kiadóhivatalban. 2414
Egy előkelő nagy biztosító­

társaság

Előkelő családnál
szigorú felügyelet alatt teljes 
ellátást nyerhet két tanuló 
fiú csakis úri családból. Czim 
kiadóhivatalban. 2382

Mérnökök
vasútépítéséhez azonnal 
alkalmazást nyerhetnek a 
Nógrádvár megyei vasút­
építésnél Budapest, An­
drássy-ut 1. 24388

Eladó birtokok.
Szilágymegye legterméke­
nyebb vidékén, 950 hold fel­
szereléssel, gyönyörű földszintes 
kastély parkban, erős épületek­
kel, 232.000 forintért eladó, 

azonnal átvehető. 
Szatmármegyóben 520 hol­
das kitűnő birtok, parkban, 
maiakkal, 82.000 írtért azonnal 

azonnal átvehető. 
Szatmármegyében 90 hold 
urílakkal, 17.000 forintért eladó, 

átvehető.
Közvetítők kizárva. Szájbely 
Albert, Szatmár. 2418

Bor-eladás!
A Gazdák és Iparosok kecske­
méti hitelszövetkezete közhírré 
teszi, hogy az 1892—93. évről 
saját tagjai által termelt 600 
hektó fehér palack érett, ki­
tűnő bora van eladó, hekto­
literenként 24 írtért Minthogy 
szövetkezetünk célul tűzte ki 
a kecskeméti homoki borok 
minél szélesebb körben való 
ismertetését, elhatározta, hogy 
vegytiszta hamisítatlan borait 
hektoliterenként is forgalomba 
hozza. A megrendeléshez eset­
leg szükséges hordók mérsékelt 
beszerzési árban számíttatnak. 
24308 Az igazgatóság.

két gyakornokot
keres. Ajánlatok «1896» alatt 
e lap kiadóhivatalához intézen- 
dők. 2413

Eladó birtok!
Szilágy megyében, vasúti állo­
máshoz */« óra járás, 194 hold 
föld 1200 □-ölivei, urilakás, 
szőlőskert és megfelelő gazda­
sági épületekkel eladó és azon­
nal átvehető. Ára 25 ezer 
forint. Bankteher 4500 frt. 
Czim a kiadóhivatalban. 24383

A legfontosabb 
orvosi müvek!

A legényélet betegségei .. 1 — 
Az ember és neme .. .. 1.— 
A fotografálás mestersége.

Képekkel ................. —.60
A nemzés korlátozása. Orvosi 

tanácsok a conceptio elhárí­
tására ......................... 1.—

A nemzés minősítése . .. 1.
A gyomor- es bélbetegségek 

gyógyítása. Dr. Baiántól —.60 
Kneipp: A betegségekről és azok 

természetszerű gyógyításáról. 
324 lap, számos kép. Uj-

j donság........................... 1.80
Kneipp: Vizkurám. 320 lap. 

: Képekkel.......................  1.80

Testamentum! egészségeseknek
és betegeknek.............. i.g0

Az idegesség gyógyítása. Dr.
Móbiustól.................... —.60

A mézeshetek egészségtana. Dr.
Gelsentöl....................... 1._

Ámor es Hymen. A szerelem és
házasság titkai........... —.50

A túlzott tartózkodás követ­
kezményei.....................  i.—

A fájdalom nélküli szülés. Irt*
Dr. Holbrok.................  1.—

A tüdőbetegségek gyógyítása.
’ Dr. Niemeyer ......... —.00
Kneipp-Naptár 1895-re Képek­

kel................................ -.50
A nemi betegségek alapos gyó­

gyítása. Dr. Albrecht tól L— 
Az Önmegóvás I képekkel Dr. 

Retautól ..................... 1__
A bujakóros (Syphilis)-bajok

elhárítása..................... l._
A szerelem és élettana. Fontos

tudnivalók 1.................. —.60
Szerelmes kalandók az ős-
_ hazában ......................—.50
Önsegély! Ernst J- .. .. 1.—
Az egyedül jogosított magyar kiadá­
sok kaphatok GEBO Z- TTWHg 
könyvkiadónál Bpest, Muzeum-korut 
7. Legújabb díszes köoyijegyzekek 

ingyen és bérmentve. 25501

Arbenz-féle borotvák ki­
cserélhető pengével! A legké­
nyesebb igényeknek 
is megfelelnek.’
Bámula- -
tos mun- c 
kaképességükről, erőteljes és 
mégis finom metszésükről világ­
hírűek s mint a legjobb, leg­
megbízhatóbb borotvák ajánl­
hatók. Ezer és ezer elismerő 
irat! Legfinomabb minőség­
ért g&rantia. Tessék ügyelni 
a bevésett A. ARBENZ, JOUGNE 
(DOUBS) szavakra. Kapható a 
fő szakb-di elárusítóknál, s áss/

.Ne umlaszsza el
minden

13° »-cs Szerb-sorsjegy
fuLlaj d.on.cs

I sors-elveit konvertáltatni, uj. illetve 2” ,-os sorjsegyre ki- 
- cseré'te'ni a határidő 1S95. szeptember ho 2a-on 
C ír le azontúl csak a szerb pénzügyminiszter beleegye- 
S "zésével vihető keresztül, a mi azonban sok időt vesz
I igénybe. , .
J Ezen művelet keresztülvitelere ajánlkozik:

__ _ _ _ LAJOS banküzlete j
Suiapsst, tV., Kecskeméti-utcza 13.

I Fiókja : Budán, !!. kér., Fö-utcza 6. szám.

»ÜSS1 .ssg-?“-affisfSl

-^5. ■

mmm
í.... .. ■ • v. - -

Honi ipar:
Jalousia. fa-redőny 

vászonredony-gyár

Magaziner és Welerpr
Budapest, Gyár-utcza 20.

Andrássy-ut mellett.)
Aj .a nas gördiilő-Jalousiát Fenater- 
Roi.ádeni szalaggal v. aczélpánttal.
Ki Itdegvetos benntr.tve Arany es ezüst | 

érmekkel kitüntetve. 2i22ó (

Séczy Ferenci
vad-, baromfi- és tojás-kereskedő

ITT., TTárosliáz-tér 2. sz. alatti
uj üzlete megnyílt.

Naponta friss lövetű fogoly, fúrj, fáczán, 
nyúl, őz, szarvas stb. 24407

Első magyar é. etiriai hízott baromfi, bácskai átnézett kosár-tojás. 
I gy Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

ÖOOOÖOOOOCOOOOOOOOOOOGOOOOÖf

0 áz egyéves önkéntességi vizsgára
CJ középiskolát nem is végzett fiatal emberek, kezesség mellett, 6 hónap 
Ä alatt olcsóbban, mint bárhol készíttetnek elő.

SZIGETI LAJOS SUMÖ."
császári és királyi udvari szállító, 24418

Ö Fensége József foberozeg és fenséges Coburg herozeg udvari szállítója
Budapesten, "VXXI. leer., 3VCu.z;e-u.33a.-lrör-u.t ÍO.
A legnagyobb válasiték katonatiszti nyergek és nyeregszerekben előírás szerint jutányos arakon, úgy­
szintén oztvilnyergok és kocsizó lószerszámok minden ízlésnek megfeleld alakban és árban, ostozok, 
lovagló-vesszők es botos, utazóbőrondók, szerszám- es lotisz ti tó-eszközök. Képes kimerítő árjegyzék külön 
katonai nve.recszor»kr«l és külön ezivil uzak részére. — Tartalékos tiszt arak nyeregszereket köl­
csönbe ra kaphatnak. Lónytrógépek nagy választékban, Legújabb kantárragok kaphatok.

alkalmas 3—4000 holdnyi birtok keresletű 
I megvételre az alföldön. A telepítő cso­
portok már ősszeállitvák. A vétel pénz­
ügyi része is kellően előkészítve van. Rész-1 

! letes ajánlatok az eladók, vagy ezek meg­
hatalmazottjaiktól kéretnek az

INGATLAN- és JELZÁLOG-I 
FORGALMI-INTÉZET-hez

j Budapest, Váczi-körnt 39. szám. I
Legnagyobb ingatlan- és jelzálog forgalmi- 
intézet a monarchiában és egyedül ható- 

j ságok és a legtekintélyesebb földbirtoko­
soktól ajánlva. 24391 |

y alatt oicsoooan. unni ueriiv* scszuieuivi niv. !S aen P

8 Mindkét nemben felnőttek 8l!t,ÜCSfir J JtHH$
S az egyszerű és kettős könyvvitelben, számtanban, levelezésben, szép- ft E ® V0v sUl Biy

l BÚTOR
" részletfizetésre a legolcsóbb arakon es a leg- 
'ä ku ar.sabb fő tételek alatt kapható a Budapest.
g Beák Perencz-ntcza 8., I. em. létező |

bisíor-raktárban.
Lepniabb 360 ábrát tartalmazó árjegyzékünket 25 kr 

fci Jevélbéíveg beküldése után portomentesen megküldjük

az egyszerű és kettős könyvvitelben, számtanban, levelezésben, szép- 
és helvesirásban, u. m. minden irodai munkában stb., mindkét 

hazai nyelvben teljes önállóságra vezető oktatásban részesülnek.

Tandíj a háznál óránként csak 30 kr.

Jöv deímező és tartós kereset
az általam előzetesen gyakorlatilag megvizsgált és jónak bizonyult, 
kevés tőkebefektetést igénylő, nálam potom áron kapható, mindenütt 
könnyen, szép haszonnal eladható kereskedelmi czikkek előállításáról 

szóló vények által hazánk bármely kis városában biztosítható.
Csakis 20 kr. levélbélyeggel ellátott levelek számíthatnak elintézésre. 

Vidékiek levélbeli oktatást nyerhetnek

RÁKÓCZI MÓR tanárnál RDDAPEST
VI. kér., Csengery-utcza 39. szám.

nyilv. tan- és nevelő-intézete
Budapest, Aradi-utcza 10. szám, Röser-ház.

Ezen intézet alapittatott 1853. Eddigi tanulók száma 13355; magában foglalja: 
_ SnlnMnninot melyben vidéki családok fiai teljes ellátást, fel­
el nBVelO-mternaiUSI, Ügyeletet és nevelést nyernek,

a kereskedelmi iskolát,
évi katonai s.olgálatra jogosítanak,
_ „nlnnm ictfnlót mely egyenjogú és egyenrangú az állami és községi isko- 
d pUiydí I lOlwldl, Iákkal. Növendékek felvétele augusztus 31-ig Tanácsos 
azonban a beiratást minél elóbb eszközölni, mert az elmúlt évijen sem adhattunk a 
később jelentkezőknek helyet. Értesítőt küld .és fel világosit ást ad az igazgató.

24357 RÖSER JANOS, Budapest, Aradi-utcza 10. sz.
24410

E3

Magyar királyi államvasutak.

A már 41 év óta dicséretreméltónak elismert, 
által jónak talált és engedélyezett

Dr. SPITZEK-fól©

magyar királyi egészségügyi hatóság 
24136

106721(95. sz.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlat 

tárgyalást hirdet a Szegeden a Boldogasszonv-sugáruton előál- 
1 -andó tápintézet létesítésére szükséges építési munkák végre­
hajtására.

A tervek, a költségvetés, a szerződési szervezet, az ajánlati 
: nta, a pályázati föltételek, valamint a munkák végrehaj 
ír Sához kötött föltételek. Budapesten a magy. kir. államvas- 
utai: i?azgatóságiinak magas -pitményi ügyosztályában (Teréz- 
könit . K. III. em. 16. ajtót és Szegeden az üzletvezetüség 
pálya:entartási osztályában a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1895 évi szeptember hó 6-án déli 
12 óráig kell benyújtani, alólirott igazgatóság vezértitkárságá- 
nái (Andrássy-ut 7 ". sz. I. emelet.

Az ajánlatokat 50 kros, az ajánlat mellékleteit ivenként 15 
kros bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal 
kell benyújtani: «Ajánlat a Szegeden létezendő tápintézet 
munkáinak előállítására.»

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni. Az a ánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1895 
évi szeptember hó 5-én déli 12 óráig 4000 azaz négyezer 

é. frt bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak központi 
i pénztáránál íAndrássy-ut .75. sz. földszinti akár készpénzben, 
i >ur állam: letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. A 
bánatoénzrol szóló letéti jepy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok legutóbb jegyzett árfolyam szerint számit- 
t ;tnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyei adandók fel.

Budapest, 1895 augusztus hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjaztatok.)

szeplő, hlmlöhely. eömör. máj foltok, 
fakadékok. forrósági persenések, orr- 

JUU vörösség és minden egyék arezvirágzások 

ellen, valamint a Dr. SPITZER»félc
mely az arczkenöoscsel a használati utasí­
tás szerint alkalmazva, még korosabb 
egyéneknek is viruló s fiatal kinézést 

kölcsönös.

Egv nagy tégely arczkenöcs ára 80 kr., kisebb 50 kr., szappan 50 kr. Utánzások­
tól'óvakodjunk ! Csak Krajcsovics által Vukováron készített kenőcs valódi. Minden 

tégelyen Krajcsovics. a készítő arczképe látható. Főraktár :

BUDAPEST, Király-utcza 12. sz. Török József gyógyszertára.

A legbiztosabb és legköny- 
nyebb csakis a világhírű

Humber
kerékpár, melynél minden törés 
ki van zarva és az egyes alkatrészek 
rongálása lehetetlen, kapható csak

a törvényes engedélye­
zett sorsjegyek részlet- 
fizetés melletti eladásra (az 
1883. XXXI t-cz értelmé­
ben) igen kedvező feltételek 

alatt alkalmaztatnak.

Fívárosi váltó-üzlet- 
társaság 23354 »

Adler és Tsa Budapest,

Könyves Kálmán
részvény-társaság-

j könyvkereskedésében és könyv­
kiadóhivatalában

j3erepesi-nt 22. szám
az összes iskolai

Marha mérlegedet
és I d mérleg-elset 

élűmért legjobb minőségben ajánl
FUCHS G.

első magyar tizedes és százados hid-
mérleg-gyara Budapest, Károly- 
körnt 1. Telefon összeköttetés

kaphatók.

I Vidéki megrendelések postafor- 
I dultával a legnagyobb pontosság­

gal intézteinek el. 4380

Budapest, Károly-körut 9-

I Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

I Gummi ée kalholyag fuczatonkint ______________ — — 1.------6.—
Capottes am éri can a (rövid)   — —      — S.-----5. -
Párisi női szivacska________________  ______________— 2.------- 6.—
Imzator _________________ __ _______ _______________ 1.80—5.—
Eredeti pessarium oclusivnm (Pelipórus) Menzinga tanar

I szerinti vezetővel __—_________ _________ _________1.80—2.50
I Szab. bavibaj elleni kötelék «Diana öv» _ 3.50—5.—
I minden hölgynek nélkül őzbe tlen 1

Syültemeny uraknak —-----------------—--------- ---------— ... S.— 10.—
I 10 ntayi megrendelésnél 10—15% árkedvezmény Megrendelések pon-
I _____ _____tosan és diseréten eszközöltetik. 23914
I fTTlf lírpf T rsász. és királyi szab. kötszergyártó.
J fi »4IÍI4 ál Ü. Budapest, IV. Korenaherczeg - 

_________ Árjegyzék ingyen zárt boiitékban

Polgári műtrágya
Mikovinyi S. szabadalma.

E kitűnő műtrágya minden más fölött azon rendkívüli előnynyel dicsekedhetik, 
hogy szerves anyagokat korhadt és felszívódásra képes állapotban a legczélszerubb 
aranyban tartalmaz, míg a többi, «műtrágya, néven ismeretes gyári hulladékok kizá­
rólag szervetlen (ásványi) anyagokból állanak.

Ma már a szakértő közönség tisztában van azzal, hogy a kiélt termőtalajnak 
ép oly szüksége van a megfogyatkozott szerves anyagok pótlására, mint az ásványi 
alkatrészek odajuttatásaira.

egyedüli a forgalomban levő 
műtrágyák között, mely hamut 
és szerves anyagot meg­

felelő mennyiségben tartalmaz.
teljesen ment az ásványos mű­
trágyák kártékony hatásától, 
mert nem oldja fel a föld 

fehérnyetartalmu alkatrészeit.

A, r • , r az egyedüli, a melyet nem kellpoioan műtrágya természetes istállótrágyával pó-

vele elérhessük.

A polgári műtrágya
felelő mennyiségben tartalmaz.

A polgári műtrágya

LnfJli II VÍV»
földbirtokokra.

I Kölcsön a valódi becs er lek */4 rd- 
] stéíg 20—50 év kőtti időre kétle- 
I p-ntletu Birtokos 

fehnonái’ it bar­
mikor, p'.nzinU- 

I eel nem mondhat 
tel. Csekély ka­
mattal tőke is tör- 

j lesitetik. lebonyolitas 14 nap alatt. 
Semmi költség.

Minden földiiyositás díjtalan. 
''1 Beküldendő csokis: telekkönyvi 

kivonat, kataszterit. —
^Ingatlan- és Jelzálog- 

[ ] Forgalmi Intézet,
'V. Budapest. Vófl-hörut 39.

Lfijnanyobb Ingatlan- es Jelzaleg- 
■ '‘Á forgalmi Intését a monaichia- 
L 1 ban, ajánlva hatóságok és a legt*. 
•iS« ktntclyesebb fóldb&tokosoktol.

Magyar királyi államvasutak.
Bndapest-baJpartl üzletvezetöseg.

26778/95.számhoz.

Pályázati hirdetmény.
Az ezredéves országos kiállítás területére vezetendő vágány 

mentén egy teheráruraktár és egy faszerkezetű rakodó épí­
tése terveztetik, mely létesítmények biztosítására nyilvános 
versenytárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató 
adatok, valamint a munkák végrehajtását szabályozó részletes 
feltételek az alulírott üzletvezetőség pályafentartási és építési 
osztályának helyiségében (Teréz-körut 62 sz. I. em.) a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegezett ajánlatok f. évi szeptem­
ber hó 16-án déli 12 óráig általános osztályunk vezetőjénél 
(Teréz-körut *-2 sz. I. em.) nyújtandók be ezen czim alatt: 
<f Ajánl at az országos kiállítási vágány mentén építendő raktár 
és rakodó létesítésére vonatkozólag.»

Bánatpénz fejében legkésőbben f. év szeptember hó 15-én 
d. e. 10 óráig 600 frt., azaz hatszáz forint készpénzben, vagy 
állami letétre alkalmas értékpapírokban a budapest-balparti 
üzletvezetöseg gyüjtőpénztáránál befizetendő.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot magunknak 
fentartjuk.

A budapest-balparti üzletvezetöseg.

Birtok - eladás.
A szatmármegyei Kis-Naménv község határában egy 

(1200 □öllel számított) 1214 h. szántóföldből, 17 hold 
kertből, 198 hold rétből, 27 hold legelőből, 56 hold 
nádasból és 2 hold földadó alá nem esó területből 
álló tágositott nemesi birtok, kényelmes urílakkal s 
az ehhez tartozó 18 holdas belsőséggel, valamint meg­
felelő mennyiségű gazdasági épületekkel akár egészben 
véve, akár részletekre osztva szabad kézből eladó. 

Kívánatra bővebb felvilágosítást ad:
Dr. Novak István úgyéd

24268 Varannón (Zemplénin.)

I Titkos betegségeket, i
í MngyeeefolynaokBt. eebKfcet, syphilis mtoMóretkeeménjeit, g 
X elgyengfilt férfi eret, megómleeeket. ónfártőztetée úté- f 
S bkjait, nőknél foherfolyásL befecsrenaezes nelküi es oarmeiy ä 
* női bajokat, a legmatacxabc bőrbetegségeket, -Mámint ifjúkon <- 

bünök xövatk-zteben beállott Ideg- e» ennek utckóvetkesmenyekép |t bűnök köveik-zteben beállott Ideg- e» ennek utctovetreamenyeaep ä 
létrejött hát gerinos bej okát. grofyit 16 évi katonaorvoei tapasz- ä 
tálát a tán ibu&apesti ee becsi katona kórhazakban) a legújabb £ 

® gyégjméé szerint alanosan es biztoe sikerrel a

Dr. KAJDACSY,!

tolni, hogy a kívánt eredményt

A polgári műtrágya
reződik a termés utána.

A polgári műtrágya

hatása rendkívül meglepő, any- 
nyira, hogy már az első évi 
használat után megkétsze

az a modern készítmény, mely 
a szaktudomány és a gyakor­
lati élet követelményeinek egy­

aránt megfelel.
Gazdakötömégnnk sürgős érdeke kívánja, hogy ez uj készÚménynyel 

mindenki próbát tegyen. Az árak a következők: 100 méter vaggonrakománv ára franko 
a megrendelő utolso vasúti állomásig I. osstályn 300 Irt. II. osztály™ 250 frt. 
Vaggonon aluli küldemények bérmentétlenül ugyanoly áron küldetnek. 3000 lakosnál 
nagyobb községekben telepek létesíthetők, csekély tőke igényeltetik. Biztos eiisztenczi.it 
alapíthat magának minden egyes vállalkozó.

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt
Mikovinyi Soma a szabadalom tulajdonosa 

Radosna, u. p. Nagy-Tapolcsany.
ammmmmmmm—mmam

„FAVORITA“
8.

Budapesti malomépitészet és gépgyár

PODVINECZ és HEISLERvi.,K'a7.
elvállal teljes malom-berendezéseket és átalakításokat bármily rendszer 

szerint és minden térjedelemben gyárt : 24273
Gőzgépeket és gőzkazánokat,
Szállító malmokat fogaskerék 

és szijhajtásra,
Dara- s dercze-tlsztitó gépeket

legújabb s javított rAdszer szerint,
Dercze, liszt, osztályozó, elő- 

és daratisztitó-hengereket,
Egy és hármas szivószéltará- 

rokat az üszög kiválasztásra,
Szállító csigákat,
Központfutó-szitálógépeket,
Szántófólvonókat,
Transmissiokat s szijkerekeket 
Allócsapagyakat s függögyámo- 

kat (Sutler szabadalma),
Körfiirészasztalokát slb. stb.

Ssabadal. gabona­
koptató-, osztá­

lyozó- és kefélő gép 
háromszeltt 

tarárral.
A nagy arany érem­
mel Nápolyban kitün­
tetve. — Általánosan 
kitűnőnek elismerve !
Gyári berendezésün­
ket legújabb szerke­
zetű rovátkoló géppel 
kiegészítvén, minden­
féle kopott és uj 

hengerek rovátkolását jutányosán elvállaljuk. 
Árjegyzékkelingyen e bérmentve szolgálunk.

• volt ez. ez kir. ezredorvea. J
2 Lakás: BBdapvst.Y.. Viezí-kőrnt 4. ss., I.«n. e
® bejárat a lépcednól. *
S Reniel délelőtt ff—4 dráif. este 7—8 őréig; m.*nok e. ■- ttrflaJcnak 0 
a külön be- és kipLrmt. — külön váróterem. — Dijosott levelekre szon^i q 
- vélaazoiUtik es gyógyszerekért is gondoskodva lest. 6356 g

6571. K/1895.

Páíyázali Hirdetés.
H.-Dorog nagyközségben évi 300 frt java­

dalommal díjazott segédjegyzói allasva pályázat nyit- 
tatik.

A pályázni szándékozók tartoznak legalább 6 
gymnásium sikeres bevégzését tanúsító okmány­
nyal felszerelt folyamodásaikat alólirott főszoigbiró-
hoz folyó évi szeptember hó 20-ik napjáig 
beterjeszteni.

A választás H.-Dorogon folyó évi szeptember 
23-án d. e. 9 órakor fog megtartatni.

A jegyzői oklevéllel bírók előnyben részesülnek. 
Az elkésetten vagy felszereletlenül érkezett folya­

modványok figyelembe nem vétetnek.
Debreczen, 1895. augusztus 27.

Ferenczy Elek
24406 főszolgabíró.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, "VL, fzereceen-u.tcra 86. (ne operaház át ellenében).

mááIMíjMűÍ

1895.
SZERKEI 

BfTDAPEST VI. SZ 
Telefon 1 

KÉZIRATOKAT NE 

ZSÁK BERÜENTES LEij 

ELŐFIZE

Vidékre postán v. h|
Egy évre .... 20 frt 
Egy fél évre . . 10 frt. 1
gUUföldre: Z hóra I 
Franczia-, Olasz-.Orosz-1 
országokba, Svajcz-. fl 
valamint amaz országa 
gzerzőüfcshez tartoznak. 1

Gróf
Gróf Káron
A váiatlanl 

alatt mély ki 
végzet ily kéj 
rég idő óta 
gyötrődései kJ 
hogy el is vei 
mint a szerelj 
mekével, kitj 
bajában, s csj 
neki, bízva 
mely föntartjij 
A nagy 
nála is beteljj 
és voltak odaai 
gyobb eilenséj 
szive nagy of 
lev tisztaságii 
vet’en kőzr'rl 
ságának és I 
gyakran szinj 
vigasztalbataj 
rave ta át.

Kczéletünlj 
dőlt vele az | 
lát méltán 
dalom minőéi 
rak közéleti 
hogy a veszti 
védünk, mélil 

Születésen! 
életviszonyai 
mokratizmusti 
tiszta, hamij 
jelleniének rol 
a demokratizí 
tártalan szál 
rombolva tol 
béklyókat. n| 
raknak. Ő 
donságokkal. | 
ari-ztokrata 
fejleszthette 
fői róttak ös 
férfias küzdél 
kristályozódoj 
tulajdonságai j 
terén va ó es 
hogy külföldi 
poiitikai küzd 
hozó testületi 

A közügyéi 
gosan is mere J 
a jegtekmtéf 
népszerűségéi 
egyéniségénej 
azért volt 
Az ő népszel 
mok gyakori j 
tén, hanem 
a szív beli na 
tett benső rJ 
ték akkor is,| 
gróf Károlyi 
csak jelenték 
néha valós

Gróf

Barátom és 
barczait vivtukl 
soha s a cyözg 
nünket soha. 
Ügyekben foga 
igaznak, hontiij 
Fáradozásunk 
sajnáltuk, seb! 
Szerettük egyj 
időnként elénk 
nünket.

Lehetetlen rJ 
pom. A mit n| 
és töredék ai. 
pillanatra vila^ 
részletét.

*
Four volt. 

mit tudománvl 
se tanult rendi 
posan. De vol| 
szive és viiágo 
gyűlölni es p 
érdemelte g 11 

A nemzet ej 
ban ily férfid kJ 

Emberszereti 
oklevél szeri::, 
és nem ismert! 
volt büszke. S 
tolta, mellhez 
de igazán.

Minő iskola I 
Latta LatouJ 

nyit, a mint ;l 
tudományt at:[ 
eite ái u tüggj 
börtönök mély 
száműzöl tje bj 
lyel töltő Lie ul 
mikor Olaszo,; 
örök kerdesétl 
azon az uton.l 
magas szarni 
volt a viiágirq 
gondolatokat 
barátságban


